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Kadl oTIYHIOTUTA

T

EAAnvikéc diakpioeic otov 31° IMC 2024

Mpayuatonolndnke kat ¢Etog otic 7 kaw 8 Auyouotou 2024, oto
s Blagoevgrad tn¢ Boulyapioag, o 31° IMC 2024. & auTdV, GUMHETEXOV
;§ 401 ¢outntég o 77 opadeg amo 42 Xwpeg. tnv 6n B€on n EAAGSa
peTaL 77 xwpwv. O IMC gival 0 HEYAAUTEPOC TTOYKOOULOG LAONUATIKOG
SLoywVLoUOG yla GpoltnTEG, opyavwveTol ano to 1994 anod to University
College London kal cUMPETEXOUV O auUTOV kopudaia Mavemniotiuia tng Evupwnng, tng Aclag,
Kot TNG Aatvikng Apeptkng. Ol powtntég dlaywvilovral
6U0 nuépeg, €xovtag va Avoouv kaBs pépa 5
npoPAnupata péca o€ 5 wpeg. Ito mAaiolo Tou
International Mathematics  Competition  (IMC)
efaodpaliletar  otoug dountég  €va  dlaitepa
UTTOOTNPLKTLKO neplBaiiov, TUPOKELUEVOU ol
OUMMETEXOVIEC VO  QVTATIOKPLOOUV 0OTo €€alpETIKA
vPnAé eninedo TwWV HABNUOTIKWY TIPOPRANUATWV.
MapaAAnAa, €xouv TNV gukalpia va cuvavaotpadouv
ouvounAikoug Toug amd KABs ywvld TNG yng Kol va SLEPEUVAOOUV TIC SLEBVEIC TIPOOTITIKEG
ETIAYYEALATIKNAG ATACXOANONG OTO CUYKEKPLUEVO TopEa. H EAAGSa cuppeTeixe Kal PETOC pE Ta
MNavermothuia EKMNA, ANO® kat Mavemiotiuio Natpag. H xwpa pOG €lXE TIC TAPOKATW
Slakploelc.
E.K.MM.A.: Ot powtntég Anuntenc Eppavound, MNnwpyog FewpyeAég, MavoAng MNetpakng mipav o
KaB€vag Toug, Xpuoo HETAAALD, evw 0 OEueAng MapouléNog Tirpe apyupo HETAAALO.
A.M.O.: Ot dpottntég lwavvng lakwBakng kat AnpocBgvng MNauvAidng mApav o Kabévag toug
apyupo HeTAAAL0, evw XAAKvo petaAAio mipe o AAéEavdpog Kaiomoulog kat EOpnun pveia
nipav lwdavvng AnuouAldg, Kwvotavtivog Owtiddng, Aotéplog Bapodung — KupatAidng,
Frewpylog Kevtpwtng, ABavaoiog Ntoumalng, lwavvng Nakog, AAe€avdpoc TlwpTlnC.
Naveniotipio Matpag: Fewpylog Zoukapag XAAKIVO LETAAALO

MoAAa cuyxapntrpla otouc ¢oltnTEC pac. MoANEG eUXEG Kal Yol AANEG Slakploelg!

MATHEMAT/C.
W TR0y,

Internatlonal golng glohal

OL Dottnteg amo to EKMNA

EmTuxiec kai pe Tn véa yevida otnv 28" jBMO

H mpoonabela kat n B€Anon yla dtakplon amod tnv EAAnVIKN
| H oupada £depav emituyia. H mpoetopacia £xeL mAvto oTOXO Vo
F ¥ yiveoal kaAUTepOG. Itaon {wng Kal vootporiag kal eAmida yia
s KAtL KaAUtepo, yla autd ta aldid. Napd tig avtioeg ouvOnkeg
TIOU UTtAPXAV UEoa OTO KaAokaipl, €kavav tnv umépPacn pe 5
MET@AAla otnv AttdAelwa tng Toupkiag. Toug afilouv moAAa

- ¥ W OUYXAPNTAPLA VLA TNV QUTOTPAYUATWOT, TV EUMLOTOCUVN KOL TN
paxipn dtabeon mou 868L§av OTOUG €aUTOUC TOUC. ATtoteAoUV MPOTUTNO yLa KAOe VEo.

EYKAEIAHE B’ 133 (2024) 7.1/81
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INopyog A. Kovewiopng - [apdptnpa EME HAeglog

Iotopia

>t vtk [Tehomdvvnco, oty TavEPOPEN KOG TOL TOTAUOD AAPELOV, AvOIGE TO TTo d0-
Eaopévo 1epd g apyaiog EALGOG, mov Ntav apiepopévo otov Tatépa tov Bemv, to Ala. A-
TAMVETOL GTOVG VOTIOOLTIKOVG TPOTOOES TOL KATApLuToL Kpoviov Adpov, peta&d tomv motaudy
Alperov kot KAadéov, mov evdvovian oe avty v mepoyn. H Olvurio ovopalotav ArTig, on-
Aadn| Iepéd Alooc. H Olvumio tav o tomog die&aywyns tov Olvpmokdv Aydvev ot omoiot te-
Aovvtav 610 TAaicto Tv OAvumiov. Apyikd vanpée 0IKIGUOG aypOTIKOC Kot aTtadtakd eEeAiyOn-
KE 6TO NEYOADTEPO OPNOKEVTIKO KEVTPO TOV 0.PY0iov KOGHOV. XTadtaKd aveyépnkay Ta O1d-
(OPOL OIKOSOUNUATO, OPNOKEVTIKOD KO KOGUIKOD YOPOKTIPO LEYPL VO TAPEL TOV 20 Ol. X, TN
popon mov £xet onjuepa. To moratdtepo kticpa etvar o vadg g Hpag kot o vedtepo 10 Nop-
@0i0. XN poOUAiKN TEPI0d0, CLUTANPOONKAY KOl AVOCKEVAGTNKAY TOALL KTipLol OEOOUEVOL TMG
ot Popaiot cuvéyioav toug aydveg yopic dtokomr).

O amapyég tng Olvumiog eivon eEAdyIoTA YVOOTEC.
Ov mohoudtepeg evdeiEelg avOpodmvNG mapovsiog
oTNV TEPLOYN, avayovion oty 4n yhetio m.X. Emt-
TAEOV, 6TOVG VOTIONG TTPOTodeg Tov Kpoviov Adpov,
£€YOVV EVTOMIOTEL EVPNUATO TOL OElyVoLVV OTL eKEl O-
VarToyOnKav o TpMOTO 1EPE KOl 0L TPOICTOPIKES Aol
tpeieg. [a v mepiodo g 3ng yhetiog m.X., Ta €V-
pnpota exeivng g meptodov, mov Ppébnkav eivor
évag peydAog TOUPOC 0TO KATMTEPO GTPMUOTH TOL
[Tehomiov (2150-2000 7.X.) kot oyid®Td KTHPLO. TOV
owkiopov (2150-2000 7. X.).

Tov 100 awdva m.X. pe 90 awdvo m.X. Sopope®-
VETOL 0 1EPAC YDPOG TG Altemg pe v KobiEpwon
™ Aatpeiag Tov Ala. Tnv mepiodo avtn, n Olvumia
yivetor évag 1€pOg TOMOC MOV TPOGEIAKVE TOALOVG
TPOCKLYNTES. AVTO TO TUKVO PEVUO TOV ETICKENTOV
paptopeitonr and 1o peydro mAndog avabnudtov mov
éptavay otn Olvumio 6yt povVo amd T yopw mEPLOYN
aALG Kot ard Tomovg g [lehomovvioov kot Xtepedc EALGdac. Tov 8o aidva n enun g Oiv-
umiog peydAmoe 1060 OOTOV £PTAcE PEYPL TNV Avatoln kot Mecomotapio kot péypt tn Avon
Kot kKéto Itoro. Enpoviwotamn toun oty wotopio ¢ Olvumiog anotélece 10 €tog 776 m.X.
OOV TOTE KOTA TNV TOPAd0GT), 0 ZTOPTIATNG AVKOVPYOS, TPEMEL VO TPAYLLATOTOINGE GLUPMVIO
pe tov Bactud g Hidog, Torro, kot tov Pactdid g [licoag KiheosOévn yia v téheon Ao-
TPEVTIK®V €0pT®OV 6TV Odvumrio. MEpoc ™ cupeviag NTav 0Tt Katd TiG €0pTéG Ol EMKPATOV-
oe gkeyxepia oe oAOKANpN Vv EAAGda. Katd tov 50 awdva, n alyAn g Olvumniog £ptace e
TETO10 ONUELD, MOTE EKEL VO GLYKEVIPOVOVTAL TOMTIKOL, PLAOGOPOL KOl KOAMTEYVES O10TL EKEL
éBprokav peydlo Koo yia ) 01ddoon tov Wwemv tovs. Katd tov 40 awwdva, 6060nke onuacio
GTNV OKOJOUIKY] dpacTNPOTNTA Yo TN PEATIOON TOV EYKOTAGTAGE®MV KOl ONUIOVPYING YOPOV
GTEYOONG TOV EMCKENTMV.

To 393 pn.X. éywvav ot terevTaiot OApmoKol AYAVEG Kol Alyo apydTepa 0 QVTOKPATOPOS
tov Bulavtiov ®g0d666106 A, pe dtdtaypd Tov EKAEIGE OAO TAL EAANVIKA 1EPQ, VD el Og0d001-
ov B’, emq\0e n opiotikn katactpoen Tov 1epov (426 p.X.). Lo péca tov S5ov amvo p.X. end-
VO 6T0 101 EPEMMUEVE KTIGHOTA avamTuXONKe HikpOg XPLOTIOVIKOG OIKIGUOG, KOL TO EPYACTNPLO
tov Dedia peTaTpdmnKe o€ TAANOYXPIOTIOVIKY Pactikr). Avo peydhot celcpol, to 522 ko 551
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pL.X. TPOKAAEGAV TNV OPIGTIKY KOTAGTPOPT TOL EPOV, €' OGOV TOTE KATEPPELGAV OCH KTPLOL
elyav amopeivel 6pOia, PHETAEL OVTOV Kot 0 vadg Tov Ala.

2TOVG OMVEG TOV OKOAOVON GOV 0 YOPOS KOAVPONKE amd TIC TANUUOPES TOV TOTAUDOV AAPEL-
00 kot KAadéov kot and 11g katoloOnoeig tov Kpoviov Adpov kot 1 Olvuria tépace ot An-
GLOVIA UE TO EPEIMIO KOAVUUEVO amd emiymon 5-7 pétpov. H meproyn ovopdcsOnike Avtilaiog
Kot pOMG to 1766 evromicOnie n 6€om tov apyoaiov 1epo?.

APYOL0AOYIKES OVOOKUPES

H avakdivymn g Olvumiog opeidetar otov Ayyho Pitcapvt Todvtiep (Richard Chandler) to
1766 oArd dev vipEav avackaeéc. Ztig 10 Maiov 1829, gvdapion ypdvo petd ) vavpoyio Tov
Navapivov, I'dAlot apyatordyot, n ovopalopevn «Emompuovikn ArtocstoAn tov Mopua», pe e-
mkePaAG tov Agdv-Zov-Zolée Ntopmovd (Tunupo Apyxoworoyiog) kot tov I'kiytop-Apméh
Mmriové (Tunpa Apyrtektoviknig kot IFAVTTIKNG) EoKayay TO X®PO Y10, TPMTH POPE.

Ta meprocdTepa omd T KTiplo apyikd frav adpata, 010tL, Onws onueimce o Auméd MmAovE,
énpemne va iyov KaAveOel amd Eva mayd otpoOpa KNUATOV AdY® TOV GUYVAOV VIEPYEIMGEDV TOV
motop®mv AApelov kot Khaoéov. Ot I'dAlot apyatoddyol Bpikay TURUHOTE At TIG LETOTEG TOL
TPOVOLOV KoL TOV 0msHOS0oV TOL Vaoy Tov Aldc, To omoia petépepav ot Farhio pe v a-
oo s EAMvikng kuBépvnong tov lodvvy Kamodiotpra. Ta svprjpato ovtd ektifevron peé-
¥pL onuepa 6o Movaoeio Tov AovBpov oto Iapiot.

H mpot peyddn avaokaen otnv Olvumio Eexi-
vnoe 10 1875 ypnuatodotovpevn and 1o I'eppovikd
Kpdroc. Emike@ainc g apyotoAoytikng omocTOANG
ntav o I'eppavog apyaiordyog Epvor Kovpriove.
Yrevbuvor yio ™ avaokaen froav eniong ot ['kov-
otaf Xipoopehvt, I'kedpyke Tpdt kot Aviodp Dovp-
tPévyrhep o1 omoiotl epydotnroy poll pe Tovg apyt-
téktoveg Avioho Mmnéttyyep, Bikelp Nrtépmoehvt
Ko Piyapvt Mmoppav.

AvéoKayav To KEVIPIKO LEPOG TOV 1EPOV NG AA-
TEMG, ovumeptapPoavopévov Tov Naov tov Aila, tov
Naov ¢ Hpog, Too Mntpdov, Tov Bovigvtnpiov,
™m¢ ETOdQ ™m¢ HXOI’)Q, TV @T[G&Dp(b\/, T0V HpD’C(l- Dowroypopio amo g I eppuavikés Avookopés
veiov kail g [lolaiotpag. Kotd ™ dudpkeln tov
aVocKAQ®OV aVToOV Bpétnkav onuoavtikd svprjpota Hetasy avtov n Nikn tov Hawwviov kot o
Eppng tov Ipa&iréhovs. Zovorka 14.000 avrikeipeva Kotoypdenkay to oroio 6TEYAoTnKOY
670 ApyotoAoyikd Hovceio.

[T mepropiopéveg avaokapsc cvveyiotnkay and tov Ntépneeivt katd ta £t 1908 pe 1929,
aALG o1 epyacieg emonevodnkav to 1936 pe apopun tovg Orlvumakovs Aymveg Tov Bepoiivov.
Kotd to £t 1952 pe 1966 o1 'Epud Kovvroe ko Xavg ZAaup cuvéyieav Tic avackapss Tov 1936,
pali pe tov apyrtéktova Alepevt MaAPitg. Avéokayav to gpyactiplo tov Dedia, 10 Agwvi-
daio ka1 1o POpelo TE(YOG TOL GTAGIOL GG EMIONG KAl TN VOTIONVOTOAIKT TEPLOYY| TOL 1EPOV.
Eniong ta étn 1972 pe 1984 o Ahppevt MarPrtg Bpnke ototyeio kot nuepounvieg amd to 6tdo1o,
Tdpovg katl amd to IIpvtaveio. And 1o 1984 péypt 1o 1996, o Xéhpovt Kipiehdug cuvéyice Tig
avackaeéc oto lpvtaveio ko [Meddmov, Bpickovtag mAnpopopieg v v otopia TOL 1E€POYV.
[TapdAAnia, Eytvav €pEVVES Yo TNV 10TOPIC TOL IEPOV GTNV EXOYN TNG POUOTKNG VTOKPOTOPTOC.

O Nao6g Tov Adg

O Naodg Tov Ato¢ o omoiog ytiomnke otn mepiodo 470-456 w.X and Toug HAelovg pe ta é60da
Ao TNV EKTOINCTN TOV AAPUP®V TOV OMECTACAY KOTA TO VIKNQOpo TOAEpo evavtiov ¢ [licoag
10 471 t.X ko amoterel TpOTLTO delya TOL dwPKoDH pLOROVL. H Kipla KaTackeLN TOL KTIpiov
nTav and vromo acPectolMbo mov NTaV EXKOAVUUEVOS LE £VOL AETTO CTPOLLO. KOVIALOTOS Y10l VOl
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TOV OMOEL Lo EPPAVIOT) Gav oVTH ToV poppdapov. Elvar évag tumikds dmwpikdg mepintepog vaog,
pe 6 kioveg ot kdBe otevny ko 13 oty kaOe paxpid TAgvpd
tov. O oTvAoPdTNg TOL EYEl PNKog 64,12 . kon TAdTog 27,68 p.
Ko ot kiovég Tov vyog 10,51 p. O vaodg eivar Smhog, 0 o1KOS TOL
dnradn etvar yoptopévog oe Tpdvao, Kupimg vaod kot omcdoo-
po. H eicodog etvar oo ovatolkd kot mpooeyyiletat pécw pa-
uroc. Ecotepikd o vaog 0100£1el 000 d1dPOPEG KIOVOGTOLYIES
tomofetuéveg Kovtd 6Tovg Toiyovs. Me avtd tov Tpdmo onur-
oVPYoUVTOL TPio KAITY, HE TO PECAio va £)EL OUTAAOL0 TAATOS
oand To mhevpikd. To oetdpOTO NTOV SOKOGUNUEVO LE TOV
Ayova Aambov kot Keviavpov 6utikd Kot pe v ApHatodpo-  Nade wov Aibe- Prgiaxi Avamapéotacy
pio [T oma ko Owvopaov avoaroikd. To yAvmtd tov Astopd-

TV Ppiokovtat oto apyatoroyikd Movaceio g OAvumiog. XT0 €6MTEPIKO TOV VOOU PLAAGGOVTOV
Y Tepimov yila ypovia 10 YPUVGEAEPAVTIVO dyaipa Tov Ala, Tov Bewpovtayv éva and ta Enta
Oavpata Tov apyaiov kéopov. Eiye vyog 1211 kot amoteAovvtay amd ELA0 ECOTEPIKA, OAAG YPV-
60, EAEPOVTOOOVTO, BLOTLL, OPELDL KPOGTOAAO Ko NUITOADTILOVE AlBovg EEMTEPIKA.

O vaog e 'Hpag

INUHovTiKo owodopun e Tov epov eivar kot o Nadg g Hpag 1 oAdidg Hpaiov. Hrtav ktiopé-
VoG 611 BOPELOSVLTIKN YOVio TOV 1EPOV YOPOL TG AATEWMS, GTOVG VOTIONG TPOTOdES ToLv Kpoviov
AOpov. O vadg etvan mepintepog, pe unqrog 50,01 pétpa ko mhdrog 18,76 pétpa amotelet o€ Eva
amd T YopoKTNPLoTIKOTEP delypata dwpukod pvOuod pe 6
kioveg oTIC 6TEVEG TAEVPES TOL Kot 16 oTig pakpiéc. Ot kioveg
Kot 0 Opryxog, apyikd mpémel va NTav ELAVOL KOl [LE TO TTEPOL-
GLO TOV OLOVOV VO ovVTIKATOSTAONKaY omd mopoAfo. Xop-
eova pe tov [avoavia, oto Babog Tov onkov, endve og Pd-
Bpo vmpyav Aatpevtikd aydipato tov Ao kot g ‘Hpoc.
Apiepdbnke 610 1€pd ¢ OAlvumiog amd TOVS KOTOIKOVS TOL XKIAAOVVTO, 0pyoiag TOANG TG
HAetlag. O vaog owkodopOnke wepimov 1o 600 7.X.. Kotd xopodg vréom odpopeg emeufd-
OELG, EVO OTO POUOTKA ¥pOVIO LETATPATNKE OE €100G LOVLGEIOV, OOV PLAAGGOVTOV UEPIKE OO
T O TOAVTIHO £PYOL TOV 1EPOV KOl TOAAL OVOOUATO, OVALESO GTO OTOi0 NTOV O TEPIPNUOGC
Epmiig tov Mpagitéin, mov Ppioketor 6To apyaioroyikd HOvGEio Kot 0 di0KOG TG lEPNG EKEXEL-
piag o omoiog dev £xel Ppedet.

To otddoro g Olvpmiog

To otédro elye yopntodtta 45.000 Beatdv. O otifog Tov oTadiov eiye unkog 212,54 pétpa
Kot TAdtog 28,5 pétpa. Ot 600 AiBwvec PBarPides, TOV GNUATOSOTOVV TIG OPEGELS, ATEYOVY UETAED
toug 192,27 pétpa. Amo ) pio TAevpd axovpmdel Tavm
GT1 PLGIKN ALY TOL AOPOV KOl At TNV GAAN TAELPA
&xet Oapopewbet texvmtd. Agv ktiotnKav moté KepKideg.
Ot Bgatéc kaBovtav katoyns. Htav o ydpog 6mov tehov-
vtov ot Olvumiaxoi Aymveg kabahg kot ta Hpato, Tomikég
Yoptég Tpog TNV ¢ Beds Hpag. Amod v €icodo Tov
otadiov elgépyoviay Povo ot emionuot kot ot adintés. H
TOPOKOAOVONOT TOV AYOVOV EMITPENOTAV GE OAOVG, €-
Aev0epovg Kol dovAovg, axopa kKot Bappapovs. 1o
0TA010 emTpENdTAV 1 €10000C LOVO GTOVS AVOPEG EVA ATOYOPELOTOV OLGTNPA 1) €1G0O0G OTIG
yovaikes. I'a 6ora pdheta ToApovoe vo wapafei tn owatayn avty, vVaNPyE 1 o] Tov Oa-
varov. Eivatl yvoot n wotopia g Poditicooc Kailmdtelpoag mov pnike 610 6TAo0 LETAUPIE-
ouévn oe Gvopa, wotOco dev TG emPANOnKe 1 Bavatiky mowvn, KaBMdS N 0KoYEVELD TG elye
Byddel oepd Olvpmovik®dv (totépa, o0lvyo, Tpio adEAELa, Y10 Kot aviytd).
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H Apyoia Orvpmia

A)hao onpovtikd KTipro. tTov Ilepov

To Bovievtiiplo, nrov 1 £€0pa g Poving tov HAelwv. Mrpootd oto dyaipa tov Opkiov
A, péca oto Bovievtpio, ot
aBANTEG Ko o1 KPLTég Emaipvay
1epd 6pko 6Tt Ba cePactovve
TOVG KOVOVEG TOV AYOVQV.

To IIpvtaveio, and ta ap-
YOLOTEPO, KOl  ONUAVIIKOTEPQ
ktiopato g Olvumiog, apov
AmOTELOVGE TO KEVTPO TNG dlot-
KNTIKNG Kot TOMTIKNG (NG TOV

1EpoV Kol T0 KEVTIPO dloiknomg v "EPYOOTIPIO ¢eu6_ia-#:‘¢'

tov Olvpmokov Ayovov. Mé- | p— B oy -4 NoTo T3 .ﬁf o
oo oto Ilpvtovelo ékatye to - il e . . iz

1p6 mop oto Popd g Oedg ' :

Eotiagc.

To IN'vpvaecro. 'Hrav o t0mog
wpomodvnong twv adintodv. To
YOUVAGLO MTAV EMIGTEYOGUEVO
6€ OAO TOL TO UNKOG, £TOL MGTE Ol AOANTEG VO LITOPOVV VO, TPOTOVOUVTIOL GTOV aydVO OPOUOL
doyeta omd TIg KOpKéG cLVONKEC.

H Ioiaiotpa. Edd mpostopaldtov 1 TaAn, N Toypoyio Kot 1o ToykpaTio.

To Aswvidaio. Htav o xdpog 6mov prho&evovvto ot emionpot Tov OAVUTIOK®OV AYyOVOV.

To Epyoaotiipro tov ®Pedia. Exel o Oewdiag, o onuiopévog Adnvaiog yAurtng enéfreye
KOTOGKEDT] TOL YXPUGEAEPAVTIVOL arydipatog Tov Oeov Ala. Exel Bpénie kbdmeldo pe emtypoen
"dediov Eipt". (ovikw oto deidia)

O Oenkoredv, NTav N £dpa TV Benkdrov, TV tepémv ¢ Olvuriog, aAld Tapdiinio omo-
TEAOVGE KATAAV L OAOV TOV TPOCMOTMIKOV TOV LANPETOVGE LOVILO GTO 1EPO.

O Zaveg, T yaikvo aydApato mov nrov aplepopéva oto 0ed Ala kot Bpiockovtav Atyo mpv
v €lcodo tov Ztadiov. Eiyav ktiotel pe ypnpata amd ta mpdotia wov emPAnnkoy 6tovg mo-
POVOLOVVTEG OANTEG.

To ®uanncio, apiepopévo otov Ala and tov @idinmo B'. To olokAnpwaoe o yiog tov AAE-
Eavdpog 0 Méyoc.

H Ztod g Hyovs. Eivan yvoom ko og 1 [Mowidn Xtod Adym tov épynv (oypaeikng mov
v kocpovcav. Exel yivovtav aydveg moinong kot povoikng. Oeeidel To Gvoud g 6To YeYovog
OTL EVTOG QTG 1 GOVT aVOTopaydTaV ENTE QOPEC.

To Nvpgaio, 1 oAlidg n EEEdpa Tov Hpdon tov Attiko, mov ypnoipevce cav vopaymyeio
GTN POUOTKY TEPTOJO, KoL XAPLV GE OVTH, TO VEPO £QTAVE PEYPL TO ZTAO0 GAAL Kot Pe THAVOLG
ay®youg dwyéovtav og OAn v lepd Adl.

O Inm6opopog, exel OTOL SEEAYOVTAV Ol APUATOSPOLIES KoL O 1TTiKol aydveg Tmv OAvumia-
KOV Aydvev. Avotoydg dev £xet cwbet.

To Mntp®o Mtav vads aplepopuévog ot untépa tov Bedv, Péa, mov apydtepa petovoud-
otnke KvBéan. Bpioketat avatolkd tov Hpaiov. Ot Bedtnteg mov Aatpedoviay 06 Tpv amod
Péa tav kupiog n Mntépa I'm ko n EtleiBuia, mov ftav cuyyevikn Bed kot emiong oyetilotov
UE TN UNTPOTNTO.

H Nétwo Xtod frav n kOpia €i6066¢ Tov 1epov ¢ OAvumiag amd ) votia TAgvpd. Bpioketat
votia Tov fovAevtnpiov, ££m amd Tov mepiforo ¢ epdc Altews. KataokevdaoOnke nepimov v
Ot emoyn pe ™ otod g Hyovg, yOopw oto 360-350 n.X. kot dtutnpnOnke og ypnon yuo apke-
TOVG OLMVEG.
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H Apyoia Orvpmia

O Ohopmokoi ay®dveg

O1 Olvpumaxotl Ayadveg Eekivnoav and touvg apyaiovg EAAnveg mov n0elav va dtopyavdcovy
pio EkONA®ON TAVELANVIOL Yo paKTpa KaO®G (ovoav YOPIoUEVOoL Kot AmA®UEVOL GE £Vl EVPV
YE@YPOPIKO YDPO, U1 GLYKPOTMOVTOG EVIOI0 KPATOG LE T CNUEPIVT £VVOL0D, TOL OPOV.

H agempia tov Olvumaxov Ayovev tonobeteiton oto 776 .X. Ko tehovviay Kabe 1€60¢e-
pa xpovia. Opmg ot Aydveg tehovvtot 101 ToAD TaAaldTePa, O10TL GOUPOVA UE TNV TOPAS0oT)
toug Eexivnoe o TIélomag, mov képdice oe apuatodpopuio tov Pacimd ™ I[licoag Owopao. H
Aettovpyio TOL 1EPOV YMPOL GVVEYIGONKE KAVOVIKE TO TPMOTA YPIGTIOVIKA Xpovia ent Meydiov
Kovotavrivov. To 392 pu.X. éywvav o1 televtaior Olvumiakol Aydveg kot Alyo apyodtepa o av-
tokpdaropag tov Bulaviiov ®g0ddocioc A’, pe ddtoypd Tov amoyOpeLsE OPLOTIKA TNV TEAEON
Tovg yloti Bewpodvtay ToyavieTiKol.

Ot Ohvpmiaxoi Aymveg, | odhdg Ta Oldumia, tehovviav KOs Téooepa ypovia petd to Oe-
PO NMAMOCTAGIO KT TN SLdpKE TV o (EGTOV NUEP®V TOL Kodokoplov. Q¢ ™ 13n Olv-
pmiddo (728 w. X.) 10 6Tdd10 HTaV TO HOVOSIKO aydvicopo otnv O lvumio. TTig mepinov TEVTE M-
UEPEG TTOV O10PKOVGAY, OPLEPDOVOVTAY GTOVS oo TV Bemv Bucieg, pe mo peyaleiddn exeivn
TV eKatd Podidv oto Poud Tov Ala. AOAnTiKol aydveg deEdyovtay 610 Xtddto kot Tov Inmo-
OpOLO, UTPOOoTA GE YIAMAdES BeaTéG amd OLEG TIC TOAELS TOV YVMOGTOVD EAANVIKOV KOGHOL. Ot vi-
KNtég Ppapedoviav pe Eva oTEQAVL aypleMas, Tov KOTIVO, Kot amoAdupovoy 1dtaitepeg TIEG amd
TNV TaTpida TovC.

To 476 ©. X. oty Olvpsia 1o TaveEAM]VIO TIUNGE PE AVOOPUNTES KOL GUYKIVIITIKEG EKONADGELS
TOoV VIKNTH TS Torapivog Ocpiotokin (480 . X.) poig e16|A0€ 670 oTGS10!

H ovpfoin tov maveAinviov aydvev kot on Tov OAvumiov 6Ty TOATIKN Kol TOATIOTIKY TopEio TOV
EMMMVIGHOD Kot TN Slapopemon TG 0vikng cuveidnong eivar avumoArdyiom. Ot gvkaipiec Tov Topeiyov
€ PILOGOPOVS, GOPIOTEG, TOALTIKOVG PTOPES, IGTOPIKOVG, TOMNTESG KO YADTTEG )TV LOVAOTKEC.

Svykwvntikiy vapée N TEPITTOON TOL PLA0G6POV Kot padnpaTiKov Oain Tov MiAGlov mtov mté-
0ave 6T0 OAVUTOKO GTAOLO0 TAPUKOLOVODVTAS TOVS OYMDVEG KATO 06 TOV 0VEAENTO KAAOKPIVO NA10.

Q¢ 0&ua, o aBAnTNC amoteAel pio amd TIG KOPLES TTNYEG EUTVEVONG TNG TAUGTIKNG, TO 1010 TAOVGLO UE
TIG popPEG NG Opnokeiag kat tng pvboloyiag.

Kotdrhoyog T@v 0AOUTIOVIKOV GLYKPOTHONKE Y100 TPOTN
oopa mepi 10 400 7. X. amd v HAiglo coprot Inmia pe Pa-
on mhavac, To apyeior tng OAvumiog, TV TPOPOPIKY TOPA-
door, axoun Kol OVTOVES OVOPRVIGELS amé TNV TPAOTY
Olopmada Tov 776 m. X., 6tav o Hiciog Kopifog (uikpog
Bookdc) mpdtevoe otov dpopo. To épyo tov Inmio avabem-
pnonke ka1 cvveyiotnke otov 4° cdvo . X. and tov Apt-
o6TOTEAN Kot apyotepa and Tov EpatocOévn kot dAlovg. Y-
mhpyel extiunon 6t 293 Olopmadsg oeédyovrav ava 4
xpovia £mg to 393 p. X, £tog g terevtaiog Oloumiddas.

Katd m dibpkea tov Olvpumokov Ayovov oesd- Anuirpiog Bikélag - Iliep vie Kovumeptéy

yovtay ddpopa ayoviGHoTo, OT®MG TO 6TAd10, TO 0KO-
V110, 0 dioKog, 1| TAAN, N TUYpHoYi, TO TAYKPATIO, TO KA oyovicpuata Kot to éviadlo (ahua,
dpouog, axkdvto, dickog, ToAn). O IMavcaviag PVNUOVEDEL OTL GTOVG AYMVEG GCOUMETEIOV KO VE-
apéc mapOéiveg amd v 'HMda otov aymva dpopov tov «Hisiov tapBEvav», ol onoieg Emarpvoyv
UEPOG VILUEVEG LE VOV KOVTO YTV, TOV 0510 MO YOV Kot To Lol Autd. Evd apyucd otovg
ayoveg Emoupvay PEPOG Povo kdrowotl g HAdag, otadiakd dtevpbivinke 0 KavoviGHog, MGTE Vo,
emurpémovton abANTéG amd v Apkadia, v Aakedaipova Kot Ty Meoonvia, axopo Kot amd OAn
mv Ilehomovynco kot ta Méyapa. AkorovOnoav ot ektog [lehomovvnoov moOAELS TV AOMvav Kot
g loviag. Méypt tov 4o at. uX 0mov Kot GNUELOVETOL TO TEAOG TV OAVUTIOKOV 0yGV®V, 1 GLP-
pon TV aOANTOV omd OAd o HEPN NTAV PEYAAN. ATd TIg ATtoikieg otV Zikela kot v Mikpd
Aocia, mv Podo, and v Atyvrto (Bing mv AleEavopeta), Tnv Kouprivn kat v Dowvikn, oAAG ko
amo v Popoikn ovtokpatopio Epyovray afAnTéc yia va ayoviotovy oty OAvumio.

Ocot ouppeteiyav 6tovg aydves akolovfovcay Kovols Kavoveg Kot GLUPBACELS, Tov elyav Ko~

Tl
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H Apyoaio Olvoprio

Bepwbel y1o TNV KoADTEPN 0pYdvmon TV aydvav. Oleg ot TOAELS TAV VTOYPEDUEVES VO GTOLLO-
TooLV TIC EXOpompadieg KOTA TN SAPKELL TOVG KOl EMTPETOTOV 1] GUUUETOYN LOVO 6ToLG EAANveg
moAltec. Emiong, vmpyoav cvykekpipévol kavovee mov pudulov 1060 T dadikacio NG mpoyv-
uvaong 660 kat g deEaymyng tov ayovev. Ot diepyacieg yo tnv avaPioon tov OAvUTIoK®OV
Ayovov ot obyypovn enoyn Kopvemnkay ota €A Tov 190V dVa pEe THY ATOEAGIGTIKY GUU-
BoAn tov 'dArov Bapdvov Tiép vre Kovpumepvtéy kar tov EAAnva Adylov, momry| kon we{oypdpov
Anuntpiov Bikéha. Ot mpdtot ouyypovor OAvumiakoi Aydvee teAécOnkay pe peyain Aoumpotnto
10 1896 otV ABnva, oto [Mavadnvaikd Ztado kot ot devtepot To 1900 oo [apiot.

Xnpavtikotepa afro0éata g Apyoaiag Olvpmiog:

O apyororoykoc yopog Olvurniog. Amd TOVG GTOVIAOTEPOVS UPYULOAOYIKOVS YMDPOVS TNG
EXLGSag, tov omoio 1 UNESCO, éyet avaxnpOéel e pvnueio maykOoUING TOAMTIGTIKNG KAN-
povopudg ( http://ilia-olympia.org)

To apyaoroyikd Movceio Ohvumiog, pe ™ HOVOSIKY] GLAAOYT YAVTAOV Kol GTOVdALOTEPO.
épya, Tov Epun tov Ipa&iréin ko v Nikn tov [Mowwviov ( http://ilia-olympia.org )

To Bepaticdo Movaeio g Iotopiag tov apyaiov Olvumiokdv Aydveov, Tov EIAOEEVEITAL GTO
OVOKOIVIGUEVO KTIPLO TOL TPMTOV 0PYOoA0ylkod povoeiov e Olvumiog ( http://ilia-
olympia.org )

To Movaceio Tov cVyypoveov OAUTIOKOV AYOVOV, e TAOVCIOTOTEG GLALOYEC OO TOVG GUY-
xpovovg olvumiakovg ayaveg (https://hoc.gr/el/node/149)

H Awebvig Olopmokny Akadnuio, tTo Tveupatikd {dpvpa tTov GOYYPOVOL OAVUTIGHOD, TOL
exmodevel  kébe  ypovo  ekatoviddeg oteAéyn Ttov  OAvpmicpov kot AOANTIGHOV
(http://ioa.org.gr/?lang=el ).

To AAcog Kovpumepvtév, Tov avafiot tov cbyypoveov OAvuriak®v Ayovov, 6Tov cOLEOV
ue v embopia tov Ppicketon Topyevuévn N kapdwd tov (http://ioa.org.gr/?lang=el ).

To Movoeio Apyaiag EAnvikng Teyvohoyioag tov kaOnynm k. Kotoavd
(https://archimedesmuseum.gr/)

To véo mpdtumo povoeio-eknmadevtikd kévipo “DIG-IT” pe 0épa v apyotoroyia, v ava-
OKOPN KOl TO EXAYYEALO TOV OPYOULOAOYOV
(https://www.facebook.com/digitolympia/?ref=br_rs).

To ypapwod Osatpart Apovfa, otV Kopdld ToL TELKOSAGOVS, TOA) KOVTH GTOV OPYOLOAOYIKO XMDPO.
To peydio ®éatpo DAoka, Tov Prroevel 10 Aebvég DectiBaA Teyvav Apyaiog OAvumiog.

O Botavikdg knmog, mov Ppicketol 6tovg Tpdnodes tov Kpodviov Adpov.

IMnyég:

https://el.wikipedia.org/wiki/Olvumio
https://www.visitgreece.gr/el/experiences/culture/archaeological-sites-and-monuments/olympia-
archaeological-site/

https://arxaiaolympia.gov.gr/toyrismos/
https://www.fhw.gr/olympics/ancient/qr/200.html
https://www.liberal.gr/politismos/poia-agonismata-ypirhan-stis-arhaies-olympiades
https://olympicwinners.gr/ot olvumiokoi oydvec otnv opyordtnto/
http://odysseus.culture.gr/a/1/11/gal14.html

https://olympia.ime.gr/

https://users.sch.gr/dimylonaki/episkepseis _olympia.htm
https://el.wikipedia.org/wiki/Olvuria/media/Apysio: Curtius Olympia 1 t05.jpg
http://odysseus.culture.gr/h/2/gh251.jsp?obj_id=493
https://el.wikipedia.org/wiki/Apyaior olvumiokoi aydvecH#/media/Apysio: Olympos.jpg
http://www.fhw.gr/olympics/ancient/gr/3d.html
https://www.hoc.gr/tour/short_tour_el.mp4

Iotopia tov EAAnvikod E6voug, Exdotikny ABnvodv topog B cerideg 470-507
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MaOnuaTikoi Alaywvioloi
MaOnuaTtikég OAUNTTIAOEG

Ertctponty Ataywvicpwv ¢ E.M.E.

H 65" AieOviic MaOnuatiki OAupriada
M=na®, Hvwpévo BaoiAeio, ToUAiog 2024

H 651 AleBviig Mabnuatikny OAvpmidda Sie€nxon oto Mmab tov Hvwpévouv Baoideliov
amd 11 éwg kat 22 TovAiov 2024. Zvupetelyav cvuvoAika 108 ywpes kat 609 padntég Kot
nadntpleg. Ot 'EAAnveg pabntég ouvvéxioav Tig VYMAEG emSOOEIS TWV TEAELTAIWY ETWV OF
SLebveis Slaywviopoug, a@ol 6AoL oL HabnTES pag Stakpibnkav oe évav SUGKOAO KAL ATTALTN TIKO
Suuepo Slaywvioud kat katéktnoav Eva Xpuod, 500 Apyupd kot Tpio XGAKIva LETAAAL w6 €ENG:

Toovpékag Kupuakog | ZxoAn Mwpaitn Xpuad MetdAAlo

Aryvog Opéotng Exmadevtmipra EAAnvikr) Moudeia Apyupo MetaAAo
ll:IA:K?;;izzo;’?(gaﬁl 30 I'evikd Avkelo ITHpyov Apyvp6 MetdaAAlo
HALG6n 6 Zwkpatng [Ipétumo Avkelo Avafputwv XdAkivo MetaAAlo
FoAapdamg lwavvng | Mewpapatikd ZyoAeio Mav/piov Oco/vikng | XdAkivo MetdAAlo
[letpaxng Atovioilog | I'evikd Avkelo KaviiBou Xd&Axtvo MetdAAL0

Tnv mpw B€on otV Katdtadn Twv xwpwv pe Bdaon to dBpolocpa Twv Babuwv Twv
nabntwv toug katédafBav ot Hvwpéves MoAtteleg tng Apepikng, ™ devtepn 1 Kiva kat tnv
tpit N Kopéa. H EAAGSa katédaBe v 271 B€om. Metadd Twv xwpwv s Evpwlwvng tav
¢Bdoun, evw petadl Twv xwpwv s Evpwmme ntav evéekatn.

¥

Apxnyo6g ™ EAAnvikni g opddag ntav o [poedpog g EAAnvikn g Mabnuatikig Etapeiag
kot Opdtipog Kabnyntng tov EOvikoy Metoodfiov MoAvteyvelov Avdpyvpog PeArovpng Kot
vTtapyMYos o Zidovavog Mrpaditikog, Emikovpog kabnyntng tov IMavemotmuiov Kpntng,
0TOUG 0TOl0UG O@ElAeTAL KL 1) EMPEAELX TWV AVGEWV TV TPOPANUATWY TTOU akoAovBoUVv.
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MoaOnpatikoi Avayoviopoi — MeOnpotikég Olopumiaosg

Ta npoPpAnpara kai o1 AUOEIC TOUG

[MpoBAnua 1. Na mpoodiopioete 6Aoug Toug TpaypATIkOUG aplBpols a Tov elval TéTolol,
woTe yln kKabe BeTed akeépato n, o akeépawog || + |2a] + - - - + |na] elvon moAAamAdGL0G
Tov n. (Me | z] oupPoAifoupe TOV HEYOAUTEPO aKEPXLO TIOV €lval pikpAdTEPOS 1) (006 Tou z IMa
mapd&detypa, [—m] = —4 ko |2] =]2,9] = 2.)

AVon. I'paovpe tov aplBpd @ wg dBpolopa Tov AKEPAIOU KAl TOU KAXGUATIKOU HEPOUS
Tou,nAad) a =k+ruc0 <r <1.Avr # 0, t0te

la] + [2a] + -+ |na] =k + 2k + -+ nk + [r] + [2r] + - + |n7]
nn+1)
=kT+[rJ+[2rJ+--~+[nrJ. (*)

nn+1)

Av o n elvaw tepLttog, TotE O K elvat moAAamAdolo Tov n, apa amd v vdbeon, Y

KABe TePLTTO aKkEPALO n B LloYVEL OTL
nl [r]+[2r] + -+ |nr]. (D

14 4 4 r r 1 1
EmiAeyoupe tov BeTikd akEépalo m woTe va LoXVEL: —sSr<—.

Av o m elvat &ptiog, tdte n oxéon (1) ylan = m + 1 Siveu:
m+1]| |r]+|2r] + -+ |(m+ Drl.

ATté TNV eMAOYT TOU M £x0UE OTL TO SeEl PEAOG TNG TEAeuTalag loovTal HE 1, dpa
m+ 1|1, &pam =0, dromo.

Av o m glvair mepLttog, ToTE M 0X€om (1) ylan = m + 2 yivetou

m+2]| [r]+[2r] + -+ |[(m+ 2)r].
A6 TV emAoyn Tov m To Se&i pEAOG TG TeAevtalag toovtat pe 1 + [(m + 2)r).
Avm > 2, téte (m+2)r=mr+2r<mr+mr=2mr<2,

omote 1 + |(m + 2)r| = 2, nAadn mpenetm + 2 | 2, advvaro.
Zuvenwg loyvel 6tim = 1, dnAadn % <r<1.

Man =37 (1) divet 6Tt 31 |r]+2r]|+|3r] =0+ 1+ |3r].

Emopévwg, mpémel [3r] = 2, dpar =

w N

2s

Oa amodelove, e emaywyn, OTLyla KaBe s = 1 oxveL otLr = oy

['a s = 1 to éyovpe amodei&el. 'Eotw 0Tl toyVeL yia s kal Oa amodel&ove OTL LOXVEL KL YLo
s+1. Twun=2s+3 n (1) ylvetar 2s+ 3| |r]+12r] + -+ (25 + 3)r].
ATtO TNV emaywyikn voOeo, Exovpie 0TL TO Se€l LEAOG LoOVTAL UE

0+1+-+2s+|@2s+2)r]+|2s+3)r] =s2s+ 1) +|(2s+2)r] +|(2s + 3)r].
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Ouws s(2s + 1) = 3(mod (25 + 3)), apa mpémet 2s +3 | 3+ |(2s + 2)r] + | (25 + 3)r].

Av {oyve oTLr < %, tote |(2s + 2)r]| + |(2s +3)r| +3 < |(2s+2)r|+2s +3 =2s + 6,

apaywva etvato 3 + [ (2s + 2)r| + [(2s + 3)r] moAdamAdoto tov 2s + 3 TipEmel
3+ |(2s+2)r| +1(2s+3)r| = 4s + 6.
Apa €xovpe
[2s+2)r]+[(2s+3)r] =45+ 3

Emopévwg, 2|(2s + 3)r| = 4s + 3, mov teAkd Sivel 6tLr > %, A&TOoTIO.

EmumAfov,
4s <3+ |(2s+2)r|+|2s+3)r] <4s+8,

Kat to povadikd moAdamAdolo tov 2s+3 avaueoa otoug dUo autolS aplBuovs eivat To
4s+6, apa |r]+12r]+ -+ 12s+3)r]=2s+3)(s+1), ka TO eMAYWYWKO Prua
oAokAnpwbnke. Amodel&ape 0t yla kaBe s > 1 oxvel otLr = % [Taipvovtag to dplo dtav
s = 400, BAémovpe O0TLT = 1, ATOTIO.

'ETteTal 0TL 0 @ elval APTIOG aKEPALOG KAt 1) oA Bevon eivat dpeon amd v (*).

[MpoAnua 2. Na mpoodopioete 0Aa ta {eUyn Betikwv akepaiwv (a, b), ywx ta omola
vnapyovv Betikol aképaiot g kat N tétolol, wote 1 wootnta ged(a™ + b, b™ + a) = g va
woxveLyla kale aképaton > N .

AVom (log TpoTog, Opéstng Atyvog)

Ava=b,g=a"+a— +ow,extocava=b =1.Ava =1,t6teged(b™+1,b+1) =g,
katav b > 2, tote g € {1,2}, avn aptwo (mpdypat, avsd | b+ 1xo s | b™ + 1, tote § | 2),
evw g = b + 1y n meptrto (agov (b + 1) | (b™ + 1)). Apa, b = 1, dtoTo.

‘Eotw twpa 6TLa > b > 1.'Exovpe tov €81g loxuplopo.

Ioxvplopog 1: Avp | g, 6mov p mepLttd katv,(g) = k = 1, 161e: vy,(a),v,(b) = k.
ATo8e1€n: Av o p 8ev Swaupei toug a, b, ToTe Maipvw n = N pe n = 0mod (p — 1), dpa
a*+b=b+1=0modp, omote pl(b+1), kat opowa pl(a+1). Ouwg ToTE,
a®+b=(—1)"+ (—1) = —2 mod p ywx n epLTTd, ATOTIO.

Apa, p | a,p | b. Naipve Tdpa n tétolo, Gote n = N kat nvy,(a) > k, omdte p* | a™, kat
tote p* | (@™ + b) — a™ = b, ki dpowx p* | a, 6TWwG BéAapE. n
Av 0 g elval tepLTTOog, TOTE A6 ToV loxuplopd 1 mpokVmtel 0tL g | ged(a, b) KAt Tpo@av®g
gcd(a,b) | g, dpa g = ged(a, b). Zuvenwg, gcd(a™ + b, b™ + a) = ged(a, b)

‘Eotw twpa évag mpwtog p pe p | ab + 1. Tote, maipvw n> N pe n = —-1mod (p — 1),
ométe a® +b =a ! + b = 0mod p, xat dpota b™ + a = 0 mod p. TLVETMS, TTPOKVTITEL OTL
p | gcd(a, b), atoTo.

Apa, Exoupe OTLO g €lval ApTLog. Av Twpa £xovpe 0TL 2 | a, mpo@avws 2 | b. Me Stadikaoia
opota pe tou Ioxvplopov 1, mpoxumrel 0tL v, (a), v, (b) = vy(g), Kot dpa OTwG Lo TAVW
g = gcd(a, b), atoto.
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Apa, oL a, b, g elvat 6AoL teptttol. Av twpatav 4 | g, tote4 | a™ + b ka4 | b +a.Avon
Aowmov  eivat dptiog, pe nm =N, tote a™ =1mod4, kat dpa b =3 mod4. Oupowa,
a = 3 mod 4. 0uwg, yla n mepttto pen = N, €xovpe otra™ + b = 3™ 4+ 3 = 2 mod 4, dtomo.
Yuvvenwg, g = 2M pe M mepirto. Amo tov loyvpiopd 1, €xovpe otL M | a, b, ovvenwg
% | gcd(a, b), evo amd ta mo mavw Tpémel g # ged(a, b), kat dpa kataAyovpe Ott

g = 2gcd(a, b). Twpa €xovpe Tov eMOUEVO pag loxvplopo.

Ioyvpilopog 2: 0 ab + 1 giva SHvapun tov 2.
ATo8e1€n: Av Sev jtav SYvaun touv 2, TOTE B LTI PXE TEPLTTOC TPWTOG P TETOLOG, DOTE
p | (ab + 1).Mlaipvovpe n = N, pen = —1 mod (p — 1). Torg,

a®+b=al+b=0modp,

Kot opota b™ + a = 0 mod p. Zvvenwg, p | 2gcd(a, b), To omolo OLwG ival AToTo, a@ov o p
elvar meptrtog karp | (ab + 1). [
Apa, ab + 1 = 2T ue T € N.’Exoupe Tdpa Toug eméuevous Ioxuplopos.

Ioyvplopog 3: OvapOpoiged(a + 1,b — 1) karged(a — 1, b + 1) eivar SGvaun tov 2.
Amode1€n: '‘Eotw mws o ged(a + 1,b — 1) Sev eivar uvaun tov 2. TOTE, VTIAPYEL TIEPLTTOG
TPWTOG p Té€tolog, wotep | a+ 1,p | b — 1. Tote, yla n mepLtto,

a*+b=(—1)"+1=0modp,

Kot opota b™ + a = 0 mod p, dpa p | 2gcd(a, b), mpdypa dtotmo [ ]
loyvpiopog 4: loyVerotiged(a + 1,b + 1) = 2.

ATIO8£1EN): Av LTI pYE TIEPLTTOG TIPWTOG P TETOWOG, wotep | a+ 1,p | b + 1, akoAovbwvtag
™ Sadikaoia Tov loxvplopov 3 €xovue atoto . Av taAL eiyape ot 4 |a+ 1,4 | b + 1, tot1e
2T =ab+1=2mod4, dpaT = 1, &romo ]
Twpa, elpaocte oe BEon va Aoovpe to TPORANUa. [Mapatnpovpe 6Tl Sev pumopel va LoxVEeL
4]la+1xa4|a—1Tautopova, CUVETWS TOVAAXLOTOV €vag amo toug gcd(a + 1, b — 1)
kat gcd(a—1,b+ 1) eivan toog pe 2. Xwpis BAAPN NG yevikdotnTtag vmobEéToupe OTL
gcd(a+1,b—1) = 2.

Av a=3mod4, tote 4la+1 xat eite 4| b—1 eite 4| b+ 1. Zuvenwg, €ovpe OTL
4| gcd(a+1,b—1)1M 4| ged(a+ 1,b + 1), mov elvat dtoTo, a@ov Kat oL V0 TTOCOTNTES
toovvtat ue 2. Av tédog a = 1 mod 4, tote av b = 1 (mod 4), TpokVTTEL OTL

2T =ab + 1 = 2 (mod 4), &toTo.

Av maAL b = 3 mod 4, tote emAeyovtagn = N pe n TtePLTTO TIPOKVTITEL OTL

a™+ b =0mod 4 katb™ +a =3"+ 1= 0mod 4, cuvenwg 4 | 2gcd(a, b), GtoTo.
Yuvoyilovtag, povn Avon tedka ivaen (a, b) = (1,1).

205 Tpéog. @étoupe K = ab + 1 kat éotw n = —1(mod ¢(K)), ®oTe va oxVeL emimAéov 4Tt
n = N. E@dcov oL a,b Sev €xouv kowvoUg Ttapdyovtes pe tov K, amo to Oswpnua Euler
Taipvoupe 0Tl
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a+b=al+b=a'(1+ab) =0 (modK),
Kat opowa Aapfavovpe 6tL b™ + a = 0 (mod K). Emouévwg, yla n apkeTd PEYAAO Kot
n= —1(mod <p(K)), 0 K mpémet va Stapet tov péyloto koo Swapétn twv a™ + b, b™ + a,

SnAadn mpémel K | g. Auto 0pwg onpaivel 6Tyl kabe n = N Ba loyveL 0Tl
Kla®+b katK | b™ + a. @Y
Emtidéyovpe Twpa éva TETOLWO n TG HOPENG N = O(mod (p(K)). Toten oxéon (1) Sivel 6TL
Kl1l+bkaK|1+a.
E@odoov,ab + 1| 1 + a xat ta Vo péAn elvat Betikol aképatot, Ba LoyveL OTL
l1+a=>1+ab=b<1.

E@bdoov o b elval BeTikoG aképalog, maipvoupe 0Tt b = 1. Mg 6010 TPOTIO KATAATYOUUE OTL
kat a = 1. Mével twpa va amodei§ovpe ot To (evyog (1,1) €xel v {ntovuevn WO TA.
Mpaypaty, yw (a, b) = (1,1) katyla kaBe n = N éyovpe 0T

(@™ +b,b™+a) = (2,2) = 2.

[Ip6BANua 3. 'Eotw a4, ay, as, ... pla amelpn akoAovbia Oetikwv akepaiwv kot N €vag OeTikog
akepalog. YmoOEétoupe OTLyla kdbe n > N, 0 aképalog a,, eivat (oog e To TTAT100G TWV POopPwV
IOV EP@avifeTal 0 aképalog a,_1 otn AloTta a4, as, ..., a,_1. Na amodei&ete 6TL TOUAGYLOTOV
pia amd Tig akoAovBieg aq, az, as, ... KAL Ay, Ay, A, ... VAL TEAKA TEPLOSIKT. (M &mepn
akoAovbBia by, by, b3, ... ovopdleTan TEAIKG TTEPLOBIKT), arv LTIAPYOLV BeTIKOL aképatol p koLt M
TETOL0L WOTE by, = by, YA KGOEM = M.)

Aoon. Eotw M > max(aq,a,,...,ay). Oa amodelovpe mMPpOTA OTL KAMOLOG OKEPOLOG
ep@avifetar amepeg @opés. Mpdayuat, av autd dev ovpfaivel, téTE M akolovbia O
TEPLEXEL AVOAIPETA PHEYAAOUG AKEPALOVS aplOoVGS. TV TpwTN popd Tov ep@aviletal Kabe
AKEPULOG PEYAAVTEPOG amd To M, TOTE akoAovBel 6pog (oog pe 1. Apa 1o 1 epavifetal
ATELPEG POPEG, TO OTIOLO ElvAL AVTiPOOT).

I ovvéxela Ba amodeifoupe 6TL KAOE aképatog x > M gppaviletal To ToAO M — 1 @opés.
[Mpaypaty, av dev ocvpPaivel autd, TOTE BEWPOVUIE TNV TPWTN QOPA TOU EUPAVILETAL
Kamowo x = M ™ M- ot @opd. MéxptL auto To onpelo kaBe gp@avion Tov x Tponyeital
amd €vav aKEPALO O OTOL0G £XEL EM@AVIOTEL x = M (PopéG. Apa TPEMEL va LTINPXAV
TOVAGxloTOov M apBpol ov €xouvv 1dN ep@aviotel ToLAdXIOTOV M (POPEG TPV TO X, TO
omolo eival avtigpaon.

Emopévwg vmdpyel memepacpuévo MANO0G aKEPALWY TIOU €U@AVI{OVTAL ATIELPES (POPEC.
‘Eotw 0 peyaAltepog amd autovg elvat o k. ETeldn o k ep@aviletal Amelpes @opeg pEMeL
VO VTIAPYOVV ATIELPOL AKEPALOL HEYAAVTEPOL aTtO TO M oL oTtoloL Ep@avi{ovTal TOUVAGYLOTOV
k @opég oV akoAovBia, omote kaBe axépatog 1,2, ...,k — 1 emiong sppavidetat k @opés.
Emedn to k + 1 Sev eppaviletal dmelpa ouxva, TPETEL VAL UTTAPYXOLVV LLOVO TETIEPACTHEVA
moAAol apBpol mov ep@avidovtal meplocoTePeS amd k @opés. ‘Eotw OtL 0 peyaAvtepog
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TETOLOG aplBudg eivat o [ > k. Zto €&ng Ba ovopalovpe evav aképalo ueyalo av x > 1,
usoaioav | > x > k ko utkpo av x < k. Zuvoyifovtag, kabe Likpdg aképalog epgavidetal
ATELPES POPEG OTNV aKoAoLOIA, eV KABE PeYAAOG aKEPALOG gp@avileTal TO TIOAD k @OpES
otV akoAovBia.

EmiAéyovpe éva apketa peyaro aképato N > N £€ToL, WOTE 0 ay va eival HKPOG KoL 6TV
akoAovbia aq, a,, ..., ay va LoxOoLV:

e KaBe peoaiog aptBpdg exeL 116n K&AveL OAEG TIG ELPAVIOELS TOU

o KaBe pikpdg aplOuos exel meplocdtepeg ano max(k, N) eppavicels.

e Emeldn xabe pikpog aplOpdg £xel ep@aviotel TEPLOCOTEPES ATIO k (POPES, LETA ATIO
aQuTO To onueio KABe UIKPOG akEPALOG aplOUOS TIPETEL Vo akoAovBeital amo éva
ueydio aképaio aplBud. Emiong, amd tov oplopo kabe peydrog aplOpudg ep@avifetat
TO TOAU k (POPEG, OTIOTE TIPETEL VAL akoAovBelTal amd Eva pkpo aptBpd. Emopévwe n
akoAovBia evaAlacoetal HeTalV HEYAAWY KAL LIKPWV XPLOU®VY LETA TOV OPO Ay .

Muppa 1. Eotw g évag peydAog aplBuog o omolog ep@avifeTal HeTA Tov 0po ay. Av 0 g
akoAovBeite amd Tov pikpo aplbpd h, Tote 0 h 1loovTAL pE TO TTAT00G TWV PIKPWV ApLOP@V oL
0TIoloL £X0VV EUPAVIOTEL TOUAQYLOTOV g (POPES TIPLV ATIO rUTO TO OMELD.

AmodeiEn. Amo tov oplopd tou N', o WKpOS apbudg mov €xel mponynBel tov g €xel
en@aviotel meploootepes and max(k, N) @opég, onote g > max(k,N). Emeldn g > N, 0
g — 00T gpu@avion kKabe pikpoL aplOpov mpEmeL va oLpPaivel HETA TOV ay KoL ETOUEVWG
akoAovBeite amd to g. Emeldn vapyovv k pikpol apibpol kat o g ep@avifetal To moAv k
(POPEG, ETMETAL OTL 0 g TIPETEL VA eR@avileTal akplBws k opEg, TAVTOTE aKOAOLOWVTAG EVa
UKPO aplOuo petd to ay. Emopévwe katd v h — 00t ep@avion tov g, akplpws h pikpot
aplOpol £xouv ep@aVIOTEL TOVAAYLOTOV g POPEG TIPLV ATIO AUTO TO OTUELO. [ ]
21 ovvéxela ovpBoAifovpe pe ap; ;) TNV vTtakoAovdia a;, jyq, -.-, G; -

Appa 2. Eotw 6t ol Betikol aképatot i kot j tkoavomoloUv Tig akdAovuBeg ouvOnkeg:
(@j>i>N+2
(b) a; elvar pixpd xaw a; = a;,
(c) Aev epaviteton pikpog apldpos Tavw amo pia @opd oty vakoAovbia aj;j_qj.
Tote 0 a;_; 10OUTAL PE KATIOL0 PIKPO apLOp6 oTnv vTtakoAovBia aj;j_q).

Am6beidn. Eotw S 1o oUvolo TwV HIKPWV aplOpwv Tov gp@avifovtal TOVAGXLOTOV
a;_1 POpEG otV vTtakoAovbia apy;_q3. ToTe, amd to Aupa 1, |S| = a;. Opoiwg, éotw T TO
oUVOAO TWV WKPWOV aplOuwy oL oTroiot ep@avitovtat a;_; @opes oty vTtakoAovbia apy j_qj.
Tote, amd to Afppa 1, |T| = a; kay, A6yw Tov (b), |S| = |T|. Emtiong, €§ oplopo, a;_, € S kat
aj_, €T.

YmoBgtovpe OTL 0 WKPOG aplOuos aj_, € S. AutO onpaivel 0TL 0 aj_, £XEL Ep@AVIOTEL
AlyOTepes amo a;_q QOPES TNV VTAKoAoLBia apy ;_1]. AOYw TOL (€), 0 a;j_, EXEL ELPAVIOTEL
To TOAU a;_; QOpEG otV vTakoAovBia apyj_q), OMOTE aj_; < a@;_;, AMO TO OTOiO OF
ouVSLACHO UE TN OXEON Afqi—1] C Af1,j—1], EMETAL OTL S © T. Opws, emedn a;_, €T — S,
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auTO avTipdokel Tpog Ty wotnta |S| = |T|. Emopévwg a;_, € S, SnAadn éxel eppaviotel
TOVAGXLOTOV @;_1 QOPEG TNV UTTAKOAOLBIa apy ;17 Kat pia axoun @opd otnv vakoAovdia
ag;,j-1]- Emopévws a;_q > a;_;.

Adyw Ttou (€), KGO pKPOG aplBPOG OV EXEL EUPAVIOTEL TOUAGXIOTOV aj_; QPOPEG OTNV

vmtakoAovBia apqyj_q1; €xel emiong eu@aviotel aj_; —1 = a;_; @opEg otnv vITakoAovdia

i
apyi-1]- Apa T € S ko emopévws T = S. Apa a;_, € T, nAadn avtd mpémel va epgpavifetal

TOVAGYLOTOV @j_1 — @;—1 = 1 QOPEG TEPLOGOTEPO GTNV LTIAKOAOLBIa af; j_q]- ]

Emavepyxopevol oto mpofAnpa pag, yio kabe pikpo aplbuo a, pe n > N' + 2, é0tw p, 0
eAdY10TOG BETIKOG AKEPALOG HE TNV IBLOTNTA Apyyp = @; ELVAL ETHONG LIKPOG YIX KATIOLO © UE
n<i<n+p, Me dAa Aoy, 0 apyp, =a; Elval o TPWTOG HIKPOG aplBPOG OV

ep@avileTal 500 POPEG LETA TOV Ay 1.

Av i > n, am6 To AMppa 2 pe j = n + py, EMETAL OTLO A;_p ERPAVITETAL TTAAL TPV TOV Ayip,
QVTLPAOKOVTAG OTNV EAAXLOTOTNTA TOV p,,. Apa i = n. Emiong, amo to Apua 2, €metal 6Tl
Pn = Pn—2- EMOUEVWS, Py, Prt2s Prsar - EVAL Pl un @Bivovoa akoAovBia @paypévn mavw
atd to 2k, agol vtdpyovv povo k pkpol aplbpol. Emopévwg, 1 akoAovdia py, Prt2, Prsas -
elvat TeAikd otabepn kat 1 vrakoAovBia Twv HIKPWV aplOpwy eival TEAKA TTEPLOSIKN HE
TEPL0S0 TO TOAV k.

MpopAnpa 4.'Eotw ABC éva tpilywvo pe AB < AC < BC. 'Eotw I To £yKEVTPO KAl @ O
EYYEYPAUUEVOC KUKAOG TOU Tplywvou ABC. 'Eotw X to onpeio otnv gvbeia BC,
Sta@opeTikd Tov C, OV £ival TETOLO, WOTE N VOl TTOV TTEPVAEL aTO TO X KoL elvat
TapaAAnAn otnv gv0eia AC va €lval EQAMTOUEVT) 6TOV KUKAO w. Opoiwg, £6tw Y To
onueio otnv gvbeia BC, SLa@opeTikod TOL B, IOV €lval TETOW0, WOTE 1) gVOeia oV
MEPVAEL amd To Y Kot elval mapaAinin othv vBeia AB va elvat e@antopévn otov
KUKA0 . 'Eotw O0TL N €v0scia Al TEPVEL TOV TEPLYEYPAPUUEVO KUKAO TOU TPLYWVOU
ABC %tava oto onueioP # A. Eotw K katL ta péca twv mAgvpwv AC kat AB,
avtiotoya. Na anodsi&ete otu £KIL + LYPX = 180°.

Avom (1og Tpdmog)

‘Eotw A’ T0 cuppeTpkd Tov A w¢ Tpog To onpeio [ To omolo BplokeTal Tavw o1 SiyoToOHO
AP. Ou gubeleg A'X kat A'Y elvar ovppetpikés twv evbBewwv AC kat AB w¢ mpog To |,
QVTLOTOLXX, OTIOTE ElVAL Ol EQATTOUEVEG TOU KUKAOU w amd ta onpela X kot Y. Elval
Yvwoto o0tL PB = PC = Pl xou emeldn) £BAP = £PAC > 30°, PB = PC elval peyoadVtepn
amdé v oaktiva R Tov Tmeptyeypappévov kUkAov Tou Tplywvouv ABC. Emopévwg,
PI > %AP > Al, omtdte ovumepaivoupe OTL To onueio A' Bploketal mavw oTo €VOVYpPAUO

T AP.

EYKAEIAHE B’ 133 (2024) 1.1/13



MoaOnpatikoi Avayoviopoi — MeOnpotikég Olopumiaosg

Ixnual

‘Exoupe TV 100TTA TWV EYYEYPAUUEVWY YwViwv  LACB = £APB kat A0yw 1ng
TapoAAnAiag v wotnta 2APB = £A'XC. Apa elvar 2ACB = £A'XC, ombéte TO
teTpamAevpo BPA'X eival eyypdyipo. Opoiwg TPoKUTTEL KAl OTL TO TETpamAgvpo CYA'P
elvat eyypayspo.

Emedn ot ywvieg £KIL xat £CA'B €tval opol00eteg oty opolobecia pe kévtpo A katl Adyo 2,
émetal 0Tl 2KIL = £CA'B. Emilong amd ta eyypaya tetpamievpa BPA'X o CYA'P
TIPOKVUTITOUVY oL loomteg LAPX = £LA'BC xou £YPA = £BCA', omote mMAL0ovV UTOPOUUE va
HETaPEPOLE TO ABpoloua ZKIL + £YPX oto aBpolopa Twv ywvidv Tou Tptywvou A'CB. 'Etol
éxovue: £KIL + £YPX = £CA'B + (.YPA + £YPX) = £CA'B + £BCA' + £LA'BC = 180°.

(20¢ TpoTOC). (0OpoTng Atyvoc). Eotw 4t e@amntopévn amd to X téuvelt v AB 010 S
KAl EQPATITETAL 0TOV W 0TO onuelo U. 'Eotw akoun 6tL 1 e@amtopévn amd to Y TERveL TV
AC oto T xatL e@dmrtetal otov w oto onpeio V. ’Eotw téAog 6TL 0 w epamntetat otig AB, AC
ota F,E avtiotoya, oxnua 2. Ilapatmpovpe o0tL ta onueia E,I,U ko F,I,V elval
ouvvevBelakd, Adyw TwV SeSOUEVWVY TTHPoAANALWOV. AV Twpa 1) Al TEUVEL TNV EQATITOUEVT
oto X oto onueio A" kat v e@amntouévn oto Y oto onpueio A", toTE éyoupe oTU:

Al _EL_ AL _FL_
Tk K(XLIA”—IV— ,omote A’ =

Twpa, Tapatnpolue 6TL
2A'XC = £ACB = £APB = £A'PB,

omdte o TETPpATAELPO BXA'P, eivar eyypayipo. Opoiwg, kat To teTpdmisupo CYA'P eivau
EYYPAWLHO. ZUVETIWG, £XOVUE OTL

LKIL + £YPX = £CA'B + £YPA' + £A'PX = LCA'B + £YCA' + £XBA' = 180°, 6mtwg O€Aape.
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Ixua 2 IxMua 3

(395 TpoOTOG). loxuplopaote 6TL T Tplywva AIK kat BY P elvat dpola, oxnua 3.
[Mpaypaty, éxovpe  £IAK = £PAC = £PBC = £PBY.
EmumAgov, Oewpwvtag TIg TPofoAés Twv onueiwy A kal Y mavw otnv evbeia AB €xovue:

r
Al = ———— =
sin(A/2) sinB

a@ol 1 EQATITOPEVN Ao TO Y Tpog ToV KUKAO w, SlaopeTikn g BC eival TapdAAnAn
TPOG TNV AB. TN GUVEXELA XPNOLULOTIOLWVTAS KAL TO VOO TWV NITOVWY Aapfdvoupe
r 2r
ﬂ_ sin(A/2) T BY SinB B r

AK ~ RsinB _ RsinBsin(4/2) " BP _ 2Rsin(A/2) _ RsinBsin(A/2)’

OTIOTE TPOKUVTITEL 1] OpOLOTNTA TWV TPpLywvwv AIK kot BY P. Av&Aoya TIpOKUTITEL OTL KAl T
Tplywva AIL xat CXP sivat 6pola. ATO auTEG TIG OPOLOTNTEG TPLYDVWV EXOVUE:
LKIL + £YPX = £KIA + £AIL + £YPX = £XYP + £PXY + £YPX = 180°.

[Tp6ANpa 5. O Tovppmo To caAtykdpt Ttailet Eva mayvidt o€ évav mivaka pe 2024 opl{dvtieg
ypappés kat 2023 Katakopu@eg oTHAES. YTapxouv kKpuppeva tépata oe 2022 KeEALX TOU
Tivaka. Apxika, o Tovputmo Sev yvwpllel kavéva amd ta keAld ov Bplokovtal Ta Tépaty,
0AAG Yvwpiler 0TL vTtapxel akplBwg eva Tépag o€ kKABE opllovTia Ypauun €ktods amd Ty
TPWTN YPOULUT KAl TNV TEAELTALX YPapp, Kot OTL KAOE KaTakdpLu @ OTHAN TEPLEXEL TO TIOAV
éva tépag. O Tovpumo kdvel pia oelpd TPooTaABELWY yLo v TIEEL ATIO TNV TIPWTY YPAKUT 0N
TeAevTalo ypoappun. Xe kdbe mpoomdbela, emAéyel va apylioel amd omolodmote keAl NG
TPWTNG YPOAUUNG KL 0TI CUVEXELX KIVELTOL ETAVEIANLUEVA OE £val YELTOVIKO KEAL IOV €xeL pla
Ko TAVpd pe To keAl oto omolo Bploketal (Emitpémetal va emotpePel o€ éva keAL ToU
elxe emoke@Oel vwpitepa.) Av @BAceL o€ Eva KeAL IOV TIEPLEXEL KATIOLO TEPAG, 1] TIPOCTIABELX
TOU TEAELWVEL KAl HETAPEPETAL GTNV TPWT YPAUW] Yl va apyxicel pia kowvovpla
mpoomndBeia. Ta tépata Sev petakvovvtan kat o Tovpumo Bupdtal yia kaBe kel ov €xel
eMIOKEPOEL av TepLEXEL TEPQAS 1) OXL Av OACEL 0€ 0TOLOSTOTE KEAL TNG TEAEUTALNG YPOUULTG,
TOTE 1] TPOOTAOELX TOL TEAELWVEL Kot TO TatyvidL teppatifetal. Na mpoodiopioete v
EAGXLOTT T TOV 1 Yl TNV omola o ToUpumo €xel pla oTpaTnylkn TMov Tov gyyvdtal 6tL O
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©Bd&oeL oV TEAELTAL YPAUT KATA TNV N-00TH TPOOTIAOELx 1) vwpitepa, aveEdptnta amd
T1G B€oe1g Tov BplokovTal Ta Tépata.

Abon (K. Toovpéxag, N. MtepkouTdakng)
[Mpwta B amodeifovpe OTL yla n = 2 €V VTIAPYEL CTPATN YLK TIOV €yyvaTal 6Tt o Tovputo
Ba POAcEL OTNV TEALKT) YPOUUN.

YmoB£étoupe OTL 0 TOVPUTIO KAVEL TNV TIPWTN Kiviion oto keAl (2,1). Av ekel vTtdpyeL TEpQg,
TOTE EMOTPEPEL OTNV TPWTN Ypauun. H emdpevn kivinon Ba yilvel péow TOU KEALOV
(2,)),j # 1, 6mov Sev vmapxel tépag kat Ba @Bacel oto kel (3,)), oto omolo pmopel va
UTIAPXEL TEPAG, OTIOTE EMOTPEPEL TIAAL GTNV TIPWTN YPAUUT).

Oa e€eTaoove Twpa TNV SuvatoTnTa emITVYXiNG Yl n = 3.

IV mpwTn Kivnor eA£yxoLpE oV BPIloKETAL TO TEPAS 0TN SEVTEPN YPAUUTY aKoAoLOWVTAG
™ Sadpoun 11— 21) — (2,2) > - — (2,2023).

'Eotw 611 Bplokovpe to Tépag oto keAl (2,i),1 < i < 2023. Awakpivovpe 600 TEPIMTWOELS
0L OTIOLEG SLAPEPOLVY WG TIPOG TO TANO0G TwV  TPOTIWV OV UTOPOVE VA POAGOVUE GTO
kel (3,i) mov yvwpilovpe OTL | OTHAN | KATW a0 QUTO SeV TEPLEXEL TEPATA, OTIOTE 1|
SLadpoun au T HAG ETITPETEL VA @OACOVUE TNV TEAELTALA YPOULUN.

T

Ixnua 3 (yia mivaka 7 X 6)
Mepimtwon L loyVel 6t 2 < i < 2022. Tote t0 keAl (3,1) UTOPOVUE VX TO TIPOCEYYIOOVE HEGW TWV
8V0 yertovikwv keAwv tov (3,i — 1) kat (3,i + 1) ek Twv omoiwv To éva eival oiyovpo O6TL Sev
TEPLEXEL TEPQG. ETTOopévme, 1 pia amd tig SVo Stadpopég
1,i-1)—>2,i—-1)—>@3,i—1) > (3,i) = (4,i) ... — (2024, 1),
(1,i+1) —>@2,i+1) —>@,i+1) — 3,i) > (4,i) .. — (2024,1),
odnyel pe aoc@daiela oty TeEAsvTaior ypapun. LTo Tapamavw oxfua 3 ota oKlaopéva KeAld Sev
UTIAPYEL KATIOLO TEPQLG.
Mepimtwon IL IoxVetotii = 1 1 i = 2023, dnAadn to tépag BplokeTal 6To TPWTO 1 0TO TEAEVTALO
keAl ¢ Sevtepns ypauuns. Kat ot §0o mepmtwoels umopovv va avTIHETWTIE00VV ouoiws. O
acyoAnBovue pe v mepimtwon i = 1. Ty mepimTwon auty oty TP oTthAN 1 Sladpoun
(1,2) — -+ (1,2024) Sev mepiéxel tépag kat odnyel ommv teAevtaia ypauun. Mpoomabovue va
@Bd&oovpe To MOAU og 8V0 KIVNOELS KATIOO amo TA KeEALd autig tng Swadpouns. O Tovpumo
aKOAOVOEL TNV TAPAKATW KALUAKWTY Stadpoun
(1,2) — (2,2) = (2,3) — -+ — (2022,2023) — (2023,2023) — (2024,2023).
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Av xatd pxog avtng g Stadpoung Sev vapxel Tépag ToTe B PBAoEL 0TV TeEAeuTaia Ypapu o 800
TpooTdBeLeg. Av ouvavtoel kamolo tépag oto keAl (i,i) 1§ oto keAl (i,i + 1), Tote akoAovBwvTag T
Swdpopry (1,2) - (22) » (23) . 33) > —> (i—-2,i—-1)—>({—-1,i—1)

—(Gi-1) > Gi-2)— - — (,2) = (1) — (i +1,1) — (2023,1) — (2024,1)

Ba @BaceL oTNV TEAsLTALO YPAUUT).

l |
LI |-_ . T |_.—

Ixnua 4 (yw mivaka 7 X 6)
210 oYNUA 4 OTA OKLAOHEVA KEALG SEV UTIAPYEL KATIOLO TEPG.
[MpofAinua 6. Eotw Q to olvoio Twv pntav apldpwv. Mia cuvvapmmon f:Q — Q Aéyetal
UdpoBeputkj, ov ikavoTtoLelTal 1 akdéAovdn Lo Ta: yia kabe x, y € Q 1oxVEL TOLVAGYLOTOV pia amo
ngwomres f(x+ () = fF(X) +y 1 fFF@) +y) =x+ f().
Na amodei€ete 0TI LTAPYEL aKéPaLOG € TETOWOG, WOTE Yy kdBe vdpobepuixii ouvdptan f va
UTIGPXOUV TO TIOAV ¢ Sla@opetikoi pntol apdpol mov ypdovtal ot popen f(r) + f(—r), yw«
KA&Tmolo pnto aplbud r, kal va mpoodlopicete v eAdyLotn Suvatr Tynj Tou .

Avom. YmoBétoupe 6tL 1 cuvaptnon f wavomolel T cuvBNKN Tov TPOPAHATOG. XTN cUVEXELX Ba
XPNOLUOTIOM GOV E TOUG AKOA0VOOUG GUUPBOALGHOVG:

e a~b, avioyveieite f(a) = b, eite f(b) = a.

e a— b,avf(a) =b.

o P(x,y) yatoovuBohops mTipsraongomeitef (x + f()) = f(x) + v, eite f(F() +y) = x + ().
o gx) =f()+f(=x)

Me toug ocupfoAlopots avtovg n Mpotaon P(x,y) umopel va ypaei ot popen x + f(y)~f(x) + y,
evw ya ™ AVomn touv mpofAnuatos Ba Tpémel va poodlopicovpe To pEYloTo Suvatd apldBud
otolyelwv Tov cuvorov {g(x)|x € Q}.

Katapyxnv pmopolpe va dwoovpe pia cuvaptnon f ywa v omoia vapyxovv dvo tiuég g g(x).
Oswpovpe ™ ovvapmon f(x) = |x] — {x}, 6mov |x]| eivar to aképato pépog touv x, SnAadh o
HEYAAVTEPOG akEpaLo elval pikpOTEPOG 1) (006 Tov X, Kat {x} = x — |x] elval To KAaopatikd pépog
Tou x.0a amodelouvpe 6tL M ovvdptnon f(x) = |x] — {x} wavomowel v Ipdtaon P(x,y).

[Mpaypaty, yw x,y € Q €xouue:

f)+y=Ixl—{x}+ vl +{y} = (x| + lyD + {y} = {xD),
x+f(y) = lxl +{x}+ Iyl = {y} = (x| + lyD + ({x} = {¥}).
Av {x} < {y}, toTE TO KAAOpATIKO PéPOG TOL f(x) + v elvar {y} — {x} , ev®d TO axépato pépog Tou
etval [x] + Lyl, omote woyver ot f(x) +y — x + f(¥). Opoiwg, av {x} > {y}, tdte MpokvOTTEL bHTL
x+ f(y) = f(x) +y. Tédog, av {x} = {y}, tote: f(x) +y =x+f(y) = x| + |y] € Z.
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Apa o€ kGBe mepimTwon n mpdtaon P(x,y) oxVeL

EmmAéov mapammpovpe o6t g(x) =0, av x€Z, evo gx)=-2,av x € Q—Z, dnkadq n
ouvapton g(x) €xel povo dVo TéG. Xtn ovvexela Ba amodeifovpe dtL Sev pmopoliv va vTtdpyxouvv
yla T ouvaptnon g(x) meploodtepeg amd Vo Tiués. H mpdtaon P(x, x) pag Aéet 6tL x + f(x)~x +
f(x), nAadn 6Tyl kabe x € Q, LoxveL: f(x + f(x)) = f(x) +x. D

Aupa 1. H cuvaptnon f eivan 1-1 kai i kat IkavoToLlel v 10Tt

f(-=f(=x)) =x,x€ Q. (2)
Amodelén. Tpwta OBa amodeilovpe 6TL N cuvapton f eivat 1-1. Eotw ot f(x;1) = f(xy). Tote,
a6 v Mpotaon P(xq, x;) mpokOTTeL OTL f (1) + x5~ f(x3) + x4
Xwpig BAGBN ™G yevikdmTag, av vitobéoovpue 6tL  f(x1) + x5 — f(xz) + x1, Sndadn ot f(f (xq) +
xXp) = f(x3) + xq, T0TE, amd mv woémra f(x;) = f(x;) waw ™ oxéon (1), mpokvmrel 6t f(f (%) +
x2) = f(f(x2) + x3) = f(x2) + x2. Emopévwg éxovpe: f(x3) + x1 = f(xz) + x5 = 1 = x5
A ™ oxéon (1) ywa x = 0 AapBdvovpe £(£(0)) = £(0) = f(0) =0, apoV ) f eivar 1-1. Amd v
Mpétaon P(x, —f (x)) mpokdmret 6t 0~x + f(—f(x)), SnAadn woxveu:

elte 0 = £(0) = x + f(—f(x)) s[rsf(x +f(—f(x))) = 0.

Emedn 1 f elvon 1-1, o k6O mepintoon énetan 6tix + f(—f (%)) = 0= x = —f(—f (x)), amd ™mv
0To{Q € AVTIKATACTAOT) TOU X [E TO —X TPOKUTITEL 1) GXECT TIOU {NTALE.

TéAog, amd T oxéon (2) mpokUTTEL dpeca 6TLN ouvaptnon f elvat emi. |

Emel81) n ouvdpmon f etvan 1-1 kau emti, vwdpyet n avtiotpoen ™, éotw f 1. And ) oxéon (2) pe

QVTIKATAOTAOT) TOV X e TO - X Tadpvovpe f(—x) = —f ~1(x), omdte £yovpe:

g =fO) + f(=x) = f(x) = f71 ().

Fvwpilovpe 16N 6TL | cuvapon g maipvel Ty T 0, agov g(0) = 0. X cuvéxela voBéTovpe
OTL taipvel kat 500 TIHES SLaPOopPETIKEG HeTAED TOUG Kal Sla@opeTikég amod to 0 kot Ba amodei&ouvpe
6Tl auTé eivan dromo. Eotw 6tL g(x) = u xat g(y) = v, peu # v, u,v # 0. Opilovpe x’ = f~1(x)
kat ¥y’ = f71(y), ométe Ba éyovpe x' - x > x' +u  ka y —y—>y +v.
Amo v Ilpdtaon P(x',y) maipvouvpe: x+y~x'+y +v, evoo and v Ipotaon P(x,y’)
TPOKUTTELOTLX + ¥ ~ x" + y' + u. Emeldn amd v uvmobeon elvat u # v, Eoupe 4Tt

xX+y' +vEx'+y +u
'Opwg emeldn n ovvapton f eival 1-1 kat emi mpémel va Loy VEL

xX'+y' tu—x+y—=x"+y +v g x'+y +tv—ox+y—x'+y +u

YroBétovpe 0Tt x' +y' +u—x+y—x'+y +v, xwpis BAAPN TG YeEVIKOTNTAG, a@ol ue
avtaAayn twv evywv (x, u) kat (y, v) n 8e0tepn oxéon Sivel v TTp@T.
Emiong, amd to Afppa 1, éxovpe: —x' —u — —x — —x'.
Ao v lpotaon P(x + y, —x' — u) MPoKUTITELOTLY ~ V' + ¥ — U, OTIOTE TPETEL VA LOYVEL:

eltey' +v—u=y' +veltey' +v—u=y' = eiteu = 0 eite u = v, dromo.
Tuvoyilovtag, éxovpe amodellel 6TL N cuvaptnon g pumopel va mapel v Tipn 0 kot To TMoAY pia
T Staopetikny ato to 0. Ad to TapdSetypa Tov EXovpe SWOEL ApYIKE TIPOKVTITEL OTL T EAQYLOTN

T Tov ¢ gival 2.
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AN H 41" BaAkavikh MaOnpatiki OAupmiada
2 ) " Bapva, BouAyapia, 2024

H 417 Badkavikr) Madnuatiky OAvpmidSa Sie€fxdn ot Bapva ™ BovAyapiag amd 27 Anpihiov
puéxpt 2 Maiov 2024 pe ovppetoxn 22 xwpwv. Ot ‘EAAnves pabntég katékmoav 1 xpuvod, 1
apyvpo, 2 YAAKIva HETAAALX KAt pia e0@NUN pveila, wg eEn¢:

Awyvog Opéotng Exmtaidgvtpra EAAnvikn Nadeia Xpvoo MetaAio
IMetpdkng Atoviolog  Tevikd AVkero Kavij@ov Apyvpo MetaAAo
HALGd ¢ Zwkpatng MpoéTuTo Avkeo AvaBpitwv XdAkwvo MetaAAlo

FaAapatng Iwavvng  [Mepapatikd Xxoieio Mav/piov Oso/vikng | XdAkivo MetdAAo

KaBaArapng Avépéag |[Epacpeiog EAAnvoyeppavikn xoin EVenun Mveia

Apxnyog s EAANVIKN)G amooToAlg Htav o padnuatikos AAEEav8pog TuyKeAGKN G KAl LTTAPXN YOS
0 pabnuatikés Mnvag Mapyapitng, otoug omoiovg o@eidetal N empéAeld Twv AVOEWV TWV
TPOLANUATWY TTOV akoAoLVOoVV.

Ta npoPpAnpara kai o1 AUGEIC TOUC

MpoBAnua 1. 'Eotw o¥vywvio Tpiywvo ABC pe AC > AB kot D to onpeio toung tng
S1yotoépov TG Ywviag A pe v mAevpd BC. Ot suppetpikég vBeieg Twv AB kat AC w¢ TTPog
™V BC tépvouvv Tig gvBeieg AC kot AB ota onpeia E ko F avtictoyya. Mwx gvBeia mov
Suépyetar and to D tépvel Tig evbeieg AC kat AB ota onpeia G kot H avtictoyya, wote To
G va BplokeTal 6To e6WTEPIKO TOV TUHATOC AC KaL TO H va BpioKETAL 6TO ECOWTEPLKO TOV
Tuqpato¢ BF. Na amodeiiete 0TL oL mepLyeypappévol KUKAOL TowV TPLywvwv A EDG kat
A FDH g@amtovtal petagl Tovg.

AVo1): Ava@opika PE TNV KATAOKELT] TOU OXNUATOS, OJUELWVOUVUE TIWS 0L GUVONKES LA TIG TIAEUPES
Tov A ABC €€ao@aAilovy mw¢ Tta onpeia 4, B avKouv 0TO €0WTEPIKO TwV TUnuatwv CE, AF.
Oewpovpe Twpa TV e@antopévn [ tou kOkAov (FDH) oto onpelo D. Apkel va amodei§oupe 0TL N
l epamrtetal xat tov (EDG) oto onueio D. Ag eivar onpeia X, Y mavw omv [ kat ekatépwBev Tov
D 6mwg oto oxnpe. Eivat YDH=DFH (1) Adyw ywviag xopSnig KL eQaTTOREVG, EV® AVTIGTPOQQ, LE
™mv 8l SikatoAdynon apkei va amodeifovpe 6Tt XDG=DEG, §16TL tote 1) DX B £AmTETAL TOV
(EDG). Adyw ovppetplag wg mpog v BC ta tpiywva A CEB,A CFB givat {oa, omote Taipvoupe
CEB = CFB (2).

Eotialovtag oto tpiywvo A AEB, mapatnpolpe ot n AD eival e§wtepikny SiX0TOUOG NG Ywviag
EAB emeidn) ) AD eivat €€ 0plopov 1 ecwteptkt] StxoTopos ¢ ywviag A. Akopa, Adyw cUppETpiag
g Tpog TV BC, maipvoupe étin gubeia BD Siyotopsi ) ywvia EBF. Zuvenas, To onpeio D eivat o
E-Ttapdxevtpo Touv Tplywvou A AEB. Evtedws avtiotolya AapBavovue 6tL to onueio D eivat to
€yKevTpo Tou Tplycvou A ACF. ‘Etoy, DEG = CETB (2 CFTB = DFH (;) YDH xot tédog, YDH = XDG wg
KATaKopu@HV Ywvies. Avtd onpaivel 6tL pdypatt XDG = DEG, 6ws OéAae.
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E

MpoBAnua 2. 'Eotw aképaot n >k =>3. Na amodeiiete 0Tl yia kaBe memepaopévn
akolovBia akepainvl < a; < a, < - < ay < n, UTMOPOVUE VA ETMAEEOVHE U1] APV TLKOVG
akepaiovg by, b,, ..., by, IOV LKAVOTIOLOVV TILG TTAPAKATW LSLOTNTEG:
. 0<b,<nyixkdfe 1<ic<k.
ii.  'OAa ta yvnoiwg BsTikd b; eival Stapopetikd ava 5o,
iii. Ta aBpoiouataa; +b; yia 1<i<k, oynuartifovv ma pstabson twv npOTwv k
0pwV piag un otabspnc aplBunTikys Tpoosouv.

AVon: To kAeldi oy emidvon Tov mpoPAuaTog eivat 6TL N un otabepn apOuNTIKY TTPO0S0¢ oL
TEPLYPAPETAL GTO iii., umopel va emideyel wg N amAoVvoTtepn Suvath: ZUYKEKPLUEVQ, 1) Cq, Co, .., Ck UE
ci=ap—k+iywl<i<k. Apkel Aomdév va vmoloyicoupe Ta KATAAANAQ b; wG SLa@opés NG
HOPENG ¢j — a; KoL ETELTa var €TANB£0O0VHE OTL LKAVOTIOOVY TG €TOUUNTEG 8LOTNTEG. AUTO
yivetat og Vo otadia.
Apyka, mapatnpoVpe OTL 1 ¢; AapBdvel OAeg TG aképaleg TEG oto Stdotmpa [ar — k + 1, ax],
omote av s = 1 0 pKpOTEPOG SEIKTNG YLA TOV OTIOLO 0 OPOG A AVIIKEL GTO SLACTNHA AUTO, LTIOPOVUE
VO AVTLOTOLXIOOVE TOUG 0pOUG a;, i = S HE ToVG avTioTotyovus (looug) dpoug g ¢; Bétovtag b; = 0
yaas <i<k.Avs =1 éyovue tedewwoey, dotLota; + b; = a;,1 <i < k eivat 6AoL oL 6poL ™G ¢; —
HaAloTa, AOyw povotoviag eivata; = ¢;, 1 < i < k - kat emmAéov ot I8LOTNTES i.,ii. TNG eKPWNONG
(KXVOTIOLOUVTOL TETPLUHEVA. ALAQOPETIKA, AV S > 1, Tteplocevovy oL 6poL a; < a, < - < Ag_q1 OTWG
Kat (oo TAN00g dpwv ¢, < ¢, < - < ¢, 0moL BeBara ag_y < ¢;,. Maipvovpe wg un pndevikd by
T by =¢_, —ay,b; =¢;_, —ay, ..,bs_; =¢;;, —as_q OOV OTO OYNUATIONO TWV SLAPOPWOV
QVTIOTOLY((OVUE TOV j-00TO WIKPOTEPO €K TWV Ay, dy, ..., Adg_1 HE TOV j-00TO HEYAAVTEPO €K TWV
Ciy» Ciyr s Cig_ - AUTN M avTioToixion efac@arifer o6tia; + by =c¢;_,a; + by =¢i 0, Q1 +
bs_1 =¢;; xau gmmAfov 0Tl 0 < bg_y < bs_, <+ < by. e ovvdvaopd pe tigh; =0,s <i<k
eMaAnOevovTal Gueca ot IBLOTNTEG ii. kat iii. Yo Tnv emAoyn autg ™S b;. F'ia v 18O T i. apkel
va Seioupe OTL 0 peyaAUTEPOS €K Twv b;, dnAadn o by, elval pkpoTtePog 1N (6og Tou n. 'OUwg,
by = ¢, —a; < a — a; < N KALTO {NTOVNEVO ETIETAL.
MpopAnpa 3. 'Eotw a kot b Stx@opetikol Betikol aképatot TETOOL wote 0 3%+ 2 va
Stapeitar and tov 3° + 2. Na anodsitste 6TLa > b2
A¥om: Eivat apyikd @avepd 6tLa > b. ' va tpoadiopicovpe OG0 peyaAVTepo eivat To a o€ oxéon
ue to b, ypagovpea=kb+rpe0<r <bxa k =1 oOppwva pe tnv Evkleideia Swaipeon.

Ipdpovtag 3¢ + 2 = 3kb+7 4 2 = 37. (3b)k +2,n So0bsica SapetdTTa Sivel 0 = 3% +2 =37 -
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(—=2)% + 2 (mod 3P + 2) 6mov o1 Sevtepn WoSuvapia xpnowomomoapus T 32 = —2 (mod 3P +
2). Etol maipvovpe t Stapetdtnta 32 + 2|37 - (—2)F + 2 amé v omoia avapévoupe va g€dyoupe
OUUTIEPAT AT Y TO HEYEDOG TwV k, T o€ oY€0M pe TO b. AlAKPIVOULE TTEPITTWOELG:

1. Av k Quyég, éxovpe ™ Swupetdtnta 32 + 2|37 - 2K + 2 mov Siver 37 -2k +2=n- (3b + 2) Y)
yla k&motov BeTiko aképato n. Emeldn r < b, extipwvrtag v teAsvtaia oxéon mod 3" Aappavouvpe
372 (n—1), omdte Adyw ukd(2,3) =1, €€dyovpue mv3"|n—1(2). To evéexdpevon —1=0
amoppintetar amd v (1): Hpdypat, avn =1, Oa eixape 3" - 2% = 3P nAadn 2 = 3277 pe
b—r >0, mouv eivat artomo. Xuvemwg, n Stapetotnta (2) divet v avicotta 3" <n — 1.
Tupvavtag miow omv (1) éxovpe 372K +2 > (3" + 1) - (3% + 2) > 37 - 3° + 2 mov onpaiver 6t
30 < 2k < 3K, Tedwkd, k > b kv dpaa = kb + 1 > b? dmwg BéAaye.

2. Av k mepittog: ‘Eyovpe T Swupetdotnra 3P + 2|37 - 2K —2 mov Siver 372K —-2=m-
(3b + 2) (2) ywx xdmolov pn apvntikd aképaio m. To evdeydpevo r = 0,m > 1 Sivel e0koAx
2% > 3P omote kaTAAyOUE OTIWG KL 0TIV TTponyoVuevn Tepimtwon. To ev8exduevor = 0,m = 0
Stvet k = 1 mov onpaiveta = kb + r = b. Autd eival dtomo amd vodeon.

Awopetikd, ylor > 0 eKTIpoVUE avTiotolya pe mpwv v wootnta (2) mod 3" kot Aapfdavoupe
37|12 - (m+ 1). Adyw ukd(2,3) = 1, éxovpe ) Stxpetomrta 3" |m + 1 Kat emopévws v aviedtnTa
3" <m + 1.Tvpvavtag Tiow oty (2) éxovpe 3" -2k —2>(3"-1)- (32 +2)=3"-32+2.3" -
3V —2 mouv omuaiver 6t12% > 3P +2 -3 > 30 — 30T Adyw mgr =1, oyVel To @pdypa
3b=7 < 3071 omdte amd ™y mapamdvw avicdmta émetarn 28 > 2 - 371 Maipvoupe Aowmdv k > b
KO KATOAAT)YOUHE OTIwG KL GTNV TTPOTYOUIEVT) TIEPITTwON ot a > b2,

MpopAnpa 4. 'Eotw RT = (0,0) To 60VoA0 TWV O£TIK@OV TPAYHATIKOV aplOuwv. Na
mpocdlopioete TG ouvvaptioslg f: RT - RY kat ta moAvwvupa P(x) mouv £xouvv un
apvNTIKOVG Tpaypatikovs cuvteeotés pe P(0) =0, wote va wyvel f(f(x) + P(y)) =
f(x —y) + 2y yia 6A0vG TOUG TIPAYRATIKOVG aplOpovg x > y > 0.

Avon 1: Hapatnpovpe 6t To Levyos f(x) = x, Vx > 0 kat P(x) = x amoteAel Aon ¢ Sobeioag
ouvvaptnolakng e&lowong, v omoia eicwon ocvuBoAilovpe pe Q(x,y). Oa Seléovue 6TL 1 Avon
au T elvat Kot Lovad k.

Brjpa 1. Asiyvoupe 6tif(x) = x,Vx > 0. 'Eotw mpog dtomo 6Tt vmdpxet xq > 0 pe f(xy) < xo.
Eméyovpue yy > 0 wote yo + P(yy) = x9 — f(x9) >0 (1). H emdoyn ovt) elvar Svvat) amo
Oewpnua Evlidpeowv Twwwv, dedopévou 6TL 1 cuvvaptmon/moAvwvopo h(y) = P(y) +y,y =0
weavoTotel h(0) = 0 kat h(y) = o ylay — o amd TI§ TPoUTOOEGELS YId TOUG GUVTEAEGTEG TOU P (X).
H Sia ouvBNkn ywx toug ovvtedeotés Sivel P(yy) = 0 xat dpa yo < xo Adyw ¢ (1). ‘Etoy,
utopovpe va Bewprioovpe o Q(xg,¥o): f(f (o) + P(yo)) = f(xg — ¥o) + 2y0 = f(xo — ¥o) =
f(xo —yo) + 2y9 = yo = 0 mov eivat @uokd atoTo.

Brpa 2. Asiyvoupe 6tideg(P) < 1. 'Eotw mpog dromo otideg(P) = 2.Twx >y > 0nQ(x,y) ot
ovvduvaopud pe ™V f(z2) =2z, Vz >0 bivel f(x —y) + 2y = f(f(x) + P(y)) > f(x) + P(y) omote
fx—y)—f(x)=P(y)—2y,Vx>y>0. EMAéyovtag y =x —1 < x yia x > 1 omv aviocoémra,
TpokVUTTEL OTLN P (x — 1) — 2(x — 1) eivat dvw @payuévn yiox > 1. Autd @uotkd Sev umopel va loyvel
STt N ovvapmon avt) elval pn otaBepd moAvwvupo (Babupol = 2) pe Betkd peylotofdduio
ovvteAeot). Mmopovpe Aéov va ypdoupe P (x) = cx 6mou ¢ = 0 pn apvn Tk otabepd amo vmodeon.
Brpa 3. Amoppimtovpe to evlexdpevo ¢ = 0. Eotw mpog atomo otLc =0, omote n Q(x,y)
petaoynpatifetan oy Q(x,¥): f(f(x)) = f(x — y) + 2y,Vx >y > 0.Twax - x + y maipvoupe mv
Qx +y,y): f(fx+y)) =f(xX) +2y,Yx,y >0 . AvtadAdlovtag TOUG POGAOUG TwV X,y Kat
XPNOLOTIOLWVTAS TN GCUUHETPIa TOV aplotePov péAovg, Aapfavoupe f(x) — 2x = f(y) — 2y,Vx,y > 0
Tou onpaivel 6Tt N ouvaptnon f(x) — 2x,x > 0 eivar otabepn. Ag eivar f(x) —2x =d,x > 0.H
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Q(x,y) ypapetar wg4x + 3d = 2(x —y) + d + 2y,Vx > y > 01 omola Tpopavwg Sev LoxVeL
T'vwpilloupe Aowmov ot c > 0.

Brpna 4. Ewdyovpe véa petaBAnti. Mo kdBex > v,z > 0 eivar f(x) + ¢z = x + ¢z > y and 10
Bijpa 1., ométe pmopovpe va Bewprjoovpe v Q(f(x) + cz,y): f(f (f (x) + cz) + cy)) = f(f(x) +
cz—y)+2y,vx >y,z>0 (2). To kAeldi eivar otL epavidovtal épot twv Q(x,2),Q(x,z — %) oTA

Vo péAn. IMpdypat, amd Q(x,z) To apotepd pérog tng (2) yivetal f(f(f(x) + cz) + cy)) =
f(f(x—2z)+2z+cy),Vx >y,z>0(3). AkOpa, ywa x >z > max(y,cy) >0, ano Q(x,z —%) TO0
Sekl  pédog g (2) yivetar f(f(x)+cz—y)+2y = f(x —z+3;/) +2z+ (2 —%)y,‘v’x >z >
max(y,cy) > 0 (4). And (3),(4) n (2) ypapetar ( ywax >z > max(y,cy) > 0) ws f(f(x—2)+
2z+cy)=f (x —z+ %) +2z+ (22— %)y, Vx > z > max(y,cy) > 0(5). EkpetaAlevopaocte 10
YEYOVOG OTL gp@aviletal 1 TOCOTNTA X — Z oTA §V0 UEAN: AoV oTtaBepoTo|oovpe Pl TpLada
(x,vy,2z) pe x >z > max(y,cy) >0, Bétovpe x - x +§,y - Yy,Z>2Z +% otmyv (5), 6mov a >0

netafAnto. IMpoxvmrel étol Nf(f(x —z)+a+cy) =f (x —-z+ %) +2z+a+ (2 - %) y,Va > 0.

Avt n ovvapotakn eglowon eivat ¢ popens f(a+ k) = a+1[,Va > 0 6mov k, L > 0 otabepés.
Yuven®g, éxovpe f(a) =a+ 11—k =a+ myw kabea apketd peyaro (a > k ovykekpipéva). H
OUVEXELD €lval amAr. ZNUELWVOUUE OTL 1 @PAon “yia KAOe x ApKETA HEYAAO” peETAPPAETAL
HaONUaTIKG 0N @paom “yia K&Be x o€ KAToL0 Stdotnua ¢ Lop@ns (1, ).

Bijpa 5. Xprion ™ Q (x, ¥) yx peydda x. Zrabepomoimvrag kamota T tov y, Exovpe f(f(x) + cy) =
f(x+m+cy) =x+2m+ cy yia kabe apketd peyaro x. Avtiotoxe, f(x —y) + 2y =x—y+m+
2y Ywx kK&Be apketa peydro x. E&lowvovtag ta 600 pueAn ™ms Q(x, y) Yo apketd peydda x Bpiokovpe
m=0,c = 1."Eto, P(y) = y xat f(x) = x yia kdBe apketd peydro x > 0. T'a va vmoAoyicovpe to
f(2) ywa 6Agg Tig TYéG Tou z > 0, emavepyopaote oy Q(x, V) HE TA VEX SeSOpEVA KL YA XPKETA
neydAa x > y. Ilaipvoupe Aowmov f(x —y) = x —y ya kdBe x > y apketd peydAa. Iaipvovtag
X —y = Z HEX, Y APKETA pEYdAa, kKataAnyoupe oty f(x) = x, Vx > 0 0Ttwg O e,

Abon 2. (0Opéotng Awyveg), pe xpfion ameElPooTikoL Aoywopov) BOswpwvtag 4dtL €xouv
mpaypatomombel Ta mpwta 3 Pripata TG TPONYOUHEVNG AVOTG, cuveXI{oVpE ATOPPITTTOVTAG TO
evdeyopevo ¢ # 1.

)

Brjpa 4’. Anoppimtovpe o evdexOpevo ¢ > 1 pEAETOVTAS TO Aoyof ,x > 0. 'Eotw Aolmov mpog

dtomo Otic > 1.0mwg oto BApa 2. éovpe f(x —y) — f(x) = P(y) -2y fx)—fx—-y) <

Q-0y,vx>y>0 . Tw y-x—1 ¢€ovpe fxX)<fO)+2—-c)(x—-1),vx>0 dp«a

) _ fW-@=0) f(x) L fW-e-0)
x x

+(2-¢),vx>0. Ané to Biua 1. mpoklmrer 6Tl 1 <—— -
(2 = ¢),Vx > 0. aipvovtag 6plo x = oo Aapfavovpe 1 < 2 — ¢ mov eivat atoto.

Brjpa 5'. Amtoppintouvpe to evlexopevo 0 < ¢ < 1 HEAETOVTAS Kot TIAAL TO }\oyoM x > 0.’Eotw mpog

dromo 6TL0 <c < 1. Ze avuotoia pe to Tponyoluevo PHpa €xovpe f(x +y) — f(x) < (2 —
)y, Vx,y >0 . Xpnoworowvue tn ouvvbikn auvt] g f(fx+y)+cy) —flx+y) <(2-
Afx+y)—x—(A—-c)y),Vx,y >0, omdte amoé Q(x + y,y) yla T0 aplotepd HEAOG, TAIPVOULE
énerta amo mpagels mMv f(x) +2y < B -o)f(x+y) + (2 — c)( x— (1 —-c)y),Vx,y > 0n omoix

—-3c+4 )

apov meta&oupe Toug dpougx, f(x) > 0 Sivel f(x + y) > Vx,y > 0.0¢tovtagz = x + 7y,

f( ) z—x (c?-3c+4)
z 3—c

f(z) ,z>0mv moodmraT == “oserd

éxoupe — ,Vz > x >0, omote yix x = 0 maipvoupe wg KAT® @PAypa ylo Tov Adyo

P To onuavtikd eivar 6tT > 1,806TT >1 < (c—1)% > 0.

E‘EO'L, KATAQEPAUE Vo BEATIOOOVNE TO @pdypa Touv Bpatog 1. Xpnowomolwdvtag to @pdypa autd
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omv apyxn, Eovpe: Q(x,y): f(x) + 2y = f(f(x) + cy) = T(Tx + cy),Vx > y >0= f(x)—T?*x >

y(cT — 2),Yx >y > 0.Tlaipvovtag y — 0 Bpiokovpe wg VEO KATW @pAayua 10 —— ,Vx > 0 6mov

[0 5 g2

T? > T > 1. Emavadapfdévovtag to (Sto emiyeipnua, £xovus ,Vx > 0 0TIov n 0TIOLOCSNTIOTE

DeTIKOG aAKEPALOG. ZTAOEPOTIOLWVTAG TO X PTAVOUE GTO EMOVUNTO ATOTIO.

Yvvemws, — mAéov N apxwkny  yivetaw QO y): f(f(x) +y) = f(x—y) +2y,Vx >y > 0.
O¢tovtag g(x) = f(x) — x,x > 0 BAémovpe 6TLg(x) = 0,Vx > 0. ZTat TAPAKAT®W XPTCLUOTIOLOVHE TNV
Q(x,y) ypappévn ouvvaptioet ™G g. Ebvar Q(x+y,¥):g(g(x+y) +x +2y) = g(x) — g(x +
¥),Vx,y > 0 (6). [Ipokimtel dpeca 0TLN g eivat @Bivovoa. Oa amodel§ovpe TeEAKWG 0TLg = 0.

Biua 6'. Asiyvoupe emaywywkd o6tia,g(x) < glx +vy) < b,g(x) yw kdben @uokd kaix,y > 0(*),
omov 1 axoAouvbBia a, wavotolel a; = % KO Qpyq = Z:—:; Yo KaBe n @uowd, katr 1 akoAouvBia b,
bn+1
by+2
emeldn g @Bivovoa, omdte mpaypatig(x +y) < b1 g(x),Vx,y > 0. o T0 Ao @payua, Tyaivoupe
otV (6) Kat XPOLLOTIOLOVHE TO TIPOTYOUHEVO @Pdaypa oto aplotepd pédog: Eivarg(x) — glx +y) =

g (x +y+(y+gbx+ y))) < b, gx+y) om’n‘s%g(x) <glx+y)=a,9(x) <glx+y),vx,y > 0.
AgumoBéoovpe dtLa,g(x) < glx +y) < b,g(x),vx,y > 0 (7) yLa KO0 YUOLKO N.

tkavoTolel by = 1 kat by q = ya k&ben @uowd. Nan =1 éovpeg(x +y) < g(x),vx,y >0

e Eivat ay419(x) < glx +y),Vx,y > 0. Hpé(yuarl 0o ouvvdvaouos twv (6),(7) apxika Sivet

gx)

7)
9 - g+ 2 (x+y+(Y+g(x+y)))>ang(x+y)=> 1= 9(x+y),Vx,y>0(8).

g(x+y)
an+

Etoy, > g(x +2y) > g(x +2y+gk+ y)) g(x) gx+y)=>gkx+y) =

an+1
an+2
e Elvat g(x +y) < byy19(x),Vx,y > 0. llpaypat, o ovvdvaocuds twv (6),(7) divel b,g(x +
7
y) >g(x+y+(y+g(x+y))) g(x) gx+y)=>9k+y) =— g( ) ,Vx,y >0(9). ’Etoy
gx+y) ®
e <g(x+y+(y+g(x+y))) 960 — gl +) > glx +3) <
bpi19(x),Vx,y > 0 0w BEAapE.
Biua 7. IoxVel 6tLlim, o a, = lim,_ o b, = L 6movl > 01 Betiy pila ™gx? +x—1=0.Ag

r’ ’ /4 ’ /4 ’ /4 4 '\/E 1
efeTAOOVE TPWTA TO OPLO TNG a,. Aslyvoupe O0TL N a, elval @payuévn. llpaypaty, a; = = < — =1

gx) = an+1g(x), V x,y > 0 0mws OéAaye.

bp+1
bp+2

g(x) =

1 1 +1 ’ ¢ I
<1——=—=1[, om0TE EMAYWYKA EMETAL OTL A, < lYl(X Kocesn
an+2 142 142

kata, <l=>a,1=1-

’ ’ ’ r ’ ’ I3 1 an— an
VOLKO. Aglyvouue Emelta OTL N a, elvatl avéovoa. Tpa aTL a —aQp = > 0y kB n
n n+i1 an+2
n

@UOIKG, SLOTL TO TPLOVLNO X2 + x — 1 elvat apvnTkd petagd twv piwv tov 7, lxatl” < 0 < a, <
[ yia xaBe n. Zuvemws n akoAovdia a, ouyKAivel oe BeTiko mpaypatiko 0 < ' < 1 wg avéovoa kat
avw cpp(xyus'vn am6 l. Tw va mpoodiopicovpe v Tun tov I, Bewpodpe v avadpopky oxéon
an+1 =1 = U+1

— Ty :l’2+l’—1—0 o)
n

ll
R e KO(l maipvoupe opla: lim,, o apeq = im0 ——

Aoyw I > 0 malpvoupe I = [. Avtiotoyya SovAevouvpe ywx Vv by, 1 ool GAAwoTe €xeL Tov (810
avaSpopLKo TUTO HE TNV a,,. H Stapopd eivat 6tLn b, @Bivel otnv oprakn tipn [ avti va avéavel.
Bijpa 8'. Asiyvoupe tédog 6tL g = 0, SnAadn 6Tt f(x) = x,Vx > 0. [IpAypatt, 6TabepoToLOVTAS TA
x,y>0omv (*) tov Bipatog 6'. kat maipvovtagn — o, Adyw Tov Buatog 7. £yovue
l-glx)<glx+y)<l-gx)=gl+y) =Ilg(x). Avti n wdtTa WXVEL yia oTolodfmote Levyog
x,y > 0.0¢tovtag z = x + y €xovpe v wodvvaun g(z) = lg(x),vz > x > 0.’Eto, g(3) = 1g(1)
kat g(3) = 1g(2) = 1?g(1). Enetaun 6TL g(1) = 0 kot £merta evkora g = 0.
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A82. Aivetar m ovvaptnon ¢@(x) = x’e™®,a € R. Na mpocdiopicete OAeg TIG
ouvvaptoelS f: R — R Ttov tkavomolovv Tnv .odtnTa

f((p(x) + f(y)) =y+ (p(f(x)), ywx kaOe x,y € R. [Bietvap 2022]
Abden. Opigoupe p(f(0)) = c. Emeidn ¢(0) = 0, 0aeivar f(fF()) =y +c¢ (1)
ATté T oxéon (1) evkoAa TpokLTITEL OTLT) cuvapTnon f eival 1-1 kat emi.
Me avtikatdotaon tov y pe 1o f(y) otn oxéon (1) Aappdavoupe:

F(FEO)) = fFO) +e= fF+0) = FO) +c. (2)

Emeldn 0 f etvat 1-1 ko emi vmapyxet d € R tétolo wote f(d) = 0. Xpnopuomolwvtag o
dedopévn oxéon to Levyog (d,y + ¢) avti tov Levyous (x, y) Taipvovupe:

flo+fly+c))=y+cyaxddey € R (3)
Emeldn n f etvae 1-1, amd tig oxéoets (1) - (3) mpoxkvmTEL N LOdTNTA
fN =@ +fly+c)=9d+ ) +cyakibey R, (4)
amo v omoia Aapufdvovpe v looOTHTA pd)+c=0=¢(d) = —c. (5)
EmnAéov, eneidn @ (x) = x%e* > 0, 6mov N 166TnTa 1)0EL povo yio x = 0, émeton Tt
c=—¢(d) <0kap(f(0))=c=0=>c=0ka f(0)=d=0. (6)
Emopévag, £xovpe f ( f (y)) =y, ondte Bétovtag y = 0 o dedopévn eElomon €yovpe
fle() = p(f(x)), yiakébe x € R, (7

Eneidn ¢ (x) = x%e* > 0, and m oyéon (7) éneton 6Tt f(t) = 0, yio. kébe t = 0.
Me avtikotdotacn tov y pe f(y) koryo ¢ (x) = t = 0 ot dedopévn oyéon maipvovpe
fy+t)=f)+ f(t),yaakiabey € Rxatt = 0. (8)

Enopévag yio 6ha ta (evyn (x,y), X,y € R ko ya t = max(—y, 0) €yovpe:

FOH+) + ) = fFG+y+0 = F) + fy +6) = F(O) + £ + (D),
ondte f(x +y) = f(x) + f(y), yia k&Be x, ¥y € R, dnhadf n cuvapmon f eivar tpocbeticn.
Enedn emmiéov éyovpe omodeiler ot f (x) = 0,y ke x > 0, émeton 6t f (x) = kx, yo k4P x € R.
Me avtikozdotaon g f(x) = kx ot dedouévn eicwon Aappdvovue
kx?e™ + k?y = y + k?x%2e®*, yia kdBe x,y € R = k = 1. Apa éyovpe: f(x) = x, yukéde x € R.
N56. INa kaBe Levyog BeTikwV aképarwy (n, m) pe n < m, cupPoiifovpe pe s(n, m) Tov
aplOpo TV OETIK®OV AKEPALWV TIOV TIEPLEXOVTAL GTO KAELGTO StacTnua [n, m] kat eivat
OXETIKA TpwTOL pE Tov m. Na mpoodLoplcete 0A0UG TOUG aKEPALOVG M > 2 0L OTIoloL

LKOVOTIOLOUV KaL TIG V0 Mapakat® 80T TEG:

s(nm s(1m

(@) Smm) 5 sm)
-n

)
m m

yiaké®en=1,2,..,m—1. (B) m?Swpeitov 2022™ + 1.
[Bietvap 2022]
Avon. Mpwta Ba amodeiovpe 0TI, av 0 OeTikdg aképatog m kavoTmolel ™ ouvOnkn (o), TOTE
QUTOG €XEL HOVO €va TPWTO SLALpETY. YTOOETOUHE OTL 0 M €XEL TOVAGXLOTOV V0 TPWTOUG
Stapétes. ‘Eotw p 0 HIKpOTEPOG ATIO AUTOVG KAL Py, P2, -, P OLVTIOAOLTTOL TOTE YOV NE:

P-(-1-)- (-3 <15

m p P1 Pk p p
EmiAéyovtag n = p otn ouvOnkn (a) AaufBavoupe
(m) — 20
som) o(m)-(p-1) ¢ m P _e(m) s(lm)
= < = = , ATOTTO
m-—p m-—p m-—p m
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Emopévwg o m mpémel va éxel pévo évav mpato Staipétn, omdte Ba sivar g popeng m = pk,
omoTE amo TN ouvOnkn (B) mpokvTTEL OTUL: 20227 +1=2022+1=2023 = 0(modp),

omote p|2023 = p € {7,17}. Av p = 7, and to Afppa ¢ e¥peons tou péytotov ekbétn (LTE),
EYOULE: v, (20227" + 1) = 1,(2023) + v,(7%) = 1 + k = v,(72%) = 2k.

Apa Ba eivat k =1 kaum =7. Av p =17, and To Aupa TG EVPEONS TOV HEYLOTOU EKOETN
(LTE), éxoupie: vy (202217 + 1) = v3,(2023) +v3,(175) = 2+ k > v;,(17%%) = 2k. Apa 6
etvark € {1,2} kot m € {17,289}. Emopévwg ot {ntovpevol apbpoi eivatot m € {7,17,289}.
I'68. 'Eotw ABCD gyypdypo teTtpanisvpo tétowo wote DB = DC. Eotw M, N ta péoa
Twv TMAgvpwv AB, AC kat J, E, F Ta onpeia ema@ng Tov yyeypapupévou KUKAOU TOU
TpLywvov ABC pe tig mAgvpég BC, CA, AB, avtiotoya, kat I To kévtpo tov. H evBeia MN
Tépvel TG gvleieg JE, JF ota K, H, avtiotolya. H evBeia 1) Tépvel Tov meplyeypappévo
KUkAo ¥y tov Tprywvou BIC oto onueio G kot 1 gvBeia DG tépvel Ttov kUKA0 Y 6TO
onpueio T.

(a) Na amodei&ete 0TL ) v0eia JA mepvdel and to péco tov HK kot eivat kaBetn mpog
™V evBeia IT.

(B) Eotw R, S oL 0pB£¢ TpoPoAég Tov onueiov D Tavw otig mAgvpég AB,AC, avtioToya.
Oewpovpe onpeia P, Q mavw otig gvbeieg IF, IE, avtiotoya, £TtoL wote oL evBeieg KP
kot HQ va eivat kat ot V0 kaBeteg mpog v gvBeia MN. Na amodei&ete 6TL oL £v0eieg
MP, NQ kot RS cuvtpéyouv. [Bletvap 2023]
Avon. (a) Av vrtobéoovpe 6TtL K’ eivat To onpeio Toung Twv evBewdv Bl kat JE, Tote £xovpe:

. BCA BCA _ _
BIA = 90° + — =180° — <90° - T) = 180° — JEC = AEK'.

Emopévws, to tetpdmisvpo AIK' E eivar eyyp&yipo, omdte AK'I = AEI = 90°. Enedfi to M
elvat to péoo g AB émetal 0t to Tplywvo MBK’ elval loookeAeg. Apa Exovpe

MK'B = MBK’ = K'BC = MK’ || BC,
omdte Ta onpeia M, N, K’ eivat cuvevBelakd kot emopévwg K = K. Tote Oa eivar AKB = 90° kau
BK L AK, omdrte, agov BK L JH, mpokumtel 6tu: KA || JH.
Opolwg, pokVmtel 0TL HA || JK, omote To TeTpamievpo AKJH elvat TapoaAAnAdypappo kat
emopévweg 1 AJ Siyyotopel to tupa HK.
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YmoBétoupe ot ot eubeieg IT kat BC tépvovtat oto onueio L. 'Eotw Z to péco touv 16¢ov BC mov
Sev meptexel 1o A. ToTe TO Z €lval TO KEVTPO TOU TEPLYEYPAUUEVOL KUKAOL Tov Tptywvou BIC kat
DBZ = DCZ = 90°. Emopévwg ot gubsieg DB kot DC eivar e@amtopeveg Tou kOKAOL Y. AvTH
onuaivel 0tL o tetpamievpo BTCG sivat appovikd kat ta onueia B, C, J, L elvat ouluyn appovika,
omote to onpelo L Bploketal mavw otv euBeia EF. Emopévwg, Exovpe IL L AJ ko IT L AJ.

(B) 'Eotw t0 péoo tng mAgvpag BC. Emedn n evBeia RS eivar ) evbela Simson tou Tptywvou
ABC, émetal 6TL Ta onpeia R, S, U elvat ouvevBelakda kot emmAéov RS || Al Oa amodei&ovpe 0Tl
oL evBeieg MP, NQ kat RS ocuvtpéyouv oto éykevtpo Tou Tptywvou ZMN, 6mTov Z elval To péco
Tov T16&ov BC mov Sev mepLexeL To A.

Eivat yvwotd 61l ot euBeieg RS, MP, NQ cuvtpéxouv og éva onueio, éotw V, kat ta onuela

ABC _ AMN _ IPK

B, A, K, V avijkouv ot kOkAo Stapétpou AB. Exovpe: IVK = ABI = — === €))

Emiong, éxovpe: IPK = 90° — MKP = 90° — IBC = 90° — ABK = BAK = PIK,

omoTe oupmepaivovpe ot PI = PK. Ao v tedevtaia toétTTa o cuvdvacud pe t oxéon (1)
TPOKVTITEL OTL TO onpeio P elval To mepikevtpo Tov Tptywvou IVK, omote PK = PV.

EmumAéov, éxouvpe PVM = PVI + AVM = IAC + 90° — BAI = 90°.

Impa 2
'Etot éyoupe PK = PV kat ot evBeieg PK, PV eivar kdBeteg tpog tig evbeieg MN, MU, avtiotoiyo.
Emopévwg to onueio P avijkel ot Siyotépo ™g UMN, omdte 1 MP givar 1 Siyotdpog ™G yoviag
UMN. Opoiwg mpokimtet 6tL 1 gvbeior NQ eivan 1 Siotdpos g ywviag UNM. Emeid 1y eubeia RS
miepvéet amd to onpeioU ko RS || Al émeton 611 1) eveior UR eivan 1 Styotdpog ™ yowviag NUM.
Emopévwg, ot eubeiegc MP, NQ kai RS cuvtpéyouv 6to £ykevtpo Tou Tptywvou ZMN.

AOKNOEIC Yia AUon
N57. Na mpoodioploete 0Aeg TIG yvnoilwg avovoes cuvaptioels f: N — N mov kavomololv
™V akoAovdn WotnTa: 0 apduog f(x)f(y) Swapei tov apOud (1 + 2x)f(y) + (1 + 2y)f(x),
Y kdaBe x,y € R.

1
A83. Na M)GETE 0TOUG TIPAYPATIKOVS aplBpovs Ty e€lowon: 24 +2V =3 .
A84. Na mpoodlopioete 0Aeg TIg cuvaptioels f: R — R, TOU LkavoTolovV TNV LoOTHTA
fixf)+ ) =f(fx®)+y,  yakddex,y € R

A85. Na tpoodilopioete 0Aeg TI§ ovvexeilg ouvaptnoels f: R — R, mov elvat T€Toleg wote
f() =e xat f(x+y) =3 f(x)f(y), yiakabe x,y € R.
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BE N | HOMO MATHEMATICUS

H Homo Mathematicus &ivor pio 6THAN 670 TEPLOSIKO HaG, HE OKOTO TNV OVTOAAXYT OTOYEDV Kl TNV

avantoén mpoPAnuaticpoy mave oto e&ng Bépata: 1) T eivor ta Moabnpotikd, 2) Ilpéner 1 oxt va

dddokovrat, 3) Iotot givor ot KAAdoL TV MadnuoTik®y Kol To10 To avIiikeipevo tov kabevog, 4) TToieg

givar ot gpappoyéc tovg, 5) Tloteg emotnueg 1 KAASOL EMOTNUAV OTOITOOV KOAN YVOON TOV

MoOnpaTiK®V Yo vo PTopEGEL KATO10G VO TOVG GTTOVIACEL.

ovvraktiky emrpony. Kepaoopiong [avvyg, Blayoc Xropog, Mniiog [apyog, Mrpodloc Xtériog

I, I'swuetpio aydrn pov

KOQNIKH EITIPANEIA - KQNOX
01 mporaraprtikad n Evvoia
28.1.1 ma emeaveia mov yevvd kovovs. (oy. | opilovv pa evbeic. To GUVOAO OA®V QLTOV TOV
28.01) gvbe1dv, amoTEAOVV ol ETPAVELQL.
28.1.2 yevvijzpro kovov. H  emedveln g
TPOTYOVLEVNG  TAPOYPAPOL, AEYETOL YEVVATPLO

KOVOV.

28.1.3 coroyeia tHe yevviTplag Kdvev. (oyfjuo
28.01)

= 0 doouévog kOKAog, ovopdaletar odnyodg NG
YEVVITPLOG,

= k@Pe po omd Tig evbeieg mov OmOTEAOLV TN
YEVWITPLOL EMPAVELD, AEYETOL YEVETELPO.

= 70 onpeio O ovoudletal KOpLPN NG YEVVITPLOG,

= 1 evbeia mov opiletor and 10 Kévipo K g
odnyov kot tnv kopven O, Aéyston d&ovag g
YEVVITPLOG,

= o yevvntpla Bo Adyetal opbny, av o d&ovdg g
elvar kaBetog 610 eminedo g 0dNy0V.

28.1.4  ovpfacy. Ov yevwnipleg mov  Oa
GTOVAAGOLLLE, amd ‘0w Kot Tépa, Ba sivar opBEs.
28.1.5 7 eivar o kaovog. Alvetar pio yevviTplo
KOVOV TNV omoio Téuvovpe HE Ovo  emimeda,
mopdAnAa  mpog v oonyd. To pépog g
YEVWNTPLOG OV PpiokeTol avipeso amd TIC dLo
TOUEG AVTES TOUEG KAOMS Kol To EGMTEPIKA ompeio
oyipe 28.04 (a.p) OVTOV TOV TOUMV, AEYETOL KOVOC.

Aivetar kOkAog (K) ki éva onueio O tov ympov.
Kabe onueio g meprpéperog (K) ko to onueio O,

EIMH KQNQN
28.2.1 mwiapyc kaovos. (oyfuoto 28.02 a,p)
-]
i P
Fre—— /|
AR IR P~ A
Ari bR ce f 3 N
a'l."{'i:u Il -’|:1-|I-l |II =
I.l-" J ‘- _I-T-L :I ||_th
f | 1 1 %
a p
oynpoe 28.02 (a,p) oypa 28.03 (a,p)
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Av évo and 1o 600 emineda (828.1.3), mepva amd
™V kopven O TG YEVVITPLOG KOVAV, TOTE O KDVOG
Aéyetal TANPNG.

28.2.2 Kélovpog kavos a’ givovgs. (oyfpata 28.03
a,B) Av ta dvo emineda (828.1.3), agpnvovv v
kopueny O g YeVWiTPLOG KOVOV TPOo¢ TO 1010
UEPOG, TOTE 0 KMVOG AEYETOL KOAOLPOG KMOVOC o
gldovg,.

HOMO MATHEMATICUS

28.2.3 ovufocy. Xto €&Ng, TOV KOAOLPO KOVO O
gldovg, Bo tov ovoudlovpe omAd, KOAOLPO KHOVO.
28.2.4 kélovpoc ramvoc f’ cidovs. (oyfuoto 28.04
a,)

Av ta dvo erineda (828.1.3), aprivouv peta&d toug
™V Kopven O g YeVVITPLOG KOVAVY, TOTE O KOVOG
Aéyetan KOAOLPOG KOVOG B’ gldovg.

O IIMHPHXY KQNOX

28.3.1 evufacy. ro e&ng, 6tav o Aéue kmvog, Oa
EVVOOUE TOV TANPN KOVO, EKTOG OV Umaivel OEpa
Waitepng dtevkpivnong, ondte Ba ypnoiomolode
Tov 6po ¢ (828.2.1).

28.3.2 aroyeio tov kdvov. (oyfuo 28.05)

oymna 28.06

oympa 28.05

= 1 xopuvery O G YEVWNTIPWG TOV KOVEOV
ovopaleTal KOpueN TOV KAOVOL, LE OvVOQOPE GTO
SN0, EYOVLLE:

= 0 KOKAOG oL €yel kKévipo 1o K, Aéyetar fdom Tov
KOVOUL,

= 70 gvb. Tpuqua OK , Aéyetar Hiyog Tov KMOVOV,

= 1 gvbeia (O,K), Aéyetan GEovag Tov kOVOV,

= 10 1piyovo OAB ovoudletar peonuPpvn toun
TOV KOVOV,

= koBéva amd ta V0. TUNUATO TTOV EYOVV CaV Eva
dxpo 10 O Kot To GAAO GKpO TOLG, elval onpeio g
weppépelag g Paong, 6o 1o ovopdalovpe
yevétepo 1 mAevpd Tov kdvov, A

= 1 yovio KOA , ovopaletor yevételpa yovio tov
KAOVOU.

28.3.3 1oomievpos kavos. 'Evog Kdvog Tov omoiov
N ueonuPpvi toun etvar wwémAgvpo tpiywvo, Ba
ovoudletol 1odémAievpoc kavog. 184

28.3.4 kavoc and mepioTpogij. (oynuo 28.05) A
Aivetan éva opBoydvio tpiyovo OKB ne LK 1 =
To tplyovo tovto oTpéPetan yopw amd tnv OK,
Katé TANpn otpodn. Tote o1 dAdeg d00 TAeLPEG TOV
YPaPovV EVav K®VO, TOL TOoV 0VOUAlovpE KOVO 0o
TEPLOTPOON.

28.3.5 epamtopevo eminedo kavov. (oyguo 28.05)
Atvetar kovog kopueng O kot kévrpov Paong K. Ag
givor A toyaio onueio g neprpépetag (K) xar (€)
pa evbeio mov aviKel 6To emimedo g Pdong Kot
gpdmtetor g (K) oto A. H yevétepa OA kot 1 (g)
opiCovv éva eminedo (IT). Avtd 10 emimedo TO
ovopalovpe  €QAMTOUEVO  EMIMESO NG  KLPTNG
emedvelag tov Kovov. [ivetar @ovepd OTL TO
EQOMTOUEVO EMIMESO EYEL LE TOV KAOVO KOWE
onueio, poOvVo katd pnkog tng yevétepag OA, mov
TNV oVOUALOVLE YEVETELPO ETAPNC.

28.3.6 evlsia epamropevy kavov. (oynuo 28.05)
Mia gvbeio (¢7), Oa Aéyetal eQAmTTOUEVT] TPOG TNV
KUPTY EMOAVELD KOVOL, 6€ onueio M avtig, av 1
() mepvd amd o M ko avikel mave 6 éval
eninedo (IT), mov givar €QOUTTOUEVO TOV KMOVOV, WE
YEVETELPA ETOPTG, TOV TEPVA 0mtd TO M.

28.3.7 eyypouuévy mopopioo oe kavo. (oyfuo
28.06)

oympoe 28.07 oympo 28.08

Mo opbf xavovikn mopapido O.A1A3...Av 0o
Aéyetal yypappévn oe 60oUéVO KOVo, av 1 Bdaon
g Tupapidag gival v-ymvo eyypappévo otn Baon
oVTOD TOL KOVOL KOl 1| KOPLYT NG efvor kopven
TOV KOVOL AVTOV.

28.3.8 mapatipnon 1 Ot TapdmAevpeg aKUEG TNG
eyypappévng mopouidoag eivor  yevételpeg  Tov
TEPLYPALLUEVOD KDVOL

28.3.9 meprypouuévy mopaupioo oe kovo. (cyfuo
28.07) M opBn kavovikn mopopido O.A1A3...Av
B Aéyeton meprypapévn o€ dOCUEVO KOVO, OV M
Baon tng elvar v-ymvo meptypoppévo ot facn Tov
K@OVOL Kol 1] KOPLET) TS £ival KOPLEN TOV KOVOUL.
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28.3.10 mapazijpyon 2 Ot mopdmAevpes £3pEG NG
MEPLYPOAUUEVNG  TLPOUIONG, givon emimeoa
EQUTTOUEVA TTPOG TNV KLPTN EMLPAVELN TOV KDVOUL.
28.3.11 gufado xvptijs empaveiag kwvov. Eupadod
MG KLPTHG EMPAVELDG KOVOL givol TO Oplo TOL
eufadod NG  TOPATAELPNG  EMPAVEWS — TNG
EYYPAUUEVIG G’ AVTOV 0PONG KOVOVIKNAG TLUPAUIdIG,
otov 0 apldpog Tov mAevpdv ¢ Pdong Tov,
avfhvetor  ameplopiota  dmAactalopevos  kdBe
@opdL.

HOMO MATHEMATICUS

28.3.13 eufado oliknc empdvelas Tov KOVOD,
givar: Eu=1-R-(R +})

28.3.14 éyroc kawvov. O dykog kdvov gival To 6plo
TOL OYKOL TOL EYYPOUUEVOL G oVTOV 0pbBng
KOVOVIKNG V-YOVIKAG Tupapiong, otav o apludg
TV  TAEVPOV TG Pdong  Tov, av&avetat
omegpoplota,  durhacwalopevog  kdbe  @opd.

‘Oykog KOVOV

28.3.14 éyroc kavov givor 10 OPLO TOL OYKOV TOL
EYYPOUUEVOL G’ aLTOHV 0pONC KOVOVIKNG V-YOVIKNIG
TLPAUISAG, OTAV 0 aplOUOg TV TAELP®VY TNG Pdong
Tov, ov&dveton ameploplota, SImANcLoLOUEVOG KADE
QopaL.

28.3.16 duoror kawvor. Ao KdVol Aéyovtatl OUO101,
av ol HeoNUPPIVEG TOVG TOpES, etval Tplymva Opolo
peta&i Tovc.

28.3.17 o0 Joyog TV gufad@v 060 ouoImv KOVOY,
glval {60¢ pe 10 TeTpdymvo Tov AGYOL OUOLOTNTAG
TOVG,.

28.3.18 0 Adyos Twv OyK@Vv V0 OHOIWY KOVOY
glvat icog pe Tov Ko Tov AdYOoL OPOLOTNTAG TOVG.
28.4.1 ovpfacy. Ty 828.2.3, cuppwvicaue tov
KOAovpo KOVO 0 €idovg, vo Tov ovopdlovpe amid
Kohovpo kdvo. YmevBvpilovpe 6t dAot o1 KmVOol
oL omoVOGLOLLE, €lvol KMOVOL amd TEPIGTPOPT|,
dnA. opBoi kukhikol k@vol.

Kolovpog kavog

28.4.1 onyusioon. Xty 828.2.3, GULO®VNGOLE TOV
KOAOLPO KMVO 0 €idovg, va tov ovoudlovue omAd
Kohovpo kdvo. YrmevOvpilovpe 611 6Aol o1 K®VOl
mov omovddlovpe, eivol KOVOL amd TEPLGTPOOT,
OnA. opbBoi kvuihkol kdvol

28.4.2 ororeia tov Kblovpov kdvov. (cyfuo
28.09)

oyiipe 28.09 oyipe 28.10

2oyypoves eéelieic oty pobnuatixy emicTiuny

= ov kokAot (K), (A), ovopdlovior Pdaoelg tov
KOAOVPOV KMVOL,

= 70 gvb. TpuRua KA Aéyeton vyog KOAOVPOL KOVOL,

= n gvbeia (K,A) Aéyetar d&ovag KOAOLPOL KOVOV,

* 10 wookehég TpoméQlo  A1BiBA  Aéyetan
peonuppwvn toun. (nk., 1 pueonuppwin toun eivor
[0 Top] Tov KOAOVPOL KMOVOL UE EMIMESO TOL
nepiéxel o K, A),

= o eLOVYPOULO TUHOTO TOV €XOVV TO, UKPO TOVG,
TOveD  OTIG TEPLPEPEIEG TOV  Pacewv  Aéyoviot
TAEVPEC TOV KOLOLPOL KOVOV.

28.5.1 1o euflado TS KVPTHS EMPAVELAS KOLOVPOD
Kvov o gidovg, divetar amd tov tono Eu = -(Ry +
R,)EA, 6mov Ry, Ry ot axtiveg g pikpnig Kot g
peyaing Paong kot A 1 TAevpd TOL

28.5.2 0 dyKog Kolovpov Kavov f’ eidovg, diveTon
omd Tov Tomo V = V = (v )/3(R%+R%-R1.Ry)

omov Ry, Ry, ot axtiveg tov Pdoedv Tov kot v TO
VYOG TOVL.

TEXNHTH NOHMOXYNH B MEPOX

Nevpwvikd diktoo

o€ TPONYOVUEVO TELYN TOVL TEPLOdIKOD pag avoaeepbnkape ommv Teyvnt Nonpoovvn (TN). Enuepa

nmapovctdlovpe o véa mpoosyyion g TN. wov ompiletal ota Agyoueva "diktva Kolpoykopwe -
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HOMO MATHEMATICUS

Apvoivt" kon givarl yvoot) g «Néa teyviky ovartoéng epunvebdoiuns Teyvntns Nonuoaovne». To keipevo

daveloTikope omd ONUOGIELSN TOL YVEOGTOV EMIGTNUOVIKOD GYOAMOOTY| XTOOPOL  EEVIKOLOAKN.

Ta Meydha Thwoowkd Movtéha (MI'M), énwg to
ChatGPT, to Llama, to Bard (uetémerro. Gemini)
K.G., mopodotnoav e epevitida yopw omnd TV
(TN)

ocuveyiletat Yoo TNV avAmTLEn AKOUO 1IGYVPOTEP®V.

Teyvnm  Nompoobvn Kol 1 Kovupoa

Ounmg kéBe dAlo mapd téhela sival, kabhg, mEpa
amd TOV YPOVO KOl TNV VLTOAOYIGTIKN 100 TOL

ypewlovtol Yo TV ekmaidevor  tovg,  sivot

ocuwwnbog acopéc  TO GTO

ol

QTOVOLV

GLUTEPAGLLATH TOVG.

Katd Bdon, ta onuepwvé poviéda TN eivar cav
«povpo  kovt». Baleig wdtt oty €lcodo kot
naipvelg katt oty €€0do, yopic e&nynon. I't' avtd
glval dVOKOAO VO KOTOAGPES OV TO TPOYPOLLLO
mopayel po. omdvtnon mov €xet vomua, 1M av
«okapeifeto» o andvinorn - mapaicOnon. H
PBacwn apyn Aettovpylag tov poviélmv TN eivar
TOL VELPOVIKA OikTvo, 7oV £youv Paciotel oTOV
OTTIKO PAOLO TOL avBpdmivov gykepdlov. Todpa,

OLMG, L0 OPLAdN EWOIKMV UE EMKEPUANG TOV PVGIKO
Zipwvyk Awov, tov Ivotitovtov Teyvoroyiog g

Moaoayoveétg  (MIT), avarticost po  véo

wpocéyylon, mov  vmepPaivel  To  ovuPotikd

VEVPWOVIKA OIKTLO OO TOALEC TAELPEC.

g EMOTNUOVIKY] TPOSNUOGIELOT OV £KOVAY TOV

mePACUEVO  Ampidn, mopovsiocav  To  diKTLO
KoApoykdpoe - Apvoivt (amokaiovvtor cuvndwmg
pe 10 oayydkd oapktikoOreéo KAN), to  omoio
umopobv va ypnoipomombodv e gupd  elacU
TPOPANUATOV TOAD O OTOTEAECUATIKG, OAAG KoL
Vo ADGOVV EMIGTNUOVIKG TPOPAROTE KOADTEPO
amd mponyovueveg mpoceyyicelc. Oumg 1o Poaoctkd
TOUG TAEOVEKTNUO €lval  OTL  EMITPEMOLY TNV
enenynon tov tpoémov pe tov omoio 1o KAN
KoTéANge OTN  GLYKEKPIWEVN OmAvVINGT, KoOmg
KOTOAYOUV G€  UaONUOTIKEG OCULVOPTAGELS GTO
EGMTEPIKO TOVG, OVTL OMADS Yoo aplfuovg mov dev

Byalovv 1dtaitepo vonpua.

Nevpovikd dikToo

— e
TR
II."-. |

.-'lr-": [ -

KAN: IvvapTnoeig
OTIC «OUVAPELCH

ey MLP: ABporoTikg

Asitoupyia
OTOUG «VEUPWVEGH

2e dida onueia Kot ue O10POPETIKO TPOTO ETMIKEVTPWVOVY Ta dikTva Koluoykopop - Apvolvt

CUYKPITIKA UE TO COUPATIKG VEVPWVIKA JTKTVA

[Tépa amd o vevpwvikd dikTva VITdpyoLV Kt GALOL
alyoplOuol pmyovikng pabnong, onwg to dévipa

UTOQACEMY, 1 YPOUUKY] ToAvdpdunon K.6. Ao o

2010 ko1 petd, Oumc, TO VELPMVIKE diKTva £XOVV
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Koplapynoet. H doun tovg amoteleital and moAAEg
VIOAOYIOTIKEG HOVASES (KVEVPAOVES») dlOTETOYHE-
VEC GE GTPOUOTO, TO €VO TO® amd TO GAAO, Kot
owvdéoels («ovvayelg») peta&d tovg. Eva onpo
€10600V vEOKELTOL Old0YIKA oe emelepyncio. e
KGOe oTpOUA. AV KOL 1] EQEVPEST TV VELPDVIKMDY
SIKTO®V TPoEpyeTol amd Tn ogkaeTion Tov 1950,
povo petda to 2010 £ywvav ol VTOAOYIOTEG OPKETA
1oYLPOL MOTE VO UTOPOVV VO, EKTEAEGOLV OVTOVG
TOLG  aAyopiBuovg  amoTEAECUOTIKG, — KaOMg
ypewalovtal peyaAn mocoTnTo OedOUEVMV Yo TNV
gkmaidgvon Tovg (Omwe To gikovoototyeion N wiEeh
oG €KOVOG), TPOKEMEVOL VO, TOPAYOLV  TO
KOTOMNAO amotéleopo (). U0, TEPLYPOUPT TOL
nepleyouévov g). o ™mv eknaidevosn Tovg ot
TILES €16000V LETAPEPOVTOAL GTOVG KVEVPMDVES» TOV
TPMOTOV GTPOWUNTOS. Metd moliamhactalovtal |E
o Bapn (opOuntikéc TwéC) TV avtioTorymv
KGLVAYEDV» KOl OV TO ATOTELEGHA ival TAV® oo

£€va 0plo, LETUPEPETOL GTO ETOUEVO EMITEDO.

HOMO MATHEMATICUS

O1 vevupaveg Tov deHTEPOV EMTEGOV TPOGAPLOLOVY
TIG aplOUNTIKEG TIHES TOV CUVAYEDMY LE TO TPATO
enminedo, kor M Odikacio emavolapuPdvetar oto
emopevo emimeda, péypt to terevtaio. Kotd v
EKTTOOEVOT TOV TO VEVP®VIKO SiKTVO TPOGaPUOLEL
T Bapn TOV cuvayeE®Y, OCTE 1| £16000G VoL TAPAYEL
mv embount €€odo. Ta televtaio ypovia ot
EMOTAUOVEG EYOVV KOTAPEPEL VO OVOKOADYOLV TOV
eM1oTo aplOpd GTPOUATOV TTOV OTOLTOVVIOL GE
£€va, VELPWVIKO OIKTLO MOTE OVTO VO, KATAPEPEL VOl

mpooeyyicel He apkeT| okpifelo 10 amoTtéAEcpa,

avdAoyo pe To €160¢ TOL TPOPANLOTOC.

A6 TNV 0QAVELD GTO TPOGKIVIO

Yrapyet pwoo  pobnpotiky]  enefepyoacio  mOv
emupénel oe obvheto mpoPfnuata (cvvapTioElg
TOMOV  petafInTdv) vo  SloTLTOVOVTAL e

amhovoTEPOVG OpoVG avti va Tpoceyyilovtatl, 6T
Kévouv To cvpPatikd vevpovikd diktva. H Bdon

me
padnuoatikoi Avipér Koipoykdpop kot BAavtiip

glvar  évo  Bsopnuo  mov  avémtvéov ot
Apvolvt 1 dekaetion Tov 1960. Tic dexaetieg Tov
'80 Kot Tov '90 o1 e1d1koi TOL TOpEN Elyay KOTOANEEL
0TO GUUTEPAGHO OTL TO Bedpnua ovtd dev pmopel
va ypnoiponombel ota vevpovikd diktvo, OUMS M
opada tov Atov oto MIT katdeepe va 10 Pyddet
amd TNV oeAaveln Kol vo To OELOTOUoEL Yo Vo
avanto&el KAN. H doun tov KAN givar mapdpota
HE TOV CUUPBOTIKOV VEVPOVIKAOV IKTO®OV, OAAL TO
Bapn dev  éyovv kdébe otTiyun pio  otabepn
apLOUNTIKY . Bépn
OVTITPOGMTEVOVTOL LE Lol LB UOTIKT GUVAPTN O,

Avtibétoc, Ta

TPAYUO TOV GMUAivVEL 0TL TO Papog kabe chvaymng

ond T g ave&dpmng

HETOPANTAG OTOV  VELPAOVO, TOL TPONYOVUEVOL

eEoptdron mv
emmédov. Etot, katd ) dudpkela g exmaidevong
ta. KAN d6gv mpocapudlovv ta Bapn og amhég
TIWEG,  OAAG

oyeTiopeves pe kaBe ovvayn. Ot cLVOPTNGELS

apdunrtucég WG CUVUPTIOELS
dtvouv oA To TAOVGLO TEPLYPOPT) TOV Popdv
CUYKPITIKG e TIG oplOpmTiKés  TIUES,
YPOPLKES
TOPUCTACELS, TOL UETAPEPOLY TOAD TEPLCGOTEPT

KaOhg

umopobv  vo.  amoTuT®bovv ¢
TANpoeopia yio T0 TAOG ennpedlovy TN Asrtovpyia
KAN

YPTOULOTOIOVV GUVOPTAGELS OVTL Yl aplOUNTIKEG

T0V  OWKTVOV. Axpfdc emed Ta

TWEG, M eKmaidevon TOVG amoltel TOAAUTAAGLO

xpdvo. Amd v GAAn, Otav  katoAnytodv ot

GUVOPTACEL,  UmopolV  va  ypnoipomrotnfodv

amevbeiog, OomoUTOVIOG  AlYOTEPO  YPOVO Kot

EMEEEPYOAOTIKY] 1GYV YL XPNON TOL EKTALOELUEVOL
LOVTELOV.
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HOMO MATHEMATICUS

IIpovmoBéoerg

O Awov kot ot cuvadeipol Tov cvuykpvay to KAN

ue
ovoualovtal moAvotpopotikd perceptron (MLP).

T ovpPatikd  VELPOVIKA  SiKTVLW, OV
AwmicTooay 0Tl UITopovcay Vo, TPOGEYYIGOVV TO
oMGTO amoTEALESA TOAD o Ypriyopa omd tao MLP
avtiotoryov peyébovg (apBuod kot otpoudtov
vevpavov). Eedpuocav emiong ta KAN yio v
enihvon mpofAnudtev oto pobnuotikd medio g
Oewpiog TV KOUPOV (ToTOLOYiO) KOl KOTAPEPAV TO
0o amotéhecpo evog MLP
300.000

ypnoonotdvog poig 200 mapapétpoue.

mov  glye

YPNOLOTOUCEL TOPOAUETPOVG,

Mén g

EKQPACTEL 6TO J100TKTVLO [E EVOOLGIDON TPOTTO Yo

EMOTNUOVIKNG  KOWOTNTOG — EYOLV
ta. KAN kot T1g duvatdtTég TOVG, LE OPIoHEVOVS
vo ooy axdpo Kot yroo €&EMEN mov «Bo Ta

oAAGEel Oho». MdMota éxovv MOM ep@avioTel

Oéua ano Ty Ocwpia tv apiBunv

epyodeio dwbBéopwo otov kobévav Yo avamtuén
KAN

Q061660 M TPAYUATIKN YPNOHOTNTA Tovg Bar povel

UIKPOV 0€ TPOCMOTIKOVS VTOAOYICTEC.
otV TPAEN, OVOAOYO LE TIC TEPITTMOGES OV O
kpwodv mo anoteecpotikd omd to MLP. O
dekamAdolog  xpoOVog  eKmaidELoNG  TOLG  10MC
amotelel To peyolvtepo TPOPANUA Yoo TV gvpeia
viohéTnon Tovg, av Kot NoN HEca 6€ dVO UNVES 0o
NV EUPAVICY] TOVG VLTAPYOLV TOVAGYIGTOV VO
TEYVIKEG TOPUAAAYEC TOVG TTOV TPOSTAHOLY VO, TOV
pewwcovv. H ypnon tovg ota Meydha I'howookd
Movtédha icwg eEoptndel and to av Bo uropiécovy
vo mopdyovv € AOylKO ypOvo To 10l M Kot
KOADTEPO. OMOTEAEGLOTO HE  LIKPOTEPO  OptOud
TOPAUETP®Y, GE GUYKPLON HE TO OIGEKATOUUHPLN,
TOV TOPAUETP®V TOL ¥pnoipomotovv to ChatGPT

Kot Ta dAho MI'M.

Aiviyua twv mpwrwv apiBuwv TaAarmwpei Tous pabnuarikouc emwi Evav

arwva

Ot tpdTol apBpoi, dnAadn ot Betikol aképatot, Tov
Swpovvtatl akplPdg povo pe 1o 1 kot tov eowtod
tovg (my. 2, 3, 5, 7, 11, 13, 17, 19, 23, 29, 31, ..)
wailovv oNUOVTIKO POAO GTNV KPLATOYPOPIo, KOl GE
dArovg topels. IIépa amd owtég TIC GUYYPOVEG
YPNOELS, Ol TTPp®TOL Oplfpol amd TNV OpPYoLOTNTA
NTav TOAOG EAENG TOV EVOLUPEPOVTOS TOV PLGIKMOV
PIAOGOP®V KOl 0PYOTEPT TOV HOONUATIK®V, KaODG
mapovctdlovy 1dtaitepa yopaktnplotikd. ‘Eva or'
avtd, mov ovveyilel va amoteAel aiviypo kot yio
TOVG GUYYPOVOLS HOONUATIKODG OV €101KELOVTOL
ot Beopia apOumv, elval n ekacio TOV didvpeV
TPOTOV 0plpdv. [podkeital yio po ewosio Tov,
ommg ovpPaivel ovyvd oto Mabnuotikd, etvol
ebkoAo va TNV  KOTOAGBElS OAAG  eEopeTikd
dvororo va v arodei&elg. Aidvpotl TpadTot apduoi
glvar ov wpmtol apBupol petald TV omoimv
mopepPdrrietor  poévo évag GAiog apBudg. O
napepforiiopevog aplOudg eivar ovvbetog (Oyt
TPOTOG), dNAadN pmopei vo avaivbei o yivouevo
TPOTOV TOPoyOVTOV Kot mavto (uydg, ool o

uévog Quydc apBudc mov gival TpmdTog givor To 2.

Tétotot didvpot TpmTot ivar to 3 Kot o 5, 10 5 ko
t0 7, 10 17 xou 1o 19. Mmopel va Ppel xaveig
TOAALOVG S1OLHOVG GTOVG IKPOLS aptBRoDS, aAAG
otav ot apiduoi peyoldvouv ot didvpot omavifovv
0\ Kot TEPLGGOTEPO. AVTO dev amoterel EKmANEN,
KaOmg o1 TpdTol aptdpoi ivor avEaviopeva omdviot
petoy TtV peydlov  apldpov.  Qotoco,
yvopifovpe oamd v apyodTNTO. OTL VIAPYOVV
anepor TpdOTOol apBpoi, xor mn swacie TOV
Sidvpv TPOTOV AEEL OTL VTAPYOLV Kol GTEPOL

didvpot TpdrTot apdpoi.
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Taén: A’
Acxnon 1
Eotw ta vmoovvoda A={0,1,2,3,4,5} ka
B={0,2,4,6,8} tov Paocwod  cLV6AOL

2={0,1,2,3,4,5,6,7,8,9} Na Ppebodv Ta
oUVoAQ: (AUB)', A'NB, (AﬂB)’ kat A'UB'.
Titapatnpeite;

AvYom
AUB={0,1,2,3,4,5,6,8) = (AUB) ={7,9},
A'={6,7,8,9},B'={1,3,5,7,9} = A'NB'={7,9}
[Mapatnpolpue otu:

(AUB) =A'NB" (1)
ANB={0,2,4}=(ANB) ={1,3,5,6,7,8,9}
A'={6,7,8,9},B'={1,3,5,7,9}
= A'UB'={1,3,5,6,7,8,9}

[Mapatnpolpe otL:
(ANB) =A'UB’ (2)

Inueiwon:

Ot tomot (1) kot (2) avagépovtal
BiBAoypapia wg tomolt DE MORGAN

Aoxnon 2
Atvovtal to Bacikd cvvoAo:

Q={xeZ/-5<x<5}

ot

KO TA UTTOGUVOAQ TOL:
A={xe0/[x-2|<5},
B={xe/(x-1)(x" -4)()x|-5)=0}

I'={x € Q/x oMamAdoto Tov 3}

A) Na mapactabovv ta mapamavew clvola A, B,
I' pe avaypagt] Twv otoelwv Toug

B) Eivar oAnbeic 1 YPevdels oL  mapakdtw
toxuplopol; ) AUB=Q,B) ANr=T
Na SikaoAoyfioeTe TV ATAVTNOT| 006

I') Na mpoodiopiatel to obvoro: A—-T

MoOnpotika ywo v A” Avkeiov

TautoTnTec Kai AviooTnTeC

Ayyelog ManmadoémovAog, Mapaptpua EME HAglag
Avon
A) [x-2|<5<-5<x-2<5<-3<x<7

Apa: A={-3,-2,-1,0,1,2,3,4,5}

(X—l)(X2—4)(|X|—5)=0<:>
x-1=01x"-4=01 |x|-5=0<
x-1=01x"=41 |X|=5<:>
x=11Mx=21nx=-21x=511x=-5
Apa: B={-5,-2,1,2,5}
Emiong F={—3,0,3}
B)i) Etva Yrevdng diotu:
AUB={-5,-3,-2,-1,0,1,2,3,4,5} = Q,
apov—4¢AUB

ii) Emednq A wyve: ANT=T
N I'={-5-4,-2,-1,1,2,4,5}, omore:
A-T=ANI"={-2,-1,1,2,4,5}

Aoxnon 3
A) Na oamodei€ete OtL yla  omolovodimoTe

TPAYRATIKOUG aplOpovs a, B pe o+ B =1 woyven
1
af<—
P 4

B) Na amodeiete 611 ya omowovedimote
OetikolG  Tpaypatikovs oplbpols a, B pe
a+B=1 woxvet

g

A) a+B=1=a=1-f, ondte apxel va dei§ouue

MAoon

ot (1—B)BS%, apkel  4B-4B°<1 apxel
4B° —4B+1>0 apkel (2{%—1)2 >0 Tov toyvel!

B) Apkelva Set&ovpe otu:

111, s, apel B, 1sg apiel
a B af af  af

2 ’ 1 ’ 4
—>8 apkel af< 1 ToU LoyUeL amd To
a

EPWTNUA A).
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Aocxnon 4

A) Na xapaktnpioete wg aAnBeis 1} Pevdeig
TOUG TOPAKATW LOXVPLOROVG:

TN omolovadnmote Tpaypatikovs aplOpois a, B
LoyVEeL:

i) a>p=a’>p’

i) a’>p*=>a>p

iii)Av a,p>0 téte: a’ > B> =>a>B

B) Av «a,B,y>0kat LoyVeL 5[32=4(y2

Bpeite molog amd Toug apldpois a, B, y eivar o
HEYOAUTEPOG.

—az) va

Avom

A) i) AAnb1|g, ii) Wevdng, iii) AAnOng

B) 5@° =4(y2 0(2):>y2 -a’>0=>

V>l =y>a (1).

Emiong,

5° =4(y" —a’) = 4p +p* =4y’ — 4’ > 0=

B’ +4a’ =4y’ —4f" = 4(y' -B*)>0=
Y -B*>0=>y > =y >B (2)

Ao T15 oxéoeig (1) kot (2) ovpmepailvovpe 6TLO
Y €ivat o peyadtepog aploude.

Aocxnon 5
'l Toug pn pndevikovs aplOpols x, y, z Loy VeL :

z+4|=2[z+1]| ko ||x| —|y|| =[x +y|
A) Na amodeitete 0TU: |z| =2
B) Na Bpeite Ti§ TIUES TNG TAPAOTAOTG :

5x |y
A= Bl
X v
Ao
A) +4=2z+1=lz+4] =4fz+1 =
(z+4) =4(z+1) =72* +82+16=42" +8z+ 4=

322 =12= 2 =4= 7] =2

B) [x|-ly|=pc+y|=x/-Iy] =x+y[ =

(X -Iy1) =

dpa x, y etepooMHOL
ALKP VOV LE TIEPLTTITWOELG:

X+y) = .= [xy|=—xy = xy <0

11) Av x>0 xat y >0 tote A=5—X—i+2=8

Xy
21) Av x<0 kot y >0 tote A:S—X—X+2:—4

MoaOnpotikd yro Tnv A” Avkeiov

Acxnon 6

Av a>B ko |X—a| > |x—B| TOTE va SlatageTe
. a+B . .

TOuG apldpovg X, , o and Tov HikpOTEPO

TPOG TOV PEYAAVTEPO.

Abon

|x—oc| >|X—B|:>|X—O(|2 >|X—B|2 =

(x—oc)2 > X—B)2 = -2ax+a’ >-2Bx+p° =

2x(B-a)>p*—a* =
+B-a<0
2x(B-a)>(B-)(B+a) =
ZX(B 0() ( )(B+a):>2x<8+a:>
B—a B-—a
x< 2P
Enicng,B<a:a+B<2a:aT+B<a
Apa:x<a;B<a
Acxnon 7

A) Na amodeiete 6TL: (1—2\/5)2 =13-43
B) Na umoAoyioete ) Tiun ™ ¢ TapdoTaong:
A=+13-4J3 -2/3-43-43-6 -\3+6
Abon

A) (1—2\5)2 =1—2-2J§+(zﬁ)2 -

1-43+12=13-4/3
B) A=+13—443 —243 -3 -3-/6 /316 =

J(1-245)" ~25-5- [(3-V6) (36 -

[1-23|-243-V3[3* (V6 =
(243-1)-2v3-+3-v9-6=
2/3-1-23-3-4/3=-1-3=-4

Aoxnon 8
A) Na amodeigete 0Tu:

|a—[3|s|(x|+|[3| yiakabe o,feR
B) Av [x+1|<2 va amoSeigete dtu:
[x*+3x|<12
AYonm

A) |o—B|=|oc+(—B)[ <] +|-B| =[cc| +[B]
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B) ‘XZ+3X‘=|X(X+3)|=|X|~|X+3|.'Ouo)(;,
o [x=[(x+1)-1|<[x+1|+]-1|<2+1=3
o [x+3[=|(x+1)+2|<[x+1|+[2[<2+2=4
Apa [x|-[x+3)<3-4=> [x* +3x| <12

Aoxnon 9
Na cuykpivetat Toug aplOpois :

) V3+1,5-1

ii) V6-3,2-1

iii) 33, ¥5

AYom

i) 1<v3<2=2<+3+1<3
2<\/§<3:>1<\/§—1<2

Apa 5-1<+/3+1
i) 2<\/6<3=-1</6-3<0
1<y/2<3=0<+2-1<2

Apa /6 -3<+2-1.

1 s 3
iif) 33=3% =35 kau ¥5=5°5 =51
5 15 3 15
Emeidn {3%} :35:243<{515] =5°=125 0o

5 3
oyvet: 31 =3/3>515 =35

Aocxnon 10
Na Bpebei n Ty g Sragopdg:

J4+23 —J4-23

o,

\/412/“50;/4—2\@ — 44243 —\J4-23 >0
Eotw x=14+23 —yJ4-243 (1). Exovpe:
(1) =(\/4+2\E—J4—2\@)2 oxi=
(4+2ﬁ)+(4—2\@)—2\/4+2ﬁ-J4—zﬁ@
x2=8—2\/(4+2\/§)(4—2\/§)<:>

%2 =8—2,/42—(2ﬁ)2 o =8-2016-12 <

x>0

X=8-2Jto>x’=8-4oxt=dc>x=2

205 TpOTOG:

. \/4+2f=,/(1+ﬁ)2 =‘1+\E‘=1+\E

MoaOnpatikda yio v A" Avkeiov

o Va-203=[(1-43) =[1-3|=13-1
Apa: \/4+2\/§—\/4—2\E=(1+ﬁ)—(\/§—1)=2

Aoxnon 11
Av d(2x,6)<4 K —-1<y<3
A) Na Bpeite petatd mowv aplOpwv Bpioketain
T NG TMAPACTACNG
A=|x—|x||—3y+2x—|x|
B) Na Bpeite mv Ty) ™§ Tapaotaong:
K=|8-|A+2016+|A]|

Adon
A) I'vwpifoupe otu: |x|2x:>x—|x|£0, OTOTE
A:|X|—x—3y+2x—|x|:x—3y.’Exouue:
e d(2x,6)<4=[2x—6|<4=|x-3]<2=
-2<x-3<2=1<x<5 (1)
e —1<y<3=(-3):(-1)>(-3)-y>(-3)3=
—9<-3y<3 (2)
[MpooBétovtag Ti§ (1) kat (2) éxovpe:
1-9<x-3y<5+3=-8<A<8
B) Am6 ) €xovpe:
~8<A<8=|A|<8=8-|A|>0
Apa:
K=[8-|A]+2016+|A|=8-|A|+2016 +|A|= 2024
Aoxmon 12

Na petatpéPete TIg TAPAoTAGELS € LOOSUVES
TOUG [E PNTO TIAPAVOUACTN;

5
A A=—
) A
1
B) B=—~——
) 1+\/§+\/§
AYonm
mA->-5 55
G

B 1 _ 1+\/§—\/§
143435 (1+43+45)(1+43-45)

1+v3-V5  1+3-\5 _1+3-\5 _

(1+\/§)2_(\/§)2_4+2\E—5_ 23-1
(1+\/§—\/§)(2\/§+1)
(2v3-1)(23+1)

B)
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(1+\/§—\/§)(2\/§+1)
(]
(1+J§—\/§)(2J§+1)
12-1
(1+\/§—\/§)(2\/§+1)

11

Aoxnon 13

Av -1<x<1xa -2<x<2, va amodeitete 6TL
Yyt Vv tapdotaon: A=Xx-y oxve—2< A<2
Ao

Agv  pmopoVpe va  TOAAXTIAAGLAGOUHE  TL§
QAVIOOTNTEG KATA WEAN YIA VX CYXNUXTICOVUE TNV
Tapdotaon A SOTL Ta PEAN TWV AVICOTNTWY
Sev eivat Betikd!

Opwg,
e -—1<x<1=x|<1 (1)

o -2<y<2=y[<2 (2)
[MoAAamAacialovtag kata péAn tig (1) kat (2)
éxoupe:

X-[y|<2=|x-y|<2=|A|l<2=>-2<A<2
Aoxnon 14

A)Av a,8,y>0, va amodeybBovv oL cxéoelg
i) (az +1)(B2 +1)(y2 +1) > 8afy
ii) a(BZ +y2)+B(a2 +y2)+y(0(2 +B2)26aBy
B) i) Na mapayovrtomowmOein mapdotoon :

A=3aBy+(x(BZ+y2)+B(yz+az)+y(a2+Bz)
ii) Av a+B+vy=9, va BpebBel n eAdyyio Ty ¢
TAPACTAOTG:

1 1 1

B=—+—4+—
a By

I Av o’ +B* =18 va Bpedei n péyroty Ty
™m¢ napdotoons '=a-fB.

Avom

A) Qg o’ +B%>2ap

OTIOLOVOSNTIOTE TPAYUATIKOVG aplOpovs a,
(epapuoyn 1ii) oelida 58 ayolixov Fiffliov)

YVwotd  LoxVEL v

Apa: o +1>20a, B2 +1>2B kaL y* +1>2y

MoaOnpotikd yro Tnv A” Avkeiov

Emedn o,B,y>0 moAdamAacidlovpe KAt HEAN
TIG TAPATIAVW AVICOTNTEG EXOVLE:

(0(2 +1)(B2 +1)(y2 +1)Z 8afy
B) p*+Y’ ZZByga(BZ +y2)22a[3y

‘Opotat: B(yz +o’ ) >2aBy kat y((x2 +B° ) > 2By
Kal pe TPdoBeon KATA PEAT) TIPOKUTITEL:
a(Bz +y2)+[3(a2 +y2)+y(a2 +BZ)Z6aBy

B) i)A:3(xBy+oc(B2 +y2)+B(y2 +a2)+y(a2 +Bz):
3aBy+aB’ +ay’ +By* +Ba’ +yo’ +yp’ =
(aBZ +Ba? +aBy)+(aBy++sz +By2)+
(yoc2 +(xBy+ay2)=
aB(a+B+y)+By(a+B+y)+ya(a+p+y)=
(a+B+y)(aB+By +va)

i) o(B* +v*)+B(o +v*)+y(o* +B°) 2 6apy =
30(BY+0((BZ +Y2)+B(0(2 +Y2)+Y(O(2 +Bz)29aBy:>

(a+B+Y)(°‘B+BY+YO()Z90(By:>
9(aB+PBy+ya)=9apy =

+afy>0

af+By+ya=afy =

aB+By+ya S ocBy:>
aBy aBy

l+1+121:>B21
a By
Emedn yia a=B=y=3 woyVet B=1 1 eAdylot

TN TG mapaotaong B eivarn tiun 1.

I) o* +B* 220 =2aB<18=af<9=T<9
Opws af=9 <= 2af=18 = 2af=a’+p* <
a2+B2—2aB:0©(a—B)2:0©a—8:0©
a=f.

Na a=B éovpe 20°=18=a’*=9<a=3 7
oa=-3

Emopévmg n péyrotn tiun mg nopdotaong I sivon
Nty 9y a=p=3 fye a=B=-3
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Taén: A°

MoOnpatiké yio v A" Avkeiov

Tpiywva kai mapdAAnAec euBcieg

TINopyog A. Kovewiapng - [Topaptmua EME Haglog

AYKHZH 1. Ze tetpdmAevpo ABTA glvaw AB/ /TA
kaw A=T. Na Oeikete Ot To ABlA €ivan
TAPUAANAGY PO,

Avon: Emeldn elvar AB//TA Ba eivar kat
A+A=180° WG EVTOG Kal el Ta auTtd Pépn
Twv TapaAAniwv AB kat I'A mov téuvovtal
amd v AA kol emeldn eivat A=T 0a sival
kat T+A=180°.

A B

4 r

Emopévwe ot AA kot BT elvat mapdAinieg yati
Tepvopeveg amd v I'A oxnuatilouvv Tig evtodg
Kat el Ta auTA PéPM ywvieg (oeg. TUVETWG TO
tetpamievpo ABIA elval TapoAAnAdypaupo
yiatli  €xel  TIC  QmEVAVTL TAELUPEG  TOU
TOPAAANAES.

AYKHZH 2. Xe tpiywvo ABT eivan A=80° ko

['=20°. Mévew oty mAgvpd Al Tmaipvoupe
onpeio A tétolo, wate 'A = AB. Na vmtoAoyioete

™ ywvia ABT=w

AYon: Kat' apyniv to tplywvo ABI eival
LOOOKEAEG vyl B=180°—~A—-T 1
B=180°—80°-20° 1 B=80°= A omoTE Elval
Bl = AT (1).

Me mAevpd 1 BI' kot mpog to pEpog Tou A
oxm uom(ouus To LodmAgvpo Tpiywvo BIE. Elvat
ABE=B-EBl' = 80°- 60° = 20°.

Ta tpiywva ABE kat ATB eival ioa ylati €gouv
T’A=AB, BI'=BE (2) (amo Unoescn) Kol

ABE=ATB=20°. Emopévwg eivat Ei=ABM=w.

Ao tg (1) kat (2) €xouvpe AT'=BE movu
onuaivel 6TL to Tplywvo T'AE elval LloookeAES e

A1 =E=60°+m kat 1 =60°—20°=40°.
Xto 1tpiywvo TAE elvan A1 +E+F1 180°,
OULVETIWG Exovpe 60°+w+60°+w+40°=180° 1

2w = 20° kat TeAlka w = 10°.

AYKHZH 3. Alvetow oookeAés tpiywvo ABT
(AB= AT) pe A=40°
E0WTEPIKO TOL TETOLO,
AAT'=10°. Eiwtepikd Tov Tplywvouv ABI
kataokevalovpe oomAevpo Tplywvo EAI. Na
amodeitete 6TL TO Tpiywvo ETA givon 1oookerés

KoL va Bpeite Tig ywvieg Tou Tprywvou ATA.
AvVon: Lto toookerég Tplywvo ABT eivat

kot onpeio A oto
wote AA=BI' ka

A=40° ométe eivat ézsz 1
ﬁzfz% Kkat teAké B=T=70°.
Eivat AAE=AAT+TAE = 10°+60° = 70°,
apa AAE=B, ométe Ta rplywva ABT xat

EAA eival oo (yratiy) xat emopévwg eival
AE = AT xat E2=A=40°.

Eivat opwg Al = AE = ET' omdéte AE =ET
mou ompaivel 6tL To Tplywvo ETA eival
LOOOKEALG.

— AF-E; = 60°-

180°-20°
2

Eivai Ei 40°=20°,

OUVETIWG EI'A = = 80° (yiari)).

To tpiywvo AT'A gxet AAT =10° (um6Beom) Kot

ATA=E[A-T; = ATA=80°-60°=20° omdte
eivar AAT=180°—10°—20° = 150°.

AYKHZH 4. Zto ofijua ta 'tpiyoova ABT, BEA kot
ZAH eivon op(-)oyu)vta Av givow AB =BE = AZ,
E= ABI‘ H= I‘ A=3cm, EZ=6cm koL n
TepipeTpog Tov Tprywvou ABI givar 36¢cm, va
VUTIOAOYIOETE T PKT TWV TAEVP@V &, B KALY TOU
Tprywvov ABI.
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AVYom: Ta opBoywvia tpiywva ABT, BEA ko ZAH
€xouv W kabetn mAsvpa f{om kot po ofela
ywvia {on opolwg Keipevn wg mpog v (om
TAEVPQ&, CLVETTWG Ta TPlywva auTtd eival {oq,
oToTe elvat AB=BE=AZ =Y,
Al=BA=ZH =Bkt B[ =AE =AH = a.
Eivat BA=BIr-TAnB=a-3 (1) kot
AZ=AE-EZ¥y=a-6 (2).
‘Exoupe 6tLa + B+ y =36 omdte Aoyw twv (1)
kat (2) elvat a+a-3+a-6=36 < 3a-
9=36<30=457a=15.
Amo v (1) éxovpe f=a-3=15-31 B =12
katamo ) (2) éxovpey=a-6=15-6My=09.
AYKHZIH 5. Ito mapakdt®w oxfpa Eeival
A=B=ATZ=90° kot TA=TZ. Av eivax AZ=2
cm kot ZB = 3 cm, va vmoAoyioete To ufjkog Tou
TUpatog AA.

B r

ik

A &

Abon: Tlpoekteivovpe 10 AB KOTd TUNUOA
BH =ZB. Ta tpiywva BI'Z kat BI'H eilvat (oa
ywati elvat opBoywvia pe kKdBeteg MAELPES (OE,
apa eivat TH=TZ =TA, mov onpaivel 6tL 0
KUKAOG pe kévtpo to I kot aktiva T'A Siépxetal

kat and ta onueia Z kat H. H yovia ATZ elvat

emikevtpn Ko 1 ywvia AHA sivat eyysypappévn
kat Baivouv oto 6o T6E0 AZ, cuvemwg elval

MoaOnpotikd o tTnv B” Avkeiov

To tplywvo AAH elvar opBoywvio pe oeia
ywvia 45° OUVETWG €lval LOOOKEALG, OTOTE
elvat AA=AH=AZ + ZB + BH=2+4343 = 8 (cm).
AYKHZH 6. Avo avicot kOkAot (K, R) kot (A, p)
e@drmrovran e&wtepcd oto anpeio A ko BT elvon
£vat KOO €EWTEPIKO EQATTTOUEVO TUUA TOUG. Av
givar AAT =110°, va vioAoyicete ) ywvia ABT
Abon: 1o tetpamAsvpo KBI'A elvat

K+B+T+A=360° 1 K=360°~B-T-A, &pa

K =360°-90°-90°-110° ¥, K=70°.
i

To tpiywvo AKB elval woookerés (yati) apa

I(]A3A=KAB=M n KBA =55°, ETTOUEVWG

éxyoupe ABF=90°—KBA ¥ AB[=90°-55° kat
TeAkd ABI =35°.

AYKHZH 7. Aivetan tpiywvo ABI' kot o
TIAPEYYEYPAUUEVOG TOU KUKAOG (la,p). Av o
KUKAOG (Ia,p) e@amntetal oty mAevpd Bl oto
onueio A, va amodeifete 6TL AB=T-y kot
AT=t-B, 6mov T 1 numepiueTpog TOV
TpLrywvov ABT.

Abon: Ta tuqpata AE kot AZ elvar ta
EQATITOUEVA TUNHATA ATTO TO ompeio A TTpog Tov
kOkAo (I, p) emopévwsg eival (oo dnAadn
AE = AZ (1).

Opoiwg etvat BA=BE (2) xawTA=TZ (3).

H mepipetpog touv tprywvou ABT eivat
2t=a+B+yN 2t=Br+B+vy17
2t=BA+ AT + 3+ v, omdte Adyw Twv (2) Kat
(3) etvae2t=BE+TZ+B+vy 7
2t=BE+y+TZ+BN2t=AE +AZ
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kal Adyw ™6 (1) éyovpe 2t = 2AE 1 AE =1
Apa BA =BE =AE - ABkatteAlka BA=Tt-vy.
Opoiwg etvat TA=I"Z= AZ - AT nTA=1-.
AYKHZH 8. Alvetaw tetpdywvo ABTA kau onpeio
E g mAevpag tou BI. Me mAevp& TE ko
egwtepikd tov  ABFA  kartackevalouue
tetpaywvo F'EZH. Na 8eiete 6TL AE L BH.

Avon: T va dei&ovpe 6tL AE L BH apxkel va
del&ovpe O6tL Bi+E1=90°. Etvar Ei=E: (1)
WG Katakopuv@nv ywvies. Ta tpiywva BI'H
kot ATE elval (oa yiatl eivat opfoywvia kat
éxouvv BI'=TA xat 'H=TE, o moéte eival

A =Bi (2).
A B
AT
/%L‘YIL
L |
H r H
Xto opBoywvio Tpiywvo TAE eival

A +E>=90°, ométe Aoyw twv (1) kat (2)
gtvau Bi+E1=90°.
AYKHZH 9. ZT0 mMapak&Te G To TETPATAELpA
ABT'A ko AEZH givau tapoAAnAdypappo. lopoAin-
Abypoppo

r

Av elvar AZ=12cm, ZB=14cm kot mn TE
Syotopog g ywviag T, TdTE v umtoAoyloete To
HNKOG TG TTAELPAG AA.

AVon: Ot TE xat BA TpoeKkTelvOpeveg TEUVOVTOL
(riati;) o€ onpelo O.

"
i.l .~ E o]

‘Exoupe TA = AB = AZ + ZB=12 +14 = 26 (cm).

Eivat y=a g evtog evaAAdE kot a =0 a@ol

T'E Siyotouog, omote eivat {(:B TUVETIWG TO

Tplywvo I'AE eivat .oookeA€g, omoTe

MoOnpatiké yio v A" Avkeiov

AE =TA = 26cm.
Emeldn) AEZH eivat mapoaAAnAdypappo ivot
ZH = AE = 26cm.

A A

Eivat €=y xat 8= w¢ &vtog evaAAdf xoat

A

emeldn eivat \A(:[Ai €xouvue £=35. Emopévwg to
Tplywvo ZHO
70 =ZH = 26cm.

S

elvat LOOOKEAEG ue
Emedn elvar 8= é —a 7o tplywvo BI'O elval
loookeAég pe BI=BO=Z0+7ZB=26+14=40(cm).
Emopévwg eivat AA = BT = 40cm.

ASKHZH 10. Aivetar tpiywvo ABT pe A =60° kot
ot Siyotépol Tov BA kai TE. Na 8eit¢ete ot1
Bl'=BE+TA.

Abon: Ag eivar I eivat to onpeio Toung twv
SxoTtoOpWV.

A
[

[Mavw oty mAgvpd BT maipvouue onueio Z £toy,
wote BZ = BE. Apkei va 6etéovpe 6T I'Z = TA.

Yo tplywvo BIT eivat BI'=180°-B, T =

180°- BT _1g0o BT 1gpo_ 120
2 2 2
BI'=120°. Ot Ywvieg L ka Iseivat

TAPATIANPWHATIKES TNG BIT ETIOUEVWG ElVAL
I =I5 =180°-120° = 60° (D).

Ta tplywva BEI kot BZI eivat oo ylati £€xouv
BE = BZ, BI xown xat l§1 = l§z, 0oTtOTE £lvat

A A

=1L =60° (2).

A A A @
Tuventwg sival 14 =180°-1; —1; =60° kal Adyw

™m¢ (1) éxovpe Is=1s =60°.
Ta tptywva Al kot T'ZI elvan toa yuati €xovv T'T

kown, Iz =14 kat I'1 =Tz, omote eival I'Z = TA.
Emopévwg éxovue BI' = BZ + I'Z = BE + T'A.
AYKHZH 11. Na 68ei§ete 6Tl kaBe SixoTtoOUOG
Tprywvouv ABIT TEUVEL TOV TEPLYEYPAUUEVO TOV
KUKAO o0€ ompeio Tov elval TO KEVTPO TOU
TEPLYEYPUAUUEVOU KUKAOU TOU TPLYWVOU TIOV
oxnuatiletar andé v avtiotoym TAELPA NG
Siyotdpov kat to éykevrpo tov ABT.
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Aoon: H Siyotopog g ywviag A téuvel tov
TEPLYEYPAUUEVO KUKAO TOU TPLYWVOU OTO
onueio E. Av I elvat To €ykevtpo TOu TPLY®VOU
apkel va dei&ovpe 6TLEB = EI" = EL

Ta 168 EB kat ET eivau {oa (yati;) omote
EB =ET (1). wgxopdeg iowv TOEwV.

H ywvia I efvat efwTePKN TOL TpLywvou IAT

o~ . .+ AT
omote etvat h=A1+T1 1 Lk =—+E (2).
T
Etvat TE=T2+T3,I :E Kal F3=Az=E (wg

Ao T (2) xa (3) €xovpe I, =ITE mov onpaivel
0Tl To Tplywvo EIT elval 1000KEAES, EMOUEVWG
elvat EI=EIl kat Adyw g (1) elvat
EI = EI' = EB.

Apa ta onueia B, I, T' elvar onueia tov Sov
KOKAOU TIOU €lval O TEPLYEYPAUUEVOG TOU
Tptywvou IBT.

AYKHZH 12. Lto mapakdtw oyfiua ta ABTA,
AEZH ka1 BEIO eivat tetpdywva. Na Seifete 6TU

o) TH=TO

B) ta onueia H, T xou O elvar cuvevbelakd.
AVon:a) Ta tplywva 'AH kat AAE givat {oa
ywti €gouvv TA=AA, AH=AE (yati) xau
FAH=AAE=90°+8.

Yuvenwg eivae TH=AE (1).

MoaOnpotikd o tTnv B” Avkeiov

Opoilwg amo v 1ot TA TWV TPLYWwvwyv ['BO kat
ABE (dikaiodoyrjote tnv)  TpokUTTEL OTL
re=AE (2).

Amé 15 (1) xau (2) éxovpe 6Tt TH=TO.

B) Amo v wodtTa Twv Tprywvwv 'AH kat AAE
TPOKVTITEL OTL I =Ar katamd NV IOOTNTA TWV
Tptywvwv 'BO kat ABE mpokUTTEL OTL I =A,.
Etvaw Ar + Az =A=90° omdte 1+ =90°.
Emopévws HI® =T+ +90°=90°+90° =180°

Tou onpaivel 6TL Ta onuela H, T' ko © elvat
oLVELDELOKA.

ASKHZH 13. Abo xdkdot (A,p,) xav (B,p,)
epantovronr  e€wtepikd. Na  kataokevdoete
koKkAo (T,p) o 6ToL0g va e@dTTeETaL EEWTEPLKG
0ToVG §V0 VTG KUKAOUG.

AvYom: Emeldn ot kOkAoL e@amTovTat eEmTEPLKA
To Tunua AB elvatr n Sudkevtpog toue. la va
KATAOKEVAOOUVNE TO {NTOVUEVO KUKAO apKel va
evtomiocovpe To kévtpo Tou I' agpov yvwpilovpe
™MV akTiva Tou. OL KOPLUEPEG TWV TPLOV KUKAWY
oxnuatifouv tplywvo pe mAgvpég AB=p, +p,,
ATl =p, +p KaL

Bl'=p,+p. Ipaeovue Ttoug

kUKAovg (A, p,+p) xat (B, p,+p) ot omoiot
tépvovtal, a@od AT + Bl = (p, +p)+(p,+p) =
(p,+p,)+2p = AB+2p>AB xau |AT-BI| =
|(p1 _p)_(pz _p)| =|p1 _p2| < p1 +p2 = AB' Kot
péAlota tépvovtal og dvo onpela I' kat I ov

To kabéva elval TO KEVTPO TOU (NTOVUEVOU
KUKAOU.

Tnyes: www.gogeometry.com/problem/index.html/
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Taén: B’

MoaOnpatikd yio v B” Avkeiov

Mpappika 2Zuotnpara,
2uvapTnoeic Kai TpliywvoleTpia

Agd6ton Baoikn - Anunjtpng 1. MikeAdmovAog - [apaptnua EME HAelog

Cpoppuxd cuoTpota
Anuntpng MikeAdmovAog
Acknorn 1. Na AVoETE TO YPOAPUKAE CUOTIHOTA
x—4 3y+1
-t (V2 -1)x+2y=-2

T2
2 7 ii
Xt5_ y=5_ o  |[x+(V2+1)y=-1-42

3 2
Avon: i) T ™ Tpwtn €icwon Tov CUGTHUATOG
EXOLE: %}+3y7+1:—2<:>7(X—4)+2(3y+1):—28

S T7x-28+6y+2=-2<7x+6y=-2
Ma ™ &evtepn €flowon TOU GULOTHUATOS

X+5—X§E=8c>%x+$—%y—$=48

éXoupe:

< 2x+10-3y+15=48 < 2x -3y =23
'ETOL TO apXkd ovoTHuA YiveTal
7x+6y=-2 (1)
{ZX -3y=23 (2)
AVvovupe To apamdvew cvotnua pue v pébodo
TWV AVTIOETWV CLVTEAEGTWV.
[MoAamAacialovpe Vv (2) pe 2 omoTe yiveTal

7x+6y=-2(1) ,
, Hue mpoéoBeon twv (1), (2)
4x—6y =46 (2)
Kat& peAn €yovue 1lx=44<x=4. AviiKa-
Blotwvtag oty (1) 6mov x=4 €xoupe:
7-44+6y=-2<6y=-30<y=-5.

Apa Abon Tov cuoTHpATOS glvan (x,y)=(4,-5).
ii) To cVoTpA Ypd@eTal Sladoyikd LloodVvapa
{ (V2 -1)x+2y=-2

X+(\/§+1)y=—1—\/§©
{ (V2 -1x+2y=-2

(V2 -Dx+(V2 -1 2+ Dy =—(1+2)(+2-1)
C»FJE_”X+ZY:_chFJE_1“+Zy:_2“)

2-Dx+y=-1 |-(2-1Dx-y=1 (2)

Amo (1), (2) éxovpe: y=-1.
AvtikaBlotwvtag oy (1) 0mov y =-1 €youvpe:
2-Dx+2(-1)=—2 (2 -1)x-2=-2
o 2-1)x=0<x=0

Apa m AVomn Tou cuoTNUATOG Elval To (gVyog
(x,y)=(0,-1).

Acknon 2. i) Na Bpeite Tg €flowoelg Twv
EVOELWV €1 KAL €2 TOV TIAPOAKATW GYTHATOG.
ii) Mow oVomua opilouv oL & KoL € Kol
Towx €ivaL 1) AVGT TOU CUGTILATOG;
F
_

AYon: i) Eotw otL 1 eflowon g & elvat
y=ox+f. Emeldn n evbeia Siepxetal amod ta
onpeia (-2,0) kot (0,1) éxovpe:

0-=—2a+B [0=-2a+1 |a=i
1=00+B B=1 2
=0« = B=1

, 1

Apa sl:y=5x+1.

H gvbeia &; eivat y=ax+B kat Siépxetal amo

o onpeia(-2,0) kau (0,—1). Me avédoyo TpomO
1

Bploxouye &, :y:—Ex—l

ii) Ot e§lowoelg Twv dVo evbewwv opilouvv ToO

1
y=—x+1
oLoTNUA TOU 0Trolov 1 AVoN, OTIWG

=—>x-1
Y773

@alveTal kal amd To oynua elvat to (evyog
(-2,0).

Acknon 3. Aivovtat ot vBeieg

€,:3x4+9y=9 xat &, :ax+3y=9, aeR

i) Na Bpeite toug ouvtedeotég ievBuvong A, A,
TWV €1 KAL €3 .

ii) Ymapyouv TiHéG ™G TAPAUETPOU A YLX TIS
oToieg oL evBeieg Tépvovtal;

iii) MNa moteg TYpég ™G MapapéTpou a oL evbeieg
elvat mapdAAnAeg;

Aoan: i) 3x+9y=9<:>9y=—3x+9<:>y=—%x+1,
1
dpald, = ~3 EVW

0(X+3y=9©3y=—ocx+9<:>y=—gx+3,

EYKAEIAHE B’ 133 (2024) 1.1/41



apa A, =—%.

ii) T v Tépvovtat ot 800 evBeieg apkel A, # A,
1

ST —Ei—%, SMASh o #1.

iii) M'a =1 ot evBeieg eival TapdAAnAeg apov

1 1

ya a=1 g :y=—§x+1 KoL €, :y=—§x+3

Acknorn 4. IZTo TopaKATw oxfua Sivetar 1

YPA@IK)  TOPACTAONG  TOU  TPLWVUHOU

f(x)=ax’+Bx+y. Na Ppeite To TpLOVVHO

avTo.

B2 2p

Abon: Emeldn] n ypa@ikny TApACTAOT] TOU
TpLwvYpov f(x) téuvel Tov d€ova y'y oto onpueio
(0,-2), Ba oxveL f(0)=-2 omdte Ba €xoupe
y=-2, emopévws TOo TPWVUHO Ba elval tng
Hop@rg y =ax’ +Bx—2

Emeldn to tplwvupo f(x) £xel kopuer to onpeio

K(2,2) 6 toxve

—£= {[3:—40( { B=—4a
20 & =
£(2)=2 4o +23-2=2 4o +2B=4

& B * = B .
20—4a=2 a=-1

Emopévwg etvan f(x)=-x"+4x-2.
[610TTEG TV ZuvapTHoEWY
Anuntpns MikeAdmovAog
Aoknon 5.

ITo mMapamdvw oxfpa @aivetat n  ypa@iky

TAPACTAOT) oS cuvapTnong f.
Na yapakxtnpioers tovs mapakdTw (GYUPLOROUS

ws alnBeis (A) 1 Yevdeis (V).
i) To medio oplopod g f elvar to (-1,1)

ii) To ovvoro Ty@v g f efvan to [-1,1]

MoaOnpotikd o tTnv B” Avkeiov

iii) H ypagum mapdotaon g f téuvel Tov X'x o€
600 onpela

iv) H f eivan mepiTTn oo TMESio opLopov g

v) H felvou yvnoing avtovsa oo (-1,0)

vi) H f mapovoialel tomko eAdyioto oto X, =0.
Aon:i) W, i) W, i) A, iv) ¥, V) A, vi) W
Acknomn 6. LT0 TOPAKATW oYNUa @aiveTon 1
YPU@IKN TTXpACTAON (Cf) pag ouvaptmong f.

-

i) Na Bpeite To medio oplopov kaL To ovvodo
Twv g f.

ii) Na Bpeite Ta Siaomjuata povotoviag kat Ta
oAlka akpotata G f, kabws kot Tig 0£0elg OTIS
OTIO{EG TAPOVGLATEL TX AKPATATAL.

iii) Na e&etaote av n Cr tapovcialel cvppetpia.
Na 81kaloA0Y|CETE TNV ATIAVTNOT| OaG.

iv) Na Avoete my eiowon f(x)=0 ko v
aviowon f(x)>0

Abon: i) Ao ™V ypagwkn mapdotaon tng f
TApaTNPOVUE OTL TO TeS(0 oplopoV NG eivat To
KAELOTO SlaoTnpa [—5,5] EVW TO OVUVOAO TLUWV
™G elvat To KAELOTO SlaoTNuA [—5,5].

ii) H f elvar yvnolwg avgovoa oto [-5,-1]

H f elvat yvnoiwg @Bivovoa oto [—1,1]. H f
[1L5]. H f
mapovotdlel péyloto To 5 yia x=-1kat
eAayloto To -5 yloe x=1.

iii) [apatnpovpe 6TLN Ypa@LKN TNG TApAGTACT
€xeL kévtpo ovppetpiag mv apxn twv afdvwv
0TIOTE ElvaL TIEPLTTT) CLVAEPTNON.
iv) H eflowon f(x)=0 éxel
TETUNHEVEG TWV ONUEIWV TOUNG TNG YPAPIKNG
mapdotaong ¢ f pe tov dfova x'x. AT TO
oxNua mapatnpolue 6t x=0

H aviowon f(x)>0éxeL Moeig ta Slaotripata

elvat  ywnoiwg avéovoa oTo

AoElg TG

EYKAEIAHX B’ 133 (2024) 1.1/42



TOU X OTa omola M Ypa@kn mapdotaon g f
Bpioketal mavw amd tov Gfova X'X. AmMO TO

OXM IO TTXPATPOVUE OTL X € [—5,0) .

Acknor 7. Mix cuvdptnon f pe medio opiopot to
Sukoua (a,6) elvau epLTT) Kot 1 ypapikn g
Tapbotaon SiEpxetar amd to onpelo (4,2).

i) Na Bpeite v Tium tov a.

ii) Na Bpeite to f(—4).

iii) Zto mapakdtw oynqua Sivetar n ypagikn
mapdotaon TG ocuvvdapmmons f oto Sdotnua
[0,6). Na oxeduboete T ypapur mapbotaon

¢ f oo medio oplopov g

AVon: i) AoV n f elvar mepurty to Tmedio
oplopoy TNG elval SLACTNUX CUUUETPLIKO WG
mpog to 0. To medio oplopoy NG eival To
Stdomua (a,6). Adyw cvppetpiog a=—6.

ii) H ypapwr) mapdotaon g f Siépxetal amod to
onueio (4,2), dpa f(4)=2. Opws yw kdbe
xe(—6,6) woyvet: f(—x)=—(x). Apa f(—4)=—f(4)=-2.
iii) Emedn n ouvvépmmon f elvar mepirmy, M
YPA@IK NG  TApAcoTAon  £XEL  KEVTPO
ovppetpiag ™V apxn tTwv afdvwv, omOTE TO
THHAQ NG YPa@KNG TG Tapdotaong yla
xe(-6,0) Ba elvar To OCULPPETPKS TOL
Tpatos yua x€(0,6) wg Tpog ™V apxf Twv

alovwv.

Ackmnor 8. Atvetaw 1) suvdpmon f(x)=+4—x*

i) Na Bpebei to medio opropot g f

ii) Av to onueio K(A,2) avijker oty ypapu
mapaotaon s f, va Bpeite To A

iii) Noa peAetioete TNV povoToviad 1INg

MoOnpatikd yio v B” Avkeiov

ovvdptnong f ota Swaothpata [-2,0] ka
[0,2] Tovu mediov opropod .
W
K]
s |

AVom: i) Mpémet ko apkel 4—x*>0.0uws,

4-x*20x" <4 -2<x<2.
Apa o edio oplopov g eivar A=[-2,2].
ii) To onpelo K(?\,Z) QVNKEL OTNV YPAPLKN
mapdotaon g f, ovvemaps f(A)=2, SnAasd
V4-N =2, nradly 4-N =4, Snrady X =0,
onAadn A=0.
iii) ® Eotw x,,X, €[-2,0] pe x, <x,.loxveu:
—2<x,<X,£0=2>2-x,>-x,20=
42(—X1)2 >(—XZ)2 =4>x7>x," =

—4<-x <-x,"=0<4-x"<4-x,' =

VA—x] <\4-x; =f(x,)<f(x,).

Apan f eivat yvnoiwg avéovoa oto [—2,0] .
e Eotw x,,x,€[0,2] pe x, <x,. loyvet:
0<x,<x,<2=x°<x, <4=

X >x%,'>-4=4-x">4-x,>0=>

1/4—)(? > 4-—X; :>f(x1)>f(xz).

Apan f elvat yvnoiwg @bivovoa oto [0,2] .
Aoxnom 10. Alvetan 1 ouvaptnon
f(x)=x*+8x+20. Na Bpebovv:

i) H xopuen K ¢ mapaBoins kar o dfovag
ouppetplag me ypa@kns tapdotacng e f.

ii) Ta StroTpaTa povotoviag ko to axpdtorto e f.
iii) Na e€etdoete av n ypagpwn mapdotaon mg f
Tov Gova x'x.

Avon: 1) H kopuen ¢ mapaBoAng eivat to onpeio

B A B —18=8y=
K{ T f( ZO(D ue a=1,=8,y=20.

B 8
—=——=—4 xaL f(—-4)=4.Apa K(—4,4
0 &fovag ovppetpiag ™¢ mapafoAng eival M
evbeia X=—£=—4—.
2a

ii) Ta Stxompata povotoviag KAl To aKpPOTATO
™m¢ f paivovtatl otov apakdtw mivaka. ‘Etoun f

eivat  yvnoiwg @Bivovoa oto (—oo,—4] Kot

yvnoiwg avéovoa oTo [—4,+oo) EVM TIOPOUCLALEL
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oAkd eAdxioTo 0T0 —4 To f(—4)=4.
iif) AoV N eAaxiotn Tun ™ f elval 4 and tov
opLopd  TPOKVTITEL f(x)24>0. TUVETIWOG T

ypa@iki mapactaon ™G f Sev Tépvel Tov X'X.

Aocknon 11. Aivetar  ouvvdpmon f(x)= x-2
X

NG omolag 1 Ypa@ky apdotaon SiépxeTal amd

0 onpeio A(1,0).

i) Na Bpeite to medio opiopod ¢ f xaL ot

OUVEYELQ TNV TLUN] TOU QL.

ii) Na peAemoete v f wg pog ™) povotovia oe

kaBéva amd ta Swotipata A, =(-=,0) ko

A, = (0,+oo) .

iii) Na Sei&ete 0T 1 ypagua] mapdotaon g f €xel

KEVTPO GUpETPLag TV apxn) Twv agovawv 0(0,0).

iv) Na ouykpivete toug apiOpovg f [g] wou f (?]

Avon: i) Tlpémer kat apkel x#0. Zuvemws To
nedio oplopov g feivar A=R—{0}.

AoV N ypa@n TtapdoTtacn g, SIEPXETAL ATIO
10 onpeio A(1,0) woxvet f(1)=0 SnAasd

1—%=0, dAadn a=1.Ap«a f(x)zx—l, x#0
X

ii) ® Eotw x,x, €(—0,0) pe x, <x,.
1 1 1 1
_>_

Iox0et x, <x,<0=1X%,
X, <X,

1 1
X, _x_1<X2 —X—2:>f(x1)<f(xz)
Tuvenwg N f eivat yynolws avéovoa 6to (—oo,O)

e Eotw X,,X, €(0,40) pe x, <x,.loxvet

1 1 1 1
0<x, <X, =X, X, =7 X; X, =
X, <X, X, <X,

xl—Xi<x2—i:>f(x1)<f(x2)
1 2

Tuvenwg N f eiva yvnolwg avéovoa ato (O,+oo)
iii) Apxel va 8ei&ovpe ot f elvar epLr).
T kdBe xe A=R—{0} xar —~xe A=R—{0} o

iv) Emedn n f elvar yvnolwg adfovoa oto

(0, +oc) kat g,ge(o,%o) Oa oyveL:

MoaOnpotikd o tTnv B” Avkeiov

L=y
—<—=f — |<f| —
3 2

Acxnon 12. Eotw 1 ouvdpmon f(x)=k-x+2,
K,AeR pe nedio opopov A=[-2,2], n omoia
elvat mepLr), yvnoiwg povatovn kot Siépyetal
amné to onpelo A(-2,3).

i) Na Seigete 6t1 £(2) =—3 o £(0)=0

ii) Na Bpeite ™ povotovia mg f.

iii) Na Bpeite ta akpotata g f.

iv) Na oxediaoete v ypagua] mapdotaon tng f.
v) Na 8ei&ete 6TL |f(a)+f(B)| <6 ylaxdfe a,BeA.
AVom: i) H ypagiki mapdotaocn g f Siépyetat
ané to onpeio (-2,3). H f elvoar meprrt
OUVETIWG 1] YPU@IKN TAPACTACT TNG elval
OUUUETPLKI] WG TIPOG TNV apxXn TwV agovwv apa
SLEpxeTal Kal amd To onueio (2,—3). TUVETIOG
f(2)=—3. Emiong f(O)z—f(O) < 2f(0)=0<=£(0)=0.
ii) H f elvaw yvnolwg povotovn kat Siépyetat amd
o onueia  A(-2,3) B(2,-3) Adyw
ouppeTplag. Av jtav yvnoiwg avéovoa Ba (oxve:
f(-2)<f(2), dromo! ywarti f(-2)=3>f(2)=-3
Yuventwg 1 f elval yvnolwg @Bivovoa.

iii) H f opietat oto KAElOTO SLaoTnUa [—2,2]

Kol

Kal elvat yvnolwg @Bivovoa oe autd GUVETIWG
EXEL EAQYLOTN TN TO —3 ylX X =2 KOl HEYLOTN
Ty to 3y x=-2.

iv) AoV 1 ypagwn mapdotaon g f SiépxeTal
amd ta 0(0,0)kar A(-2,3) Téte A=0 ko

3
Kz—E. ZUVETIOG 1] YPUPLKI] TIHPAOTACT] TNG

ouvvaptnong f @alvetal 6To TAPAKATW GXTUA.
I

v) Am6 1o epwmmua iii) ywa v f oxvel

-3<f(x) <3y kdbe xe[-2,2].

Ta a,Be[—Z,Z] éxovpe: -3<f(a)<3 ko —3<f(B)<3

Me TtpoaOeaT KaTa péEAN
~6<f(a)+f(B)<6=f(a) +f(B)|<6.
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Ackmon 13. ’Eva xwpa@L oxiHatos opboywviov, e
mepipetpo 80m xwpiletan ae SVo Ywpd@x OTwG
@aiveton oo Tapakdtw axnua (E to péco tov AA).

~r - =

=

=

-l--'- -

e
3

Moweg mpémet va elvar oL Saotdoelg Tov

owomédov wate To XWwphet EAB va £éxel Tto

Héyloto eppado;

AVon: 'Eotw X, y oL Slaotdoelg Tov opboywviov. H

TepipeTPog Tov opboywviov ywpapov ivat 80m.

Omote: 2x+2y =80=x+y=40=y=40-x

To epfadov touv opBoywviov tprywvov EAB eivau:
X

_(EA)-(AB) 27Y x.y x-(40-%)

S22 4 4

_40x -x*

4

To mapamavw epfadov maipvel v popen

E

=10x—%x2, x€(0,40)

E(x)=10x——x> =—1(x2 —40x+400-400)

4 4
=—ﬂ(x—20)2 ~400| =—%(x—20)2 +100
T'vwpilovpe dtL (X—ZO)2 20@—%(){—20)2 <0

o —%(x—zo)2 +100<100 < E(x)<100

Opws E(x,)=100< —%(x0 ~20)° +100=100

<:>(X0—20)2 =0x,=20. Zvvenwg To epfadov
yivetat péyoto yx X, =20m ko y=40-20=20m.

Acknon  14. Alvetaw  opBoywvio  ABTA,
Slxotaoewv AB=7cm kat BI'=5cm. 11 Agvpég
AB, BT, T'A, AA maipvoupe ta onpeia K, A, M kot
N, avtiotoya wots, AK=EBA=MI'=AN=x cm.

i) Na ex@pdoete to epfaddév tov KAMN
OUVAPTNOEL TOV X

ii) Na Bpeite yia ol Tipn) Tov x To epfadov tov
TeTpamievpov KAMN yivetat eAdyioTo.

-

AVon i) To eppadov tov KAMN mpokUmtel av

MoOnpatikd yio v B” Avkeiov

and 1o eufadov touv ABIA agapéoovpe Ta
epada twv tprywvwv AKN, ANM, MT'A kat BKA.
Ma to euBaddév touv BKA €xovpe BA=x kat

BK=7-x omtote (BKA) = x(7=x) .

la to epfadov tov MI'A €youvpe MI'=x kot
(5—
[A=5-x omtote (MI'A) =¥ .

la to eufaddév touv AMN €youvpe AN=x kal

AM=7-x om6te (AMN) =@ .

[ to epfadov tou AKN éxovpe AK = x kat
x-(7-%)

s
(KAMN)=(ABl'A)—(BKA)—(MI'A)—(AMN)—(BKA)
< (KAMN)=35-x-(7-x)—x-(5-x)

& (KAMN) =2x* -12x+35 pe xe(0,5).

ii) To epfadov tov KAMN elval cuvaptnon tov
x omote E(x)=2x"-12x+35 pe xe(0,5) xat

TaLPVEL TN HoP@T
B(x)=2x" —12x+35=2(x* —6x+9)+17 =2(x —3)* +17.

T'vwpiloupe 6Tt (x—3)* =20 2(x-3)*>0
S 2(x-3)+17217 < E(x)>17
E(x,)=17 < 2(x, -3y +17=17

& (x,—-3) =0 x, =3. Zuvenmg To epPadov Tov

KN = 5-x, omtote (BKA)=

Opwg,

tetpamievpov KAMN yivetal eAdyxloTo yla x=3cm.
Tprywvouetpla
Agbd6Ton BaolAkn
Acxnomn 15.1) Na Bpebei To medio oplopo) A g
1-e@x
—2nu*x—50vvx + 4
i) Na Avbel  e&iowon f(x)=0

ouvépmong f(x)=

Avon: i) Ipémet kat apket: XiKTH—%, keZ (1)

Kl —2nux —50uvx+4#0 (2)
Opwe: (2) < —2(1-ovv’x)-50uvx+4=0<
—2+200V"x—50VVx +4=0<> 200V’ X ~50VVx +2=0 <

4 4 1
ouvx =2 (amoppimTETAL) 1) CUVX = > &

CUVX=OUV— & x=A- 2T+ — n x=A~2n—E,
3 3 3

AeZ (3).Amo (1) kau (3) €xovpe:
A=R—{K‘l‘[+%,7\-2ﬁ+%,7\-2ﬂ—g},p.S K,AeZ

1-epx

ii) Ebvar f(x)=0<& 0=

—2nu*x —50vVvx + 4 -
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1-e@x =0 kot —2nu*x—50vvx +4#0
Ouwg 1-epx=0 < epx=1 omodte X=K‘I‘[+%,

K €7 Tov gival ekt yatt X A.
Acknon 16. Aivetoun mapdotoon:

N ouv(n—g)-nu(Sn—w)-s(p(n+w)

™) oov 2 0 )0 T
M7 2 ?l 2

o. Na amodeifete 6TL A=-2

B. Aivetoun ouvdptnon
f(x):(A+4-)-’r]p.(—A+1)x

i) Na Bpelte Tov oMo g ouvapmmong f

ii) Na Bpeite ™ péylot Twun, v €AqyLoT Ty
koL v mepiodo T tng cuvaptnong f.

Abom a) 'Exoupe:

T Tt
¢ OV TMT—— |[=—0UV—,
( 9) 9

o Mu(5T-0)=np(2-2m+1m-w)=np(T-w)=Nuw
o ep(M+w)=—epw

T T T
L4 nu(g_ngGUVE
(Fra)ron(Zanro)
e OUVV| —+w |=0oVV| — 2T+ W |=
2 4
1 T
ZGUV[(Z-FZ)-ZTH-(DJZGUV(Z'ZTI-FE-H.OJ

gl e

i
o G(P(E—(Dj=€@00 :
AvtikablotwvTtag £xovpe

s
—cvvg-nuw-scpw

A=2. =-2

Guvg-nuw-ecpw
B. i) 'a A=-2 n ovvaptnon yivetat:
f(x)=(—2+4)nu[—(—2)+1]x=2nu3x

ii) H ouvdpmon g popers f(x)=p-nuwx pe
p, w > 0.

Emopévwe n f el eAdylotn tiun —p=-2 kal
uéytotn Ty p=2.H mepiodog g f eival

2 2
=41 Kalyla w = 3 eivat =21,
W 3

Acknon 17. a) Na AvBein e€icwon:
(T]}J.ZX—Z)'(\/EO'UVX—l)=0 oto (0,2m).

MoaOnpotkd o tTnv B” Avkeiov

B) Na v pkpdtepn T TOv X MOV PpNKaTE
OTO EPWTNUX &) VX AVBEL yia TG SLapopeg TIég
oV B 1) e&lowon £(20+x)+0@Px=0

AOam: o) ‘Exovpe: (nuzx —2) -(\/Ecvvx -~ 1) =0
nu’x—2=0 (1)1 v2ouvx-1=0 (2)

T v €€lowon (1) éxoupe:

n’x-2=0 < T”J.XZ\/E N Nux=—/2 ol oTmoieg
Sev elvar Sextég ylatt —1<nux<1.

Fa v eglowon (2) €yovue: H eficwon (2)
wwodvvapa yivetaty/2ouvx —1=0<>+200vx =1 <

cvvx=—2<:> X =12+ 1 1 x:K-Zn—T—t, KeZ.
2 4 4

Opws x€(0,21) omoTE £XOUE:

° 0<X<2T[:>0<K-2T[+%<2T[:>

:>—E<K-2‘IT<2T[—E:>—1<2K<2——:>
4 4 4

1 1K€Z
——<k<l-——=kx=0.Tw k=0, x=
8 8

“Pl':l-hr—k

° 0<x<211:>0<1<-21r—%<21r:>

:>E<K-2T[<2T[+E:>1<2K<2+l:>
4 4 4 4

keZ
1<K<1+1:>K=1 Na k=1, x=1-2n—£=7—1T
8 8 4 4

T
B) H pikpdtepn Tipun tou X ivat x :Z

lNa x=% €XOUE: 8(p(29+X)+0(pX=0<:>

scp[29+%j+ocp[%j=0<:>

S(p£26+%j+1=0®8(p(29+%j:—1 (1)

To oUvoAo oplopol NG efiowong elvat To:

R—{XER/GUV(ZG+%)=O}

(1) scp(ze+ﬂ=scp[—ﬂ©

20+ k- 20=kn-L Lo T
4 4 4 4 2 4

pe Kk €Z . 0L AVoeLg auTEG elvat SEKTEG AoV

KT T ™ 1
ouv| 2:| ——— |+— |=ovv| kmt—— |#0 Y
2 4) 4 4

KGOs ke Z.
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Taén: B’

MoaOnpatikda yio v B” Avkeiov

Ouoia Tpiywva kai Oewpnpa Oain

TINopyog A. Kovewviapng - [Hapaptnpua EME Haglog

AXKHXH 1

AVYo Tpiywva ABI' ko AEZ éxouv TiG TAELpES
Toug kdaBeteg pla mpog pia, va Seiete OTL T
Tplywva ABT kat AEZ gival dpota.

Avom

Etvat AE 1 AB, EZINB «xat AZLAT. Tw va
Selgoupe 0TI T TPlywVaA s[vgu opola, apkel va

Set€oupe 0TL €youv 800 ywvieg pua pog pia (oeg.
Ta tplywva OAK kat HAK eivat dpowa yiati
éxovv O=K=1" ka1 Ki =Kz cuvemdg éxouv kat
TIG TPLTEG YWVIieG TOUG {0€G OTIOTE A=A.

Ouoilwg TPOoKVTITEL OTL B=E ka ['=Z. TUVETIWG
Ta tplywva ABT kat AEZ elvat dpola.

AXKHXH 2

Atvetal nuikdxkAo pe kévtpo O ko Siapetpo AB.
Av T elvar onpeio Touv nukvkAiov ypdgovpe
KUKAO pe Siapetpo v OT mou tépuvel v AB oto
A xai ™ xopé AT oto H. Mwx xopé AZ tov
NuwvkAiov tépver v I'A og onueio E étol wote
AE = 2cm kot EZ = 3cm. Na Bpeite To pkog g
Xopdng AT.

Ao

depvoupe ) xopdn BI' Tou nukvkAiov kat T
xopdn OH tou xVvkAov. Ot ywvieg A, ATB kat

THO sivat 0p0£g ylati elval eyyeypoapupuevesg Kat
Baivouv og nuikLKALAL

Eivat OH//BT xat ouvenog B=0, (1) (nari)

Elvat axopa 61=f‘1(:90°—;‘;) (2) Oonariy) ,

xat B=Z (3) wg eyyeypauuéves mov Paivouv
oto t0&o AT

Amo tig (1), (2) kat (3) mpokUTTEL OTL Z=T1.Ta
Tplywva AT'Z kat ATE elvat dpota, ylati €gouv
ywvia A KOWM Kot 7=Ti , OTOTE £XOUUE
AE AT
AT AZ
AT? = AE-(AE+EZ) xat TeMkd
AT*=2-(2+3)=10 1y Al'=+10cm’.

AT* =AE-AZ =

AXKHZH 3

Aivetow tpiywvo ABT pe B=60° ki t0 onueio H
™G Touns wv vPwv touv (opOdkevtpo). Av M
elvat To péoo touv tpnpatog BH, mpoekteivoupe
0 I'M katd Tpipae MA=TM. Na Sei&ete 6TL
AA = 2HB.

Avon

To tetpamievpo BIHA elvar mapaAinAdypapupo,
ywti ot Staywviol Tou SLXOTOHOVUVTAL OTOTE
elvat AH//BI' xat emeidn) BILAE elval kat
AH1AE. Opoiwg emetdn) BA//TH elvar BALAB.

Emelé1) BI' LAE kot BALAB ta tpiywva ABA kat
AHA eivar opBoywvia pe ABA = AHA =90° ométe
av N elvat To péCO TNG KOWNG TOUG
vmoteivovoag AA éxouvpe NA = NA = NB = NH
emopévwg ta onpela A, H, B, A Bpiokovtat otov
KUKAO pe Siapetpo v AA. Eivat HBA = HAA WG
eyyeypappéves oto 6o t6fo AH, omote Ta
opBoywvia tpiywva ZHB kot HAA eival dpola
KOl CUVETIWOG Elval

HB ZH

AA HA

(D).
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Ta opBoywvia tplywva HAZ kat BEA elvau

opolx ylati €gouvv kown TN ywvia A: omdte

ZH HA ZH BE
eval —=—— & — (2).
BE AB HA AB
HB BE
Amtd tic (1) xat (2) éxovpe —=——
¢ (1) xat (2) éxoup A AB()
Yto opBoywvio tplywvo EAB eilval 31230o
BE 1
wrl) apa eivat BE=—AB 1 —=— omote
(rati;) ap SAB M~

HB 1
amnd v (3) éyovpse —=— <> AA = 2HB.
nv (3) éxoup A2

AYKHZXH 4

Aivetar tplywvo ABI kat €KT6G autol T
Tpiywva EBT kaur AAB 6mwg @aivovtalr oto
SumAavd oxfjua. Av M eival To onpeio Topng g
TAevpds BT pe 1o AE, va 8ei&ete 6TLTO M €lvat To
péco tov AE.

Abom

Ao To A @épvoupe TapaAANAn tpog ™ BE Tov

Tépvel v AB oto Z xat ™ BI' oto N. Apkel va
Sel€oupe 6TL To BENA elval mapaAAnAdypappio.

(yatiy)
Ta tpiywva BET kau BAA elvar opowa (yatiy)
., BA AB
omote elvat —=—(1).
BE Bl
Emedn elvar BE//AN am6 to Bewpnua tou
BZ BN BZ AB
OoAn éyovpe —=—— <& —=—(2).
nXHABBF BNBF()
BZ BA
Ao T (1) kat (2) éxovpe —=—(3).
§ (1) v (2) &ovpe o =20 (3)

Ta tplywva BAZ kot BEN eivat opowa 80T,
A0yw g (3), €xouv §V0 MAELPEG TTAPAAANAES
KAl TIG TIEPLEXOUEVEG OE QUTEG YwVieS (OgC.
Emopévwg elvat BAZ=BEN. 1o TETPATIAELPO
BENA eivat BAZ+B=180° w¢ evtdg kat emi ta
aQUTA pEPT Twv TapaAAAwyv BE kat AN Tou Tig
Téuvel  BA kat emeldn elvat BAZ = BEN Exoupue
6Tt B+BEN=180° mov onupaivet 6tt BA//EN
S10tL tepvopeves amd v BE oxnuatifouv Tig

MoaOnpotikd o tTnv B” Avkeiov

EVTOC KAl €Tl Ta Qutd
TP ATIAN P W LA TLKEG,.

Tuvemws to BENA elvat mapaAAnAdypappo
omoTe oL Slaywviol Tou SuyotopolvTal TOU

onuaivet 6tL To M eivat uéoo tov AE.

HEpn  ywvieg

AXKHXH 5

Atvetan loookeAég Tpaméfo ABT'A pe AA//BT kat
AB=BrI'=TA. Xmv mievpd AA maipvovpe To
onuela E ko Z €10, wote AE=EZ =ZA. Av oL
gvBeieg AB xou TA Tépvovtal oto onusio H kat
evBeieg BE xau I'Z tépvovtal oto cmu—:to 0 Kot

givar ABA =50°, téte var Seitete OTL H=80°.

Avon
Ot evbeieg BI' kat OA Tépvovtat oto I Xto

Tplywvo OBI eivaw IB//AE , omdte elval
IB OB
— == (1.
AE OE @
H

Ouoiwg oto tpiywvo OBT eivat EZ//BT , omote

, B OB
evat —=— (2).
EZ OE

[B Bl
ATto Tic (1) kot (2) éyovpe — =— KL ETELON
¢ (1) (2) éxoup AE EZ n

elvat AE = EZ 0a sivat kot IB = BT, omndte oto
Tplywvo AIT 1 AB eival Siduecog kat £govue

I
AB=BF=?, oV onpaivel 6TL To Tpiywvo AIl

elvat opboywvio e IAl=90° xatd cuvémela
etvan ket TAO =90°. Ouoiwg givat BA®=90° .
©AA=90°— A, OAA =90°— A
EMELON Ar = A, (yiati;) €xovpe OTL OAA =OAA
omoTe amd To TPplywvo OAA TpokUmTEL OTL
180°-50 =130 650

2 2
Emeldn BI' = AB 1o tpiywvo BAT eilval lcooke-

Etvaut Ko Kol

OAA =OAA =

Aég omdte etval 't =A1 oaAA& etvan kat ' = Az
WG EVTOG eVAAAGE, aov BI'//AA, omdte €xoupe
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A1 =A; mov onuaiver 6tL n Al eival Siyotopog
Tng yooVLocg A tov tpameliov ABTA. Elvat 0pwg

FAG) AAG) = 90°- 65° = 25° , omodte
£xoupe A=2A; =2-25°=50°. Opolwg  eivat
A=50°.

ZUVETIWG oTOo Tpiywvo HAA elvat

H=180°~A—A=180-50°-50° #; H=80°

AYXKHZH 6

Aivetat Tplywvo ABT kot pia evbeia (€) mov Sev
TEUVEL OTIOLAST TTOTE AT TG TAEVPES TOV. ATIO TIG
KopLPEG A, B ko ' Tou Tprywvou @épvoupe Tig
AA’, BB’ xau IT" k&Beteg mpog v evbeia (g).
Amé ta onueia A’, B" ko I'" @épvoupe A'ALBT,
B'ELAT xat I'ZLAB. Na 8eifete 6TL oL gubeieg
A’A, BE xalLI'"Z 8iépxovton amd To i6lo onpeio.

Avon

Ot A’'A xat T'Z, wG KABETEG OE TEUVOUEVES
evBeieg, Tépvovtal oe onpeio K. Opolwg kat ot
B'E kot I''Z tépvovtat oe onueio A. Apkel va
Setéovpe otL Ta onpeia K kot A ovpmintouv. Ag
elvat O eivat To onueio Toung ™g BB’ ue v AT
kat H to onpeio topng g BB’ pe v A'A.

5

Ta tplywva BOI' kat A'B’K eival opowa ylati
A'1=Bi1=90-w (ytati)

[1=Ki=90-¢, 0mov @ elvar n ywvia mov

£xouv Kal

oxnuatifouv ot AT kot A'A. ZUVETIWG YOV UE:

re _Bo

B'K A'B'

Opoiwg emetdn ot BE kat A’A téuvovtal oto A
amo TV ouou')rnra Tpryovewv AOB kot BT'A
XOUR A0

Amo Tig (1) kat (2) UE TTOAAXTIAQ G Lo UO KATA
e B'A_ BO® B'T'

B'K A® A'B' BO

e B'A B'T'

o ar-an 3

A® B'’K A'B

UEAN €xoupe

MoaOnpatikda yio v B” Avkeiov

re B'T'
Emedn eivar AA'//BB’//TT" éxovpe —=——
n //BB’//TT" éxoup 26 AD
B'
omote amd6 v (3) TpoKVTTEL _B'K:1 1

toodvvapa B'K=B’A and v omola Adyw TG
povadIkoTNTAS TS KabBétou amd to B’ mpog v
AT mpoxvumtel 6TL To K ovpmintel pe to A.

AXKHZXZH 7

Xe tplywvo ABT maipvoupe tuxaio onpeio A otnv
TAevpd Tov AB. ATd 1o A ypagouue gubeia -
1//BI’ mov tépuver v mAevpd AT oto E. Iavw
oTNV €1 TIAipvoupE Tuyaio onpeio Z kot and autd
@épvoupe gvbeia €2//AB mov tépvel v AT oto
H kot ™ BT ot0 0. Av v, vy, U2, U3 €lvan Ta VYm
amo TS kopués B, A, Z, © twv Tprywvwv ABT,
AAE, EZH kot HOT avtiotoiyws, va amodeiete
OTLV=V, +V, +V,.

AbYon

Emedn AE//BT  eival B=AAE (rarl). Ta
Tpiywva ABT kat AAE eivat dpola agol €xouv
™ ywvia A Ko Kol B=AAE.

‘Opola givat emiong kat ta tpliywva ABT kot EZH
kaBws kat ta ABT kat HOT (yati;). Tuvemwg
kabéva amo ta tpiywva AAE, EZH kat HOT elvat
opolx pe to ABT. Zta 6polx tplywva o Adyog
800 opoAdYwV (YPAUUIK®WVY) OTOXEIWV TOUG
LooUTalL LE TO AYO TNG OUOLOTNTAS TOVG.

Ao Vv opodTTa Twv ABT kat AAE €youue:

AE

Y1 AT (1). Até Vv opodTnTA TwWV ABT Kat
v, EH

EZH éyovps:—2=— (2).

xovpe: —==-m (2)
Ao Vv opoldta twv ABT kat AAE €youpe:
v, HI
—= 3).
v AT ®)
Ou (1), (2) kat (3) pe mp6oBeom KaTd PEAN
, v, v, v; AE EH HT
olvovyy —+—-+—=—+—+—

v v v AT Al AT
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v, +v,+v; AE+EH+HI -
v AT

D1V, FUs =%=1 < U=V, +VU, + ;.
v

AYKHZH 8

Ie tplywvo ABI' pe AB< Al @épvoupe
Su&pecd Tou AM. Av A eivat onpeio g AT tétolo,
wote AA = AB kat to BA tépver v AM o1o E, va

, , EB AB
Sel€ete OTL —=—.

AE AT

AYom
Amé to T @épvoupue mapdAinAn mpog thv AM
TIOV TEUVEL TNV TipoékTaoT ¢ BA oto onueio Z.

EB MB
Ao to Otw a tov OaAn éyovus —=——
pnp 1 €XOUU E7 - ML

MB
kot emeldn to M eivar péoco g BT elva o 1,

OTIOTE E:1 n EB =EZ
EZ

Emiong amdé 1o Oswpnua tov OaAn elval
AZ TA

kol emeldn elvar AZ =EZ - AE xo

AE  AA
TA=AT-AA  éyoupe Ez-AE _AT-AA 1
AE AA
) (EZ-AE)+AE (Ar'—AA)+AA
looduvapx =
AE AA
EZ

—=£ kat emeldn eivat AA = AB kal EB = EZ,
AE AA

£youpue E_E
KON AR B’
ASKHZH 9

Atvetal Tplywvo ABT kau §Uo onueia A kot E g
mAevpds AB. Amé Tta A xar E @épvoupe
TMopdAANAeg Tpog Tnv Al mou Tépvouv TNV
mAevpd BT ota onpeia Z xai H avtiotoiywg kot
amd ta Z ko H mapdAAnieg mpog v mAsvupd AB
oL TéUVouv NV MAgvpd AT ota onpela I koL ©

MoaOnpotikd o tTnv B” Avkeiov

avtiotoiyws. Av eivat EI/ /BT tdte va Selete 0Tl
eivar A®//BI.

Avon
AoV eivat EI/ /BT ywa va 8ei&ovpe 6Tt A/ /BT,

AE Al
apkel va Sel§oupe oTL —=E. Eivow ZI // AB

EA
om')‘ts om(') T0 Oewpnpa Tov OaAr £xovpe

Al
AT BT @.

Ouoiwg emeldn AZ // AT €xovpe

BZ BA

§=E()

Al AE
ko etedn EI // BT éyovpe —=—— .
n El // BT gxoup AT AB 3

Amé g (1), (2) kau (3) mpokUTTeL 6TL AE = BA.

BZ

BA
Emedn AZ //EH slvat —=— kot €emeldn
n // EA 12 n

Z1 // HO givai %zﬂ OTOTE %zﬂ
HZ 10 EA 10

AE Al

kot emteldn) BA = AE éyovpe —=—.
" XOLR EA 10

AX\og TpdTOG:

Emedn AE // HO xat A® // EH to AEHO eivat
TapaAAnAdypaupo onote EI = HI' (4).

Enedn EI//BZ xau 1Z //EB 1o BEIZ eivou
mapaAAnAdypappo onote EI = BZ  (5).

Ao T (4) ko (5) éxovpe BZ= HI.

Ta tpiywva BAZ kot HOT eival (oa ylatl €gouv

BZ = HT, B=H xat Z=T (WG evTOG €KTOG KoL
enl Ta vt pépn agov AB//HO xau Al'//AZ),
emopévwg elvat  BA=HO kot emedn elvan
BA //HO® to BAGH eivar moapoaAAnAdypapipo,
omote AO // BT

Inyés:
https.//www.gogeometry.com/problem/index.
html
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MoaOnpatikd yio v B” Avkeiov

[ 4 - 4 o »
Taén: B AOKNOEIC oTa diavUuopara
Imopog T'iavvakdmovAog - [Tapaptmua EME HAgiog
0 Awvuopatikdg Aoylopdg sivat pia Mabnuatiky fewpla, pe Bdon v évvola Tov SlaviopaTog,
n €&€AMEN ¢ omolag éxel Sextel onpavtikeg embpaoels ano ™ Pvowkn. H Avaivtikny Fewpetpia

elvat wa adyeBpomoinon g Mewpetpiag. Xto mapakdatw &pbpo Ba Siampaypatevbovpe Bépata
aTd TO ECWTEPLKG YIVOUEVO SLOVUGUATWV.

Ofna 1 - . 3 .
e . . , (2)@—1AB-AF+§ABZ—3AB ‘+AT-BM=

Aivetou tptywvo ABT ko onpeio X ywa to omoio 4 4 4

loxVet ZA +35B=AT (1).

a. Aei&te 0TL umapxeL onpelo T oto AB Tétowo

bote T =— L AT W-(ﬁ—ﬁ)zO@W-ﬁzO@Wiﬁ‘.
4

@.w_%ﬁ.rp@ﬁ.wzﬁm@

B. T éva petafAnto onueio M tou emméSou .

p—— ﬁ.ﬁ_%mﬁ.w: A

ﬁ.w_%ﬁ.ﬁ ).

i. Na Bpeite ™ ypauun mov Swaypd@ouvv Ta
onueia M mov tkavotowovv v oxéon (2).

ii. Na mpoobilopicete ekeivo To onpelo M 1ng gl
TMAPATAV®W YPAUUNG, Yl TO OTolo EMITAEOV

woxVer: BA-BM=BA ?+Bl-AM.

A I
H(XV‘D]O'l o Tov SLEpxeTal amd to B kal elvat k&Oetn oto
o (1)<:>ZA+3(ZA+AB)=AF<:> BT (Zy. 2).

Xy.2
Apa n {ntodpevn ypappn eivar pia evbela ()

. . . T g _ A 2 ST ANA
4SA+3AB=AT (3). Zmy mhevpd AB | 1M BA-BM=BA™Bl-AM<
EMAEyovpe  ompuelo T TETOLO ®ote | BA-BM—BA’-Bl-AM=0<

4ﬁ‘=3A—B<:>H‘=%A—B. ﬁ-(ﬁ—ﬁ)—ﬁ-ﬁ:ms
BA-AM-Bl-AM=0<

1
(3)<:>4(ZA+AT)=AF<:>ZT=ZAF<:> AT/I-(W\—BT):Oc»H/I-ﬁ:O@

11— . -
To=-_ AT (x.1). AM-AT=0< AM L AT.
I
A

A,
£

BH

= |

.1
X Xy.3

B.i.Twx to onpeio T TOL EPWTUATOS O EXOVUE:
AB-AS — AB-(TS ~TA) - AB-TE - AB-TA -

1aB.ar+3aB:.
4 4

Apa to {nTovpevo onueio M elvar to onpeio
ToUNG ™G evbeia (s) TOU EpWTHUATOC Bi pe TNV
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KkaBetn evbela oty mAgupd Al oto onueio A
(Zx. 3).

Oépa 2

Aivovtat ta un un8£vu<a KoL KABeTo
Slaviopata a, B

. Eotw éva Siévuopa y pe &-§=‘&‘ Kol
B-v=[f.

i. Na avaAvoete to y o€ 800 OUVIOTWOEG KOTA
™ 81evBuvon Twv &,B avtioToya.

ii. Aei&te 6TL 0 POpPEng TOL Y Sixotopei ™ ywvia
TV SLavVuopATWY &’,B.

B. Eotw éva Stdvuopa 8. Av loxdel

‘B‘ o+ ‘&‘B +8=0 (1), 6swpotipe TV

napdotaon K=a-5+p-5. Na Seifete btu:

K <o [fl|a+§.

Amdvmon

‘Exouvpe &LB@&-EzO.

a. i. Zntdpe mpaypatikovg aplBpols K,A £tol

WOTE va Loy VEL \7 Ka +)\B (2).

(2):>ay Ka+?\0([3 H

O(

<:>K—

B To y elvat abpolopa Yo

2)=B-y= K(O( B)HB <8

}\‘B‘ @x_

Apa {(:
R

Hovadlaiwv SlavuoUETwY.

ii. GUV(&T{(] :ﬂ :ﬂ :i 3.

...:2@‘{(:\/5.’Apa

(3) = ovv &A? —i<:> &A{/ =T ométeo
) \/E ) 4 )
(POpEQSG TOV {/ Suyyotopel T yovia [&,Bj.
= = —| = = =\2
B. (1)@‘8‘a+8=—‘a‘B.Apa( a+8) -

ai8)f -

2 2 —|2

o

2

- —|2

[0

B

(04

B

= f—

MoaOnpotkd o tTnv B” Avkeiov

2

8
K
(1)@5——“

a-8=

21=12

ol .

:...=2

Apa a-8=—

-2

ol

‘Opola Bplokoupe ES = —‘&
Apa K = =[aBfol+ )

ApoU ta Swaviopata a,f Sev elval opoppoTa
éxoupe:

Bl <[+l o -+ B> ] 1< ]
< K<—|of|fa+8].

Oépa 3

['a 6o Savdopata &,ﬁ éxovpe

o —[alBl=[p-pla] e [l @,
Aci€te 61U

i (o-B) > o f.

. ‘&HB‘> 1.
Amavtnon
1(1)<:>‘ “2@(&—&[‘3)2
(B-Jfla) = ._a@@+$gz
-2 — —. - +&2 EZ@
. \HB\

ﬂ\\ﬂ[\\ﬁ\ 2(w)|-0
[+ -2(a ) o@&é“w‘ .
Eivat (\/m—\/ﬁ) >0
-2 flR -0

A, F e
ii. Ioyvel (oc B) BZ(:)>
‘aHB‘<(a-B Sa (4).

Eivat a =0 kat =0 ylati, av éva TovAdylotov
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amd ta Savoopata ftav undevikd my. a=0,

ToTE \&\:o Kat amd ™y (1) Ba ebyape \E\:o.
Atomo Adyw ™G (2). Apa \&Hé\w, omoTe
(4)@‘&”[§‘>1.

Okya 4

@ewpovpe Ta Slaviopata «,B. Av ‘& + ZB‘ =

V2,

B‘ =§ KoL TO PHETPO \&’ —ﬁ‘ etvat dptiog

aplBuédg, ToTe :
i. Agl€te 61, Y T Slaviopata

i=(a-BN22),v=| 9% | wxte
3o

[o+v]= |l +fv] -

ii. Oswpolpe u,v

EPWTHATOS i KaL TO SLAvVuopa

- - 5
w=v+|—-6——+1|. Eotw éva ueio A
( 22 ) o

Ta  Slvdopata ToU

étolL ote OA=u, 6mov O 1 apy TV aEdvav.
Na PBpeite v etlowon ™G ypauwis Tmov
SlxypaelL to onueio M 6tav AM/ /w .

Amévmon

Exoupe ‘&—B‘=‘(&+2E)—3E‘=‘(&+2[§)+(—3E)‘.
loxbet H&+2B‘—‘—3BH s‘(&+2§)+(—3ﬁ)‘s‘&+2é‘+
e |-l
z—ﬁs‘&—é‘suﬁ (1).

Ao To \& —B\ elvau dpTiog, Aoyw s (1)
TPOKVTITEL 6TL \&—B\ =2.
‘&+2B‘=\/E@‘&+2(§r:2@

(a+2B) =2 a?+4(a-B)+4[f =2
&2+4(&-B)+%=2@&2+4(&-B)=% ).

a-f=2o[a-f =4 (a-p) =4

at-2(ap)sfp 4o at-2(ap)s S -4
az_z(a.é)% 3).

MoaOnpatikd yio v B” Avkeiov

Abvovtag to ocvotnpa twv (2),(3) Bplokoupe

022 p 22 - N22  —= 5

a2 o fif -2 o[- Y2 @ -2

9 9 3 9

Apa ﬁ—(—é x/22j Kot \7—(9 ij omotTe
91 I‘\/ﬁ ’

G-&:(—gj%\/ﬁi:—sw:o@ﬁﬂ.

J22

2 o o2 =2 oo _,zﬁ»(/=0
:(u+v) =u +2(u-v)+v =

‘U+V

2

2 2 2 2

u

\%

u

+ +|v

‘u+v

esfis =

(H oxéon movu Seiape ekppalel To TuBayopeLo
Bewpnua).

- 5 - 5
ii.'Exyovps u=| ——,v22 |, v=| 9,— | kat
Xoor ( 9 j ( Jzz]

(ﬁ:[-%@} Emiong £xoupe w=(3,1) kau

AM//w < AM=Aw,AeR.
OM=0A + AM < OM =0A +Aw

(4)@W=(—g,@j+(3y\,;\)@

4).

OM =(—%+37\,\/ﬁ+7\j . Apa givat

M(—g+3?\,\/i+7\j . Eotw (x,y) tuxaio amd
T onpela M. Tl kamola Ty tov A Ba eivat

—E+3)\=x
9

—5+27A= 9x} ,
, omdte

=
\/ﬁ+?\=y )\:y—\/ﬁ

TIPOKVTITEL 9X—27y+27x/§+5:0.
Apa to onpeio M Staypd@el tnv evbeia pe egiowon
9x—27y +27~/22+5=0.

ZxoAwo: H oxéon (4) oty mapamdvw Goknom
ovopdletal Stavuopatikn e&lowon g gvbeiag
mov Oiépyetal amd To onueio A kot eivat

TApdAANAN oto Stavuopa w.

Oéua 5

‘Eotw T un ovyypappkd Savdopata a ﬁ Kol
0 onpeio avagopdg, £ToL WoTE OA=a,

OB =B. @étovpe E o epfaddv TOL TpLydvou
OAB.

i. Aeitte 6TL E =%\/‘&‘2 ‘E‘Z —(&.E)Z .

ii. Av To ‘B‘ elvo mepLTTOG aplOpGG Kot LloXVEL:
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, va Bpeite 10 ‘B‘

'Eotw [&,éj:e. Aol ta Stavvopata sival pn

CLYYPapKE TipéTiel o =0 Kat Eiﬁ. EmmAéov
0e(0,m).

x4
‘Eotw BA 1o Uyog tov tprywvou OAB (Zy. 4).
1
To epfadov tov Tptywvou eivat E =E(OA)(BA) .
A6 to opBoywvio Tplywvo AOB €xoupe:

(Ba) 0)- (B2

OB ()

(08) (1 np(m-
EBA; ), omdte (BA)=(0OB)npuo.

nuo =

0=
nu OB

Apa B=(0A)(0B)nH0 =

-2
e =

- aHB‘nuG@EZ ==

’ E2(1—ow29)}=
=0 fa gZGWZe)@
(@ ﬁ)z}@
B —(a-B)Z.

1

el

Ezzl‘
4

2 (i)
=

2

of [1-

B

i) -

2 2

E‘z ocuv’0 = 2‘&‘2 (1 -

2 —12

[0

-2

B

B

[0

B

2
-4 + &

E2+4‘[§‘—2
B

ouvh=

[pémel:

MoaOnpotkd o tTnv B” Avkeiov

LR R
— <1l
B
‘6‘2—4‘B‘+230
2 < — 2
(1) >0

6[2—\/5,24-\/5} -

0<ouvh<1<0<

—‘B‘2+4‘B‘—2zo

—E‘2+4‘B‘—2<[§

|
B=1
‘ e[Z—ﬁ,1)u(1,2+\E].

Apa ) nTovuevn TN TOL ‘E‘ elvalt ‘E‘ =3

=!

!

Oéua 6
Oewpovpe ta onuelo M(k+A,A),N(A—1,21)

£T0L WOTE TO Slavuoua MN va oynuartilel pe tov
atova x'x ywvia % Kol \W\ =2.2.

i. AefEte 6T MN=(2,2).

ii. Av K 1o péoo tov MN, Bewpovpe ta onpeia

A(a,0),B(0, 22

a) . Ag{€te 6TL TO TPiywvo
KAB eivai opBoywvio atnv kopuen K.
iii. Na Bpeite v e&lowon g evbeiag (AB) Tovu

epwTpatog ii dtav To gupadov Tov Tprywvou
KAB eival eAdyLoTo.

Amavtnon
i. MN=(-2K,1). Av 2(-2k,1) téte efvat

0Z=MN, émov 0 1 apxyj Twv a&évwv. To O

7 r’ ’ T[ J4
oxnpatifel pe tov afovax'’x ywvia 7 OTOTE

, —2k>0<x<0 i A
TIPETEL Kol ep—=——<&
A>0 4 2x
A==2x (D).

‘W‘=2ﬁ<:>\/41<2+7\2 =2\/§<(;)>

V8K =242 |k =15 k=1 .

Amo v (1) maipvoupe A=2.Apa MN =(2,2).

ii. ' Exovpe M(1,2) kat N(3,4). Ot ouvteTaypéveg
1+3 2+4

tov K eivat x; = Vi :7:3.

Apa K(2,3). Tote
ﬂ:(a—z,—3),ﬁ3=(—2,@j.
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KA-KB=-2(a-2)-2(2-a)=0.Apa t0 Tpiyevo
KAB eivat opBoywvio otnv kopuen K.
iii. To epBadov Tov Tprywvouv KAB (a@ov elvatl

opBoywvio 610 K) sivat: (KAB):%‘@H@‘ -

%J(a—z)zw. /g[(a—2)2+9J<:>
9

(KAB):%[(O(—Z)ZWJZE@ (KAB)>3.

Apa t0 epBadov touv Tprywvou KAB  éxel
el TN 3 KoL qQuTto ylvetat otav a=2.
Apa ta onpeia A,B yua ta omola to Tpiywvo
KAB éxeL eddyloto gufadov eivar A(2,0) xo
B(0,3). O ouvvteAeatg SievBuvong tng gubelag

3-0_ 3
AB) gfvaw A, =——F=—=.
(AB) eivar A, 02" 2
Apcx(AB):y—O=—%(x—2)<:>3x+2y—6=O

Oépa 7

Oewpovpe tpiywvo ABI kot O éva eocwtepkd
OTHELO TOV TPLYWVOU.

Ovopdlovpe E, E; E. ta eppadd twv tprymvev
OBI',0AI',0AB avtioTtowa.

i. Ae€te 6T:E, -OA+E, -OB+E, -0 =0

(Zxéom Kapabeodwpny).

ii. Av o O givou TepikeEVTPO TOL TPLYWIVOL

ABT kot A6B=90°, (@,ﬁ]mo Seitte

7 EB
oTL: OVVW=——,
EI'

Amavtmon

i. @ewpove opbokavovikd cuoTHUA AEOVWV UE
apxn to O kat GEova TETUNUEVWY X'X TTapdAANAo
ot BrI'.

B o1
2x.5
Me Bdon to mapamavw oxnua (Ex. 5) €youvpe
A(x,1),B(1,v),T(p,v) pe k<0,A>0,u<0,

MoaOnpatikd yio v B” Avkeiov

v<0 xat p>0.

i
A
16 ™
Ef. | w
Xyx.6
faL
(ﬁz(x,l),@:(u,v),ﬁ":(p,v).
det(OTB,ﬁ)z“ V:uv—pv>0,
p Vv
— |k A
det(OA,or) - —KkV—pA.
p Vv

@swpolpe to onpeio A(v,—p). Eivat
OA=(v,~p) pe OT-0A=0< 0l LOA
(ﬁ-ﬁzw—plzdet(ﬁ,ﬁ').Hyoov[a

KOl

A6A elvat apfAela, omote 0A-0A<0<
det(O—A,O—I‘)<0.Apa Kv—pA<0.

— — |k A
Emiong det(OA,OB): =kv—uA>0.
(TR

1 — 1

E, =E det(OB,OF) =E(uv—pv),
1 — —\ 1

E, = det(OA,OF) :E(pA—Kv) Ka
1 — — 1

Bo=2 det(OA, OB = (v-).

EA-(ﬂ+EB-(73+Er-ﬁ‘=%(lcuv—l<vp+up)\—
KUV + pKV —PA, AV — Avp + pAv — kv +
1 -
kv —Auv)==(0,0)=0.
wv)==(0,0)

Inueiwon: H Avon tou mpofArpatog  Sev
emmpeddetal ano t 0€om tou A. Av to A elvan
otV TPpWTN Ywvia Twv afovwy, tote kK >0,A>0
, 0TIOTE amevBeiag Eyovpe kv—pA <0,

ii. 'Exoupue OA L OB<>0A-0B=0 kat ‘(ﬁ‘z
‘O—B‘:‘ﬁ“:R, o6mov R n aktiva tov

TEPLYEYPAUUEVOV KUKAOU TOU TpLywvou ABI'
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(Zx. 7).

=]

Xy 7
A6 to epoypa i eivat:
E,-OA+E,-OB+E.-OF =0=
E, ~(O—A-O—B)+EB-O—BZ+EF-((W"-@):O<:>

E
E,R? +E.R’0uvw =0 < ovvw=——2,

r
Oéua 8
@ewpovpe to onpeio M(xy),x,y R kat
Ta Stavdopata a=(1,2),B
y=(y+1,-1).

a. i. Av woyveL a-B=a-vy, dei&te 6tL To onueio M

=(x,1) ko

Kweiton o pia vbeia (g, ) g omoiag va Bpeite
m™mv e&lowon.

ii. Av 1ox0eL 2B+y=(0,1), Seifte 6T To onpeio
M iveitou o pia gvleia (g,) ™G omoiag va
Bpeite v etiowon.

iii. Av LoxvovV TauTdYpova TA EpwTHXTA i, ii va
Bpeite To onpeio M.

B. Oewpolpe To onueio A étoL wote OA=a,
6mov O 1 apxn Twv a§évwv.

i. Na Bpeite onueio K, étav to onueio M eivat
10 péoo tou Tujpatog AK, 6mov M 1o onueio
TOV EPWTIHATOC « ii.

ii. Na Bpeite To onpeio ™G evbeiag (g,) Tov
epwTHATOS a i TMov eivar TANCLEcTEPO OTO
onpeio K Tou mapandvw epwTipatog.

Amavtmon

oi a-B=x+2, a-y=y+1-2=y—1.
&-ﬁ:&-?©x+2:y—1cx—y+320.Apato
onueio M xweital oty gubeia (sl) ue e§lowon
x-y+3=0.

il 28+y=(0,1) & (2%,2)+(y+1,-1)=

MoaOnpotkd o tTnv B” Avkeiov

(0,1)<(2x+y+1,1)=(0,1) < 2x+y+1=0
Apa to onueio M kiveitat otnv gvbeia (82) ue
eflowon 2x+y+1=0.

iii. To onueio M Ba elval  Topn Twv gvbelwv
(21).(e2) -

—v+3=0(1)®
X=y+ ( ):>3X+4=0<:>X=—£.Fl0(
2x+y+1=0 3

4 4 5
Xx=—— (1)>——=-y+3=0y== . Apa
3 () 3 Y y 3 P
u(_45)
33
X, + X,
B.i. Elvar A(1,2) kat N
_YA+YK
Yu= 2
_A_1rx ——_1+xK<:>xK_—E
3 2 3
5 2+y, 1
—= =24y, SV =
3 > 3 Yk < Yk
o k11
3°3
il.
.-"----.-E1
v,
/
P
| __.-:'_ -"".eﬁ
e
H..ﬂr__. ....__,.-'
J¢Q- 15
+ g (o]
e Ix. 8 |

To Intovuevo onpeio eival n mpoPoAn Q Tov

onueiov K mvw oty evbeia (g,) (Ex. 8).

A, =1.KQle & Ay-A, =—1=A,=-1.

(KQ):y—%=—(x+%J<:>3X+3y+7=0 .01

OUVTETAYUEVEG TOU onpeiov Q TpokVUTITOUV ATIO
™ AVoT TOL GUGTHUATOG:
8
X-y+3=0 X=73 8 1
= Apa Q| ——,— |.
3x+3y+7=0 1 33
y =§
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Taén: '’

Oéuara ZuvapTRoswy
YXropog Navvakomovrog - [Tapaptnua EME HAgtog

H ocvvapton etvar éva kopyo podnpotikd epyoieio pe Tpoektdoelg o€ OAOVG TOVG YDPOLE TOV V-

nelcépyovral o Mabnpotukd.

H ocvvéptnon katénée ot onuepvi g Hope1, LETA amd poKpaiovn mopeio mov SiEypaye omd Tic
00N PITEG TPOUKTIKEG KOl CUYKEKPIUEVES OVAYKES TOV TOPOVCLAGTNKAY Y10 TV avarTuEN Tov Madnuo-

TIKOV.

Y10 apOpo avtd Bo aoyoinbodue pe BEROTO TOV AVOPEPOVTOL GTO YEVIKO LEPOC TOV GUVOPTHCEMY,
GTO OPLO0 GLVAPTNONG Kol 6T GLVEXELD GuvapTNoNG. To Oplo cuvaptnong ival N Bacn Yo TV avarTvén
JLE GAPNVELD EVVOLAV OTTOG 1) TOPAYDYOG KO TO OAOKAN PO

Oépa 1°
AiveTal 1 cuvapTnon S(X) = X+3 .

X+ 2
i. Agi&te 6TL M Ypooukn mapdotaon TS S €xel
KEVTPO GUPUETPLOG TO OTTOl0 Vo Ppeite.
ii. No mapoot)oste ypa@ikd T cuvaption S.
iii. Agi&re 0TL M GLVAPTNON S Eival avTioTPEYL-
U Ko va Bpeite v avriotpo@r] ™S cuvapT-
on. Emmiéov va d¢iete 0TI TO ovppeTpikod on-
peio Tov kévrpov cvpperpiog g C, g mpog

v apyfi Tov agévev giver onpeio g C, .

iv. Na Adoere oto oOvoro A=(O,£)U(£,u:|

1 1 1
v eicoon: g(s(npx) - 1) = gs'l (GDVX) +1

V. Na Bpeite 10 6pro

A= Iin}(s‘l(x)+1— 2=x

X—=1

N x-1
oov(x—1)—2x+1)

Adon

D, =R—{-2}.
i.'Eoto éva onpeio K(X,,Y,) kot o onpeio
M(xs(x))eC,. Av N(a,p) 10 GOUPETPIKO
onueio tov M g mpog 10 K, 16t TO omueio
K eivor péso tov tunpatog MN , omdte £(0L-
pe

X+o
T=x0<:>oc:2x0—x Ko
+5(X

P 2( )=y0<:>B:2yO—S(X).

To onueio K etvon kévipo coppetpiog g C,
oV Kot Lovo av
o+3
s(a)=p< =
( ) g o+2 P
1 1

= ——=2y, —-S(X)-1
o+ 2 P 2Xy =X +2 Yo =s(x)

1+

o 2(1- Yo )X+ 4%, (Yo —1) X +8XpY, —
10, +8y, —12=0 (1).

H (1) 60élovpe vo 1oydet 7y kéOe
xeR—{-2}, onote mpémet:
1-y,=0 Yo =1
KOl = Kol

8X,Y, —10x, +8y, -12=0 Xy =—2

Apa n C, éyxet kévipo ocvppetpiag 10 on-

peio
K(-21).
ii. Eivan s(x):iﬁtl.
X+2

H ypaepwm mapdotocn g S TpoKOTTEL apyIkd
and Vv oplovTIoL PETATOMION TNG YPOPIKNG
TOPACTOCNG TNG GUVAPTNOTNG

Katd 2 HOVAdEG TPOG TO APLOTEPH KOl VGTEPOL
™ YPUQIKY mapdotacn mwov Bo PBpodue v
peToTomiLOVE KOTOKOPLPO TPOG T, TAVE® KO-
16 1 povada. 'Etol  ypagiky| mopdotacn g
S O{VETOL GTO TOPAKAT® GYNLLOL.
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li. Mo x#-2 ko ye R Bewpovue myv e&ico-
on s(x)=ye-<(y-1)x=3-2y (2).

H (2) Mvetat oto R —{-2} av ko pévo av

y-1l20sy=1

Ko
3-2y
y-1

X =

#—2 <> 3# 2, oL 1oyVeL

YVVeEndC T0 GUVOLO TIUDV TG S €lval To 60-
voro s(R—{-2})=R—{1}. Agob yio ke

yeR—{1} n ekiowon s(X)=y éxer axpPag
pio Aon oto D, =R —{-2} mv X =3y_—21y,

avtod onuaiver 6Tt | ovvapton S elvor “1-
17, dpa sivor avtiotpéyun pe

, 1 3—-2X
cuvaptnon My s (X) = 1 X€

avTioTpoen

R-{1}.

‘Eoto K' 10 ovppetpwd onueio tov K g
TPOg TNV apy” Tov a&ovev. Tote elval
K'(2,-1) .'Exovpe s*(2)=-1=>K'eC_,.

. 3
iv. T X e A &ovue: s(nux)zM Kot
nuUX + 2
(i) 1= . Sl( 1 )=3G‘UVX—2.
nux +2 oLVX 1-ovvx

Y r r 1
Apa n egicmon ypaopetat
nux + 2

< nux +ovvx = -1 (2) . T kde
1-ocvvx

MoOnpotika Yo ) I'” Avkeiov

XeA éovpe 0<nux <1 ko
owvx €[-1,0)U(0,1). Emopéveg oto A Yo va
woyvel n (2) mpéner mux =0 kot cvvx =-1. Apa

X=1.
V. e Iim(s‘l(x)+1— Z_X]:
x—1 X—=1

(\/Z—x)z—\/Z—x ~

x-1

im2=X—V2-X o

x—1 X -1 x—1

Iirq J2-x — = = 2—x1—1] _
X—>. X_

o Z_X.(\/Z—x—l)(\/Z—x +1) i

=1 (x-1)(vV2-x+1)

lim vV2-x-

-1 1
X1 \/2—x+1}_ 2

. x-1
e lim =
1 ovv(x—1)—2x +1J

lim x-1 -
1| oov(x-1)-1-2(x-1) )

1

lim =B.
1 oov(x—-1)-1 )
X -1
. ouv(X—=1)—-1x1t=u | u-1
fim S (XY L owu =L
X1 X -1 u—0 u—0 u

Apa Bz—l. 2VVETMG Az—l—lz—l.
2 2 2

Oépo 2°
I'ie. ™ ovvéptnon f : R —» R &ypovpe
f(x+k)=x>+f(2) (1) o k60 xR ko q
C; oépyeTmn amd To onpeio A(3,9). Av kG0g gv-
Ogio Tapdrinin mwpog Tov GEova Xx'x €£yxel pe v
C; 7o moi¥ éva Kowo onpeio, Tote va Ppeite:
i. Tnv avtictpoen cvvaptnon ¢ T ko va e&e-
TGoETE AV 1 avTioTPoen cuvaptnen ' wkavo-
molel Tig Tpoimobéoerg Tov OemprpaTog evora-
LECOV TILAV GTO SLAGTNNO. [0, 9] :
ii. Ta kowa onpeia Tov C, Co
iii. To 6pro A = imYX=8+17(x)-4

x=9 x-9
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Avon
Topemva pe v vwdbeon n T eivan "1-1" ko
f(3)=9.Tw x=0 (1) =f(x)=f(2)=k=2.
Apa f(X+2)=X3+f(2) (2) ywkabe X eR..
Mo x=1 (2) =f(3)=1+f(2) =f(2)=8.
Apa f(x+2)=x>+8. Oétovpe x+2=0 <
X=0-2, ®eR o &yovpe f(oo)z(oa—Z)3 +8
<:>f(x)=(x—2)3+8,XGR.
i. H cuvaptnon T w¢ “1-1" givar avtiotpéyiun.
Ava{nrodue yeR  dote f(X) =Y vy KOmowo
X € D; .f(x)=y<:>(x—2)3+8=y©
(x-2)'=y-8 (3)
— Av y-8<0<y<8 , tote
B)eox-2=-38-y=>x=2-38-yeD;.
— Ay y-8>0< y>8 , 101¢

B)ex-2=3y-8<=x=2+3y-8¢€D,.

2-38-x,x<
Apa f(R)=R pe f(x)= 8-X,x=8
2+3x-8,x>8

e H f givan cuveyng ota Stootipata (0, 8) Ko
(8, 9) ¢ TPAEELG CLVEYDYV GLVAPTICEMV.

f7(8)=2, limf*(x)=lim (2-¥8-x)=2=

X—>8~
f7(8) wan lim 7 (x)= lim (2+3/x-8)=2=
x—8" X—8~
f’1(8). Apa n ' eivar cuveyfig oto 8. Tvvendc 1
™ eivor ouveyig oto avowtd Siaotnua (0,9) pe

lim f*(x) = lim (2-3/8-x)=0=f"(0)

x—0* x—0"

lim 7 (x) = lim (2+x—8)=3=7(9).

X—9~ X—9~

Ko

Apan f ' elvat cuveyng oto ddoTna [O, 9] .

o £2(0)27(9).

Tvvende n fikavomoel T mpovmodicels Tov
BepNUOTOC EVOAUECHOY TILOV GTO OACTNHA

[0,9].

ii. DynD ;=R.Tw xeR 0Oewpodue 1o cb-

otua {yzf ()
y=f(x)ex=1f(y)
{ y=f(x)

x—y=f(y)—f(x)®

MoOnpotika yio ) I'” Avkeiov

{y:f(x) 5.

x+f(x)=y+f(y) (4)
BOewpolpe ™ cuvaptnon
(p(x)=x+f(x)<:>(p(x)=(x—2)3+x+8, xeR.
Evkola pmopovpe vo deifovpe 6tL 1 cuvdptnon
¢ ¢€lvar yvnolog avéovca, omdte eivor “1-1".
Apa (4) = o(x)=0(y)=x=y.
_ (v _ 2\
Apa (E)Q{y_f(x)c{y_(x 2) +8_
y=X y =X
(x—2) +8=x(x-2)" ~(x-2)+6=0 (5).
Oétovpe X — 2=t ko1 n (5) yphpeton
t* —t+6=0. Me ™ Bonfewa TOL GYHPOTOG
Horner madpvoupe (t+2)(t? —2t+3)=0<

(t-1)%+250

(t+2)|[(t-1)"+2]=0

t=-2.Apa x-2=-2< x=0,onéte kau Y=0

t+2=0&

. Zovenag o1 C; ,Cf,1 &yovv €vo uovo kowvd onuei-

0, TNV apyN TOV 0EOVOV.

VX -8 +3¥x-8-2

iii. A=Ilim . Kovtd ot0 9 0¢-
x—9 X—-9

Jx-8=u’

tovpe YX—8 =u={3x-8=u’. Apa éovpe
x=u®+8

6 Ut Ut -2

lIMyx-8=1=u—->1xm A=lim—r———

Xx—9 u—l u> -1

Amo to oynuo Horner maipvovpe
U +u? =2 =(u-1)(u®+2u+2) xat

u® —1=(u—1)(u5 +ut+u? +u? +u+1).

) . u®+2u+2 5
Zovenog A =liM———F———— ==
Ly’ +Uu”+Uu+UT+Uu+l 6
A=
6
Ofpa 3°

H ovvaptnon f:R > R sgivan cvveyiig kon yvi-
ciog avéoveo pe F(0)=0 ko f(2) = g .

i. Agi&te 6T vapyer éva Tovhayotov X, € R
tétowo dote f(X,+oVvX)) =X, .
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ii. Ta To X, Tov gpoTiparog i, va Ppeite To 6pro

X=X, +1

L=Ilim

x_%_ (X_gJ(f(x+cva+l)—Xo) |

Avon

i. Ospovpe T cvvapToT J UE
g(x)=F(x+ovvx)—X, xeR.

e Hovvapmon f(x+ cn)vx) £ivoil GLVEYNG OC

ovvbeon cuvey®V cLVOPTHGE®Y, OTOTE N g &ival

GLVEYNG OC SLOPOPA GLVEXDY GUVUPTHGEDV.
e 9(0)=T(1).Exovpe 1>0=1(1)>f(0) =
f(1)>0=9(0)>0.

o3G5 Ee

"Eyovue %<2:>f[gj<f(2)<:>

f(gj—f(2)<0:>g[gj<0.

Apa @ (O)Q(gj <0. Zopgwvo pe to Oedpnuo Tov
Bolzano vrdpyet éva tovAdyiotov
X, € [O,g) této0 Gote §(X,) =0

(X, +ouvXy ) =X, .

.. - 1 X=X, +1
ii. L= lim -
o T f(X+GUVX+1)—XO
2

lim (X—E):o: lim _—

o 2 n T
X%E X=— X ——

2

lim (x—x, +1)=g—x0 +1>0.

K
X——
2

Iim(f(x+cuvx+1)—xo)=f(g+1j—xo, ooy M

cuvépTnon f(X + oLVX +l) elval cuveyng og oHv-
Beom cvvey®V GLVOPTNCE®V.
0<x,< r

(+) f yv.avk.

Kol = X, +00vX, <E+1 =

ouvX, <1

MoOnpotika yio ) I'” Avkeiov

(i)
f (X, +o0vX, ) <f(g+1j<:>xo <f(g+lj =3

f(g+1]—xo>0.

Apa lim— X=%*1
(X +ovvx +1)— X,

wor f
2
E—x0+1
2 ,
—j>0,onor8 L=-—w.

f(g+1 — X,

Ofpa 4°
INa 1ic svvaptioa F,g: R >R &yovpe

(fof )(x)=-xg(0)+2 (1), g(x)<0 ko
f(g(x))=g(x) (2) Yo ké0s xeR .

o. Na oci&ete oTU:
i g(X) =-2 0. kG0s XeR .

ii. H ouvaptnon f civan avriotpéyun pe nedio
opiopod g F 1o R ko

()= D)

2

B. Av 1 ouvvaptnon f sivor molvovopuky va
Bpeite Tov OO TNG.

Avon
a. i. Avtikafiotoope oty (1) 10 X pue g(X) Ko
moipvovue
2
£(f(0(x)))=-0(x)s(0)+ 2>
9(x)=-9(x)9(0)+2 (3)

vy k60 X e R . T x=0 ond v (3) maipvovue
9°(0)+g(0)-2=0
9(0)=-2. Aextq Ty eivar 1 g(0)=-2, 0pod

kot Bpiokovpe g(0)=1 4

9(x)<0 1 k4Pe X e R. Etor Y kébe x € R
(B)=g(x)=-2.

ii. Apov g(x)=-2 yw kébe xeR, ot (1), (2)
YpépovTan f(f (X)) =2X+2 (4) kon f(-2)=-2

la kdbe x,,X, eR pe f(Xl):f(Xz)3
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f(f(x,))=F(f(x,)) = 2x,+2=2x,+2
X, =X,. Apa n ovvéptmon f eivon “1-1", onodte
glvan avtioTpEyun.

1
"Eoto toyaio reR, 1ote vmdpyel X, = Ef (r)-1
pe X, € R xou givan f(f (XO)) =2X,+2<

f (f (X, )) =f (r)f:—;luf (Xo)=r. Avtd onuaiver 611
f(R) =R . Enopévmc 1o nedio opiopov g avti-
oTpOePNG cuvaptnong f * sivarto R .
Avtikabiotobpe oty (4) 10 X pe f(X) Ko Toip-
voope f (f (f (X))) =2f(x)+2<

f(ZX + 2) =2f (X) +2. Tw x=0 amd v telev-
taio wotna éxovpe f(2)=2f(0)+2<

£(2)+f(-2
2

t(0)=1D)=2. ) s)

)=2 Apa £(0)=

(4) et (x)=f
1(0)=1(2
RERICRIC)

B. Av n T eivor molvovopky cuvaptnon, tote

“(2x+2) xon ye x =0 moipvovpe

) Apa 1 (5) ypaoetat
-2)+

emedn 10 f(f (X)) Moyo ™G (4) sivar ToAvdvopo

1% Babpod kou m f Oa eivar moAvwvopukry 1%
Babpov. Emopévag f(X) =oax+B, XeR pe

a#0. Eyovpe f(-2)=-2<20+p=-2<
B=20—-2 oy kibe XeR, f(f(x)):

(4)
of (X)+Bea’x+of+B=2x+2<
=2 a=+/2
af+p=2 (6)
o Av o =+/2 , 1618 B:z(ﬁ—l).
Ixavomoteiton 1 (6), dpa
f(x)= \/_x+2(\/— ) xeR.
o Ava=—2 ,1ét¢ B:—2(ﬁ+1).
Ot Tywéc tov o, B wavoroloby v (6). Zvvendg
f(X):—\/EX—Z(\/E+1), xeR.
Apa £xovpe 000 TOAVMVVUIKEG GUVOPTHGELS TIG
f(x)= fx+2(f )XERn
f(x):—\/Ex—Z(\/i+1), xeR.

MoOnpotika yio ) I'” Avkeiov

Oépo 5°
INa 1ic svvaptioas f,0:R >R &ypovpe
f(x+y)=Ff(x)+f(y)-1 (1) e ka0

X,yeR ko g(x)sw 2

Y KaBe XeR .

Bzopovpe 6T N eficmwon f(X) =1 éyel povadi-
K1 pita.

a. Agi&re oTL:

i. Hf sgivon aviietpéynpn.
ii. Av Iingf(x) =LeR,tote n T scivan ovvepc
X=>

oto 0.
B. Agi&re 6t
i. H g dsv eivan avricTpéyun.

ii. H g mapovordalel okoé péyroTo.
L , - 9(x ) 9(3)
iii. Av vapyovv ta 6pro L, = Ilm ,

-y 2009 _

KOl €ivol TPoypaTiKoi o-
X4 X—-4

ppoi, tote eivn L, =L, = f'l(l) .
Avon
lNo XxX=y=0 oand v (1) Ppickovpe f(O) =1.
Apa coppmva pe v vrodeon to 0 elvon | pova-
Sucy pito g ebicwong f(x)=1.
0. i. Avtiikabiotobpe oy (1) 10 Y pe —Xx kot
€yovpe
£(0)=F(x)+F(~x) -1 —F(x) =F(-x)~2 (3)
INo kéBe X, X, €eR pe
f(x,)=Ff(x,) =

©)] ®
f(x)—f(x,)=0=F(x,)+f(-x,)-1=1e
f(x,—x,)=1,
dnAadn n dapopd X ,—X, etvar pifa g e&icwong
f(x)=1,
onote MPEMEL X; — X, =0 < X, =X, , mOv onuaivel

o6t ovvaptnon T eivon “1-1", dnhadnn  eivon
OVTIOTPEYLUN.

.. X
ii. AvtikaOiotovpe oty (1) o X kouto y pe —

2

ko madpvovpe f(x)=2f (%) -1 (4).
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x—0 u—0u—0

|imf(§):=u|imf(u)=L.

(4):>|imf(x)=|im(2f(ij—1j:>|_=2|_—1©
X0 x—0 2

L=1.Apa leirgf(x)=1<:>!(lggf(x)zf(o),nov
onuaivel 6t cvvaptnon f eivar cvveyng oto 0 .

B. i.To x=3, (2)3g(3)3w©

9(3)=g(4).
lNa x=4, (2)=9(4)<
Apa g(3):g(4).

Agov 3% 4= ¢(3)=9(4),
M ovvaptnon g odev eivarl “1-17, omote dev givar

29290 ., g(4)<q(3).

OVTIGTPEYLT.
ii. Apob g(3)=g(4)=M (2):>g(x)£M Yo

k@be X eR.
Apa 10 M givar ohMkd péyioto g g yio X =3 1,

X=4,

iii. Exoope L, =lim M:
x—3" X—-3
jim 900 =98
x—3" X—3

A@ob 1 g oto 3 Topovoidlet péyioTo eival
9(x)<9(3)=9(x)-9(3)<0 yw kGbe xR .
EmAéyovpe & >0 €101 ©GTE GTO OVOIKTO OLAGTN O
(3—8,3+3) n uévn Béom Tov péyioTov Vo gtvar o 3.

o[ X 6(3—8,3), g(X)—g(3)<0:>

—g(x)—g(3)>oz> lim Mzo: L, =>0.
X—-3 X—>3" X -3

e T k60e X €(3,3+3), g(x)-9(3)<0=
9)=96) o, 4im I¥)=96) 5 <
X-3 x->3" X =3

Apa L, =0.And 10 a i £xovpe 6t cvvapmon f
elval avTIGTPEWYIUT, ETOUEVMG

f(0)=1< f*(1)=0, ométe L, =F7(1).
Opowa epyaldpevor Ppickovpe L, =f™ (1) .

Tovenag L =L, =17(1).

MoaOnpotiké yo ™ I'” Avkeiov

‘Egpuyav amd KovTa pag

T Nikog Zavng

H E.M.E. aroyaipémoe (27/6/2024) pe peydin Aomn
g tov Niko Zdvn. Me peydn Oriym mAnpoeopn-
Onkape v oandAelo Tov EKAEKTOD cLVAdEAPOL Ni-
Kov Zavn. Awatérece péhog tov AX g EME tig dte-
tieg 1987-1989 ko 1991-1993.
Ymp&e vmedBuvog covraéng tov meprodikov Ev-
KAeiong A kabdg kor g "Evnpépoong and to AX"
v mepiodo 1987-89. Katd t deriar 1991-1993
Ntav péhog woAr@v emrpon@v g EME: ITodeiag,
Exdocewv, Empopomons kour Aworégewv, [oveiin-
viov E&etdoswv.
To Arowntikd Zvppovito e EME ekopalet Ta Oep-
U6 TOL GLAALTNTIHPLO GTOVE OIKEIOVG TOV.

T Avtovig Kvprakomoviog
Meydln OAlym mpokdiece 1 €0MON TNG OTMOAELNG
(21/7/2024) evog e€opetikod cuvadérpov. Ynrnpée
éva eCapetikd evepyd péhog e EME. Tn dietia
2005-2007 vmp&e pérog tov AX g EME ko [po-
€0pog g Xvvtoktikng Emitponng tov Evkieion B.
Kot ota ypdvia mov akorovdncav 6pmg cuvéiee va
ovppeTéyel evepyd ot Z.E. to0v meplodkod kot va
ONROGLEVEL GLYVE ApOpa Tov.

‘Htov pélog o€ emttponég yo v aAiayn tov Kata-

ototikov g EME, eionyntig e otpoyyvAd tpamé-
Q. mov dopyaveve n EME ota [avedinvio Xvve-
dpla TG, KaBDG Kot EW6NYNTIG GE EMPOPPOTIKEG
npepioss.
INo v mhodowa kot ToAveT | dpEion TOL Kot THV TTPO-
opopd tov oty EME kot 6t Mafnportikd to 2014 1o
AY ™ EME tov amévelpe Tipntukn) thaxéta oto 3lo
MHavedivio Xovéopo ™. O Avidvng Kvplokdmovo-
Aog Oa Agtyer amd ™ (oM g EME. H mpoc@opd tov
oumg Ba peiver a&éxao.
To Atowntiké Zvppovito g EME ekopdalet Ta Ogp-
LG TOL GLAALTNTIPLO GTNV OIKOYEVELD TOV

T IakopBog (Maknc) Mavpéing
MeydAn OAym mpokdAiece M €ldnon TG AmOAELG
(6/8/2024) evog earpetikod GuVASEAPOL Kot HELOLG
tov AX ¢ EME, tov Mdxkn Mavpéin, petd omd Gvi-
omn paym pe mv aviotn acBéveta.
O Madkng Movpéing fitav pérog Tov AX g EME
v mepiodo 2022-2024. Tvppeteiye evepyd ot (on
kot 116 dpaocelg s EME. Tapdv otig [N'evikég Zove-
Aevoelg g EAAnvuag Mabnpotikng Etoipeiog pe
TPOTACELS Y10 KAADTEPT TOOEIX KO Yo T oTpLen
TOV OIKILORATOV TOV EKTOOEVTIKOV. [Topdv Kot
ota meplocotepo Maverinvie Xvvédpua g EME
®¢ oHvEdPOG, MG HELog ™ Opyavmtikng Emttpornng,
¢ elonyntng o tpoyyvrad Tpomélia. Tov mepacué-
vo Noéuppto Ntov évag amd Tovg 16N YNTES 6TO
Xrpoyyvhd Tpamélt oto 380 ITaveAdnvio Xvvédplo
MoaOnpotikng [Todeiog otig Xéppegs.
To Atowkntiké Zvppovito g EME ekopdalet o Oep-
L TOL GLAALTNTPLO GTNV OLKOYEVELH TOV.
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Taén: I’

O¢pa 1. Oempodpe Tig suvaptioes O(X) = InX + X -2,
x>0 ko 0(x)=x+1, xeR.
a. No opicete 0 60vOeon ¢00.
B. Avf(X) = In(x+1) +x -1, x > -1.
B1. Bpgite to 6Ovoro Tipcdv g T .
B2. Agi&re 0T1 1 e€icwon f(X) = 0 éye1 axprfdg pua
piCa n omoio aviiker 610 draotnpa (0,1) éotm X
avT.

e(x=x,)

—_—
(%)

Aven: a. H cbvvBeomn ¢ob éyet medio opiopo? :

A oo ={XeR/XeA9,K0L1 6(X)eA¢}

Bs. Ynohoyicte To 6pro lim
X—=Xg

In(1-x)

XeA, Kot 6(X)eA¢ =
XeR «xoat X+1>0&<
XxeR Kot X>-1

Telkad A¢oe :(—1, +oo) Ko 1 T e etvan
(606)(x) = 0(0(x)) =In(0(x)) + (x) 2=
In(x+1)+(x+1)-2=In(x+1) +x -1

B1.H ovvapmon f(x) = In(x+1) +x -1 &ivon yvnoiong
avéovoa oto ddotnua (-1,+0) ko ocvveyng apa:

f((—1,+oo))=( lim £(x), lim f(X)):(—oo,+oo)= R
x—-1" X—>+o0

B..0ef ((—1, +oo)) =R «xan f givaw yvnoiog avéovoa
KOl CLVEYNG OTO (—1, +oo) apo. vITapyEL LOVOSIKOS X
€ (—1, +oo) wote f(Xo) = 0.

Enuidéov f(1)=In2>0>-1=f(0)<=f(1)>f(X)>f(0)<=>0<x<1.
(X —X,)
(%o =x)

T]H(X - Xo) ) 1
X—Xg (X_XO) (XO _X)Z

‘In(1-x) |=

In (1— X)} =+o0 Y101t

X — X, )X *o=Y
. IimM _ |imM=1,
X—>Xg X_XO y—0 y—0 y
. 1
o lim = 400

o O<X<l= 0<1-Xy <1 = |n(1'X0) <0

1-x

X

a) Bpeite To medio opropov g f kv 61N GULVE SO
deitte om m T givan ywnoiog @Bivovso 6to medio
opopo? TG

Ofpa 2. Aiveton i ovvaptnon f (X) =

B) Na opicete TV 0vTicTPOPY GUVAPTION f! mgf.
Y)Agiéte 6TL 1] gvBsia (g):y = X £ye1 pue ™ YPOPIKN

MoaOnpotuka yro g I'” Avkeiov

2uvaptnoeic - Opia - Zuvéxela

Toonehog loavvng - apdptua E.M.E HAelog
nopaotacn g T axkpipdg éva kowod onpeio pe
, 1
TeTpMpéVY X, € E,l .
8) Na Moete v kiocmon :

£ (2x— 1)~ £ (2-x) = ==

X2 +1

@)
Adon

X>0e.xe(01]

o) TPEMEL

g0t X;, X, €(0,1] pe X; <X,.

X, <X, :>i >i :i —1>i—l: ’i—l> /i—l
Xl X2 Xl X2 Xl XZ

(%) >f(x,)

Tela 1 f eivor yvnoiog gdivovsa 610 (0,1] .

B) H f eivon 1-1 amo o) epdTo Gpo. ovTIoTPEPETAL.
Enen f ovveyne xar yvnoing pbivovoa o &xet chivoro

_— [f(l), lim#(x)|<[0.45) ontre D, , =[0,40)

1 1
=f =]—-1lc.. =
y=f(x)ovy '/x S X Ty

1
1+X
v) opiloupe g(x) = f(x)-x , xe(0,1] . H suvaptnon g
givan yvnoing edivovsa oto (0,1].Emumhiéov :

Telucd f’l(x)z x>0

2 l

. 1 . )
e (J ovvgng oto E,l OG J0POoPE  CLVEXDV
ouvaptioe®v. Emumiéov :
RN AT N
2 2) 2 2
- g(1)=f(1)-1=-1<0
Onote and 0.Bolzano m g éyer pio Xo ot0

1
(E’lj mov  etvor  povadikry ywrtt g yvnolog

1
@bivovca 6to (E,lj .
8) H e&iocwon (1) opileton yro 2X-1>0 xan 2-x>0
1
dnradn yio > <X<L2.

o avl<x < 2:
2x-1>2-x=>f(2x-1)<f(2-x)=
f(2x-1)-f(2-x)<0

AL

>—— >0 omote n (1) dev £xer Mbon
X“+1
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o av 1SX<1:
2

2x-1<2-x=f(2x-1)>f(2-x)=
f(2x-1)-f(2-x)>0

x-1

x?+1

€xel povadikn Avomn v Tpoeavi X = 1.

OAAG

<0 omdte 1 (1) dev &xer Mvon tehkd (1)

, . . 1
OZna 3. Aiveron 1 cuvapnon f(X) =Inx—=,x>0
X

o) Agi&te 0Tv vmapysl oxkpifpdg éva Xpe(l,2) @orte
f(%0)=0
nux —X

f(x)

1

eX
v) Osmpodus ™ cvvaptnen g (X) =—-=X,X>0
XO
Y10 T0 Xo T0V (@) epoTRpaTOS . AgiETe OTL
Y1) vapysr axpipag éva X;e(1,X) dote g(X1)=0 .
v2) T(X) = - Inxe .

B) vmoroyicete To 6pro lim
X=>Xp

1
AYon: @. M cuvaptnon f(x)=|nx——,x>0 gtvan

X
GULVEYNS 670 [1,2] KoL f (1) =-1<0,
1 In4-1 ) ,
f(2)=|n2—5= >0 ondte f(1)f(2) < 0. Apa

amd 10 Oedpnuo Bolzano vmapyer éva tovAdyiotov
xoe(1,2) dote f(X0)=0Km Xo povoadikd ywri f

yvnoing avéovoa oto (1,2)
1
B. X > Xy = x <X, = (x)<f(x,)=F(x)<0

Kot XIi_)rL]Of (X) =f (XO) =0 dpo Xll_m% =+o0 (1)
EVO OO TN YVOOT) 0vIcoHTNTA |n uX| S|X| OV GYLEL
v KaOe Tpaypoatikd apdpd X (ko n 160t Hovo yio
X = 0) mpoxvmrer 6Tt Yo X = Xo >0 0o 1oyvel
X, | < Xy € =X, <MuX, < X,

emopévag NUX, — X, <0 (2). Ao 16 oxéoeig (1) ka

. X—X
(2) mpoxdmrer 6Tt lim npx—=2_
XXy f()()
1

eX
v. H cuvépmnon g(x) =——X,X>0 givar cvveyng oto
Xo
[1,%0] ®g TPAEN GUVEXDY GLUVAPTHCEDY KO LGYVOLV :
€ e—X
g (1) =—-1= >0
Xo Xo
x
e’ e
9(Xo)=——-%, =
Xo Xo
ondte g(1)-g(Xo) <0
Apa omd to Oedpnpa Bolzano vrdpyst éva tovddyiotov

Inxq

-X,=1-%,<0

MoaOnpotuka yro g I'” Avkeiov

x1€(1,2) wote g(xl):OKou

yvnoiong pbivovoa oto (1,X ).
1

X1 povadwd yuwrti g

ex1 =
9(X1)=0<:>=X——X1 =0 e =xX, &
0

1

1 1
—=Inx, +Inx, & Inx, ——=-Inx, & f(x,) =-Inx,
Xy X
Oipo 4. Osmpovpe Tic svveyeig cuvaptiosis f kol g
opropéveg oto (0,+00) Yo TIg 0moiEg 16YvOLVV :
o f(X)=9(X)+1 nekave xe(0,4+) (1)

. gz(x)=X2+Xi2—2,ymKdes Xe(0,+oo) (2

. g(%)<0<g(2) (3)

a) Acgi&te 6L N g dwtnpei Tpoonpo o€ KaOiva amod
7o dSwwotipata (0,1) ko (1,+00) kor 6T SVVE ELD OTL:
g(x) = x—%,x e (0,+)

B) Bpeite tqv T, dgiéte 6T n T avrisTpépeTon kot

6T cVvExELd va Ppeite To medio opropod g .

_f(x)=x
Y) Ymohoyiote o 6pro lim ————
x> X +f7(x)

3) 'Eoto h(X)=f(X)—X,xe (0, +oo) . Na anodeitere
6tun h avriotpéoeton kau va opicete v .

Avon: a) H cuvaptnon g givor cuveyng oto (O,+oo)
ko M e€lowon g(x)=0 &yel povadky piCo v x=1 yoti:

2
9(x)=0<0g*(x)=0=x° +%—2=0<:>(x—1j =0

1
ox=—ox’=1lox=1
X

Enopévag chupmva pe t 2" cuvéreia tov 0.Bolzano n
g dotnpei mpoonpo ot kabéva amd ta draothpata (0,1)
kot (1,+90) . H oxéon (2) woodvvapa yphostat:

1Y 1
gz(x)z(x—;) elo(x)|=x -
o Avxe(0,1) r(’)rs:x<1<% kot g(x) < 0yuoti:

X
g [%) <0 onote

@ e -g(x)=-[x- 1] g()-x-1

4)

1
o Av xe(1,+©) tote : — <1< X ko g(x) > 0 yioi
X

9(2)>0 ondre: (4)<:>g(x)=x_%

1
(4)<:>g(x)=x—;
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e g(1)=0
Tehkd g(x): X _1 , Yo k60e X € (0,+oo)
X

B) f(x):g(x)+1=x—%+1, x &(0,+)

H f eivon yvnoing avéovca oto (O,+OO) apo won 1-1
omoTE OVTIOTPEPETAL KOl TO 7edio Opopod NG
avtioTpoeng ouvaptnong f ™ eivat To Ghvoro TipdY g
f onhodn:
fouv
f((0,+ = limf(x), lim f(x)|=R
(( OO)) 1 ( ( ) X—>+0 ( ))

x—0"
v) Tpdépovpe 10 6p1o pe petafinty :
-1 _ f—l( ): _
lim w o li x=f(x) -
ooy +F7H(y) xo0t xo0" f(X)+ X

1
1,
lim— X im —2=X

x—0" 2X—1+1 x—0" 2X2+X—1_
X

-1

3) h(X)=f(X)—X=1—%,X€(O,+OO)

H h givor yvnoing avéovoa 610 (0,+00)dp(x kot 1-1

omOTE OVTIOTPEPETAL KOl TO 7edio Opopod NG
I3 ’ -1 /. .
avtioTpoeng cuvapmmong h™ givar 10 GOVOAO TGOV TG
houvv

h s h((0-40)) = ( fim h(x), im h(x)) ~ (=)

Kot y=h(x)@yzl—l@l:l—y@x:L
X X 1-y

Apo. h’l(y)zi,y<1 1 h’l(x)zi,x<1

1-y 1-Xx

Ofpa 5. Ogwpodpe T suvaptnon g Z(l,+oo) —->R

Y10 TV omoia 1oyveL: g(e") =e" +Xx—-3, N ka0e

Xe(0,+oo).

a) Acitte 611 g(x) =InX+XxX-3, y1a k60 x >1.

B) Asgiére 60TL M g avtioTpépeTan Ko vo Ppeite To
nedio opopod g gl KoOOG Kol T KOwda onpeia
tov Cg, Cg'l.

e —x-2,x<1
v) O@cwpoduse ™) cvvapTion: f(X) =
g(x),x>1

v1. Meretiiote v f ©g Tpog ™ povotovie o€ kabBéiva
om6 to Swotipata Ay = (-00,1] kot A, = (1,+0)
v2.Bpeite to ovvoro Tipdv g f.

7s. AgiEre 6T gbicwon: T(X) =0 &ye axpiPdg Vo

pilec Tic 1 X, X, (X1 < Xz) Y10, TIG OTTOiES 1o VEL
1-x,=Inx,.
Avon: a) Oétovpe € =Y yia X >0 ondte X=Iny,y>1

MoaOnpotuka yro g I'” Avkeiov

Ko g(e"):e" + X —3 ypbpeTan
g(y)=y+Iny-3y>11q g(x)=x+Inx-3,x>1.

B) H g sivan yvnoing avovoa oto (1,+OO) apo ot 1-1

OmOTE OVTIOTPEPETAL KOl TO TESI0 OpPIGHOD NG

avTioTPOPNG GLVAPTNONC G eival T0 GHVOLO TGV TG
=

g snas: g(Lo)) = | limg(x),lim g | =(-2-+

"Eoto A(X,f(X)) kawoé onpeio tov Cg, Cg™ e

xeD, N Dg_1 =(1,+)

y=9(x) y=9(x)
f— =
y=9"(x) [a(y)=x |y+9(y)=x+9(x)
®étovpue K(X)=g(X)+X, x>1 kot emedn n

ouvaptnon K &ival yvnoing avovca , eivor kot 1-1
omote !

y=9(x)

y=9(X) y=9(x) [g(x)=x [x+Inx—-3=x
& & =
K(y)=x(x) y=X y=X y=X
x+Inx-3=x [Inx=3 [x=¢°
= =S :
y=X y=X y=¢’

e —x-2,x<1
7 f(x)=
X+Inx-3,x>1

¥t0 Ay = (-0,1] : f(X) =e"™ —x—-2 ombte eivan
yvnoing edivovsa
Ay = (1,40): f(X)=X+|nX—307t6‘ES tvat

yvncsimfgc l?5()&01)(5(1.

F(A) = | F), Jim £ (x)) =[-2+0)
f(80) % (lim (), im £(x)| = (-2,+0)
F(R)=F(A,)UT(A,)=[~2,+)

Oef (Al) ko N T eivar yvnoimg eBivovoa kot cuveync

210

010 A1 dpa vrapyel povadikog X; €Ay wote f(X,) = 0.
Oef (Az) xou 1 T eivar yvnoimg avéovoa kot cuveyng

oT0 Ay Gpa VILAPYEL LOVASIKOG Xp €Ay dote f(Xy) = 0.
Tehkd n ekicoon: F(X) =0 &yet axpiBodg dYo pileg Tig

Xl,Xz(Xl <X2). Etvon x, <1=>1-x, S0=et 1

Gpo €74 >1 pitame f=e"™ =X, =>Inx,=1-x;
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O%po 6. Ozwpovpe Ty cvvaptnon ! [—2, 2] —->R

2x%,|x|<1
ue f(X)=
3,1<|x|32
N

a. Meketiiote v T ©¢ pog ) cuvéyera .

B. Mghetiote TV T @©g mpog ™ ToPayOYIGINOTNTO.

v. Zyedwdote T Ypoaikn mopdctacn g T pe Paon

TIS YPOUPIKES TUPOUOTAGELS fUCIKAOV CUVUPTHGEMV.

8. Ava,p e (0,1) U (1,2) va deiters 6T

f(o)-2, 1(B)-2
e’ -1 e’ —e

ToVAG)LoTOV pia pila .

€ Av g(x) = |f (X)| , X€ [—2, 2] kar M(Xo, Yo) TUYOi0

onpeio va odcifere OTL vmapyer éva TOVAGIGTOV

onpeio g Cymov anéyel ané T0 M hyoétepo amd 6TL

amEYOLVV TA VITOAOUTA oNUEIX TG KAl £V TOVAAY(LOTOV

onueio g Cymov améyel and to M neprocoTepo amod

0Tl améYovVy Ta VOO oNpEin TG
Avon:

ggicwon =1 éevoto (0,1)

2x*,x e[-1,1]
f(x)=

;,Xe[—Z,—l)u(l,Z]

2
o INo -2<x<-1, f(X) =— ondte €lvOl CLUVEYNG MG
X

pntiy.
lNao -1 <x <1, f(X)z 2x% omodte givan ouveS MG

TOAVMVULUIKT).

2
No 1< x<2, f (X) = — omote glvat GuvEXNS MG PNTH.
X

Trox=-1: lim f(X):—Zi lim f(X):2 omote n f

x—>-1" x—-1"

dev gival cuveyng oto -1.

Xro x=1: limf(x)=limf(x)=f (1) =2 omote n f
x—1" x—1"

givan cuveyng oto 1.

Tehcd 1 f eivar cvveyfic oto [—2, —1) U (—l, 2] .

B) N -2 < x < -1, f'(X)z—%.
X
Na-1<x<1, f'(x)=4x
lNa 1< x<2, f’(x):—i

X2

Yto X= -1 1 f dev givar cvveyng Gpa dev eivar Kot
TOPAY®YicUN

. f(x)-f(1
Yto x=1: IlmM

x—1" X —

2x% =2
x-1

= lim =4

x—1"

MoaOnpotuka yro g I'” Avkeiov

2.,
lim f(x)—f(l): limX—=-2
x—1" X-=1 x-1t X =1

onote n f dev givan mapoyoyiown oto 1. Tehwkd n f
eivar Tapayoyicyun oto [—2, —1) U (—1, 1) U (1, 2]
)

8) o,p € (0,1) U (1,2) = f(a) < 2 ko f(B) < 2. Av

h(x) =(e* —e](f(c) —2) +(&* ~1)((B) —2) —(e* —e) (e -1
ue X €[0,1] tote n h givan cvveync wg Tpaén cuveymv
GLVAPTAGE®MV Kol

h(0)=(1-¢)(f(a)-2)>0, h(1)=(e-1)(f(B)-2)<0
Ondte h(0)h(1) <0 &pa and To Ocdpnpa Bolzano
VIapyEL o TovAdyiotov pilo g h (X) =0 o70(0,1).
Ko enedny oto (0,1) ot eéiocdoeig h (X) =0 ko
f(o)-2, 1(p)-2

e -1 e’ —e
TPOKOTTEL TO CNTOVUEVO.

g) H ovvapmon g(X)=|f(X)|, Xe[—2,2] givan
ocvvgyls oto  [-2,2].
d(x) = 0% =) +(¥5 =9 (x))’

xe[-2,2] mov exppaler v omdcTocn Tov M and 10

=1 c&ivon

100dVVOIEG  TEAIKE

Oeopodue ™ ovvaptnon

Tuxaio onueio N(x,g(x)) mg Cq. H ovvéptnon d

gtvat ovveyng oto [-2,2] dpa and to Osdpnua Méyiotg
kot Eddyiomg Tyung vadpyovv X; €[-2,2] oto omoio n d
napovctdlel eErdyiotn Ty ko X, €[-2,2] oto omoio 1 d
TapovSLaletl LEYIOTN TIUN.

Anhadn| vIapyel  €va
A(xl,g(xl)) mg Cy mov anéyel amd o M Ayotepo

TovAdylotov  onueio
amd 6Tl améyovv TO LWOAOTO onpeio TNG Kot €va
ToVAdyIoTOV onpelo B(xz,g(xz)) g Cy mov oméxet
and 0 M mepiocdtepo and OTL amEYOVV TA VITOAOUTO
onpueia g,

Ozpo 7. Oempodpe T cvveyn cvvdpTnon f:(Q-Iet)—)P

yw v omoia woyvovv: f(w) =27

«F2(X)+ nu’x =2xf () , o kade x (0, +0)

0) Asicte ot F(X)=X+X* —nu’X, ne kade

Xe(0,+oo)
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B) Agi&re 6TL '(X) > 0 Yo kG0 X € (O, +oo) .

v) No Bpeite éva dvastnua g popoeng (a , a+l) émov
0 OKEPOULOG OTO 0TTOL0 VO UVIKEL VO TPUYNOTIKOG

apOpog p, pe p #0 TéToroc doTe f( ) p+ —+01N2p

AV61): @) 1 d0GUEVT OYECT] 160JVVALLN YPAPETOL

(f (x)—x)2 =x? —nux.
®étovpe g(x) =f (X) —X,X>0 ondte g cvveyng oto
(0,40) pe g(n) =f(n)—n= 2n—m=m>0ka
9% (x)=x* —nu’x,x >0. (1)
9(x)=0<9g*(x)=0=x* —u’x=0<
Inux| = x| < x =0
10 omoio eivan Gromo ywti X > 0. Emopéveg g( );t 0
v kéBe X > 0 ko eneldn g cvuveyng oto (O,+OO), ng
dwtnpel Tpdonpo oto (0,+OO). Emm\éov g(;r)> 0.
Tehwd g(X) >0 yu k6B x> 0.

(D) eg(x)=yx*-mu’x , x>0

Sf(X)=x+yx*-nu’x , x>0
, X — NUXGLVX

p) f'(X)=1+ ———= , x>0
(x) R~

Av O(X)zx—npxm)vx , x=0

tote 0'(X)=1—cvv X +np’x = 2nu’x

9’(X) >0 o0 (0,+OO) EKTOC amd TO UELOVOUEVQ
onpeia wm, k =0,1,2,... ota onoia OU®G Elval GLUVENNS
dpo. M ovvaptnon O eivar yvnoiog adéovca oto
[0,490) Ta x>0=6(x)>6(0)=6(x)>0

Apa kot f(X) > 0 yua kGbe X € (0,+OO) OV ONUOIVEL

ot f eivar yvnoiog advéovoa oto (0,+oo).

(y)f( ) p+ /£+GUV p
p+p’ —nu’p = P+,f—+GUV p =

P’ —mu p——+cmv pe
p

pz—l—l=0<:>p3—p—1=0
p

®cwpovue T cvvaptnon h (X) =x®-x-1, xeR

H ovvaptnon h eivar suveyng oto [1,2] g

, h(2)=5>0
h(l)h(Z) <0 d&po and T0 Osdpnua Bolzano vrdpyet
pe (1, 2) dote h(p) =0

ToAv@VLLKY Kot h (1) =-1<0

MoaOnpotuka yro g I'” Avkeiov

2

. i i X° —4x
Oipo 8. Aiveran n ovvaprion f(X)= —5———,
X°—4X+ A
XeA= (3, +oo) Yw. Vv omoio [Toyaital
lim f (x) =—0.
x—3*

o) Agiére 6Tt A=3.
B) Na dsgigete ot n T givar yvoiong avéovoa oto A
Ka1 va opiceTe TV avticTpoen cuvaptnon .

v) Yrnoloyiote 10 6pro lim f(X) —_—
x—>3

) Asitte 0T bicwon f (X) -2 e (O,EJ
nua 2

givan advvatny 6to A = (3, +oo)
Avon: a) T A £ 3 woydst:

2_ —
lim f(x)= lim X ___ 3 g
x—>3" x>3" XT—4X+A -3+
Evé yio A=3:
2_

imf(x)=lim—— X=X L 3
x—3" x3 X —4X+3 x3 X-1 x-3 2
Apo A=3

X—AX X —4X+3 3 3
B) f(X) 2

X413 X —4x+3 X —4x13 (x-2/1

Eoto X;,X, € A=(3,+0) e X; <X,.

3<X <X, = 1<X, —2<X, —2=
1<(x,—2)" <(%,—2)" = 0<(x%,~2)" ~1<(x,-2)" 1=
1 1 1 1
2 > 2 = 2 > 2 =
(-2 -1 (x,-2)°-1 (x-2) -1 (x,-2)°-1
3 3

1- <1- —=f(x,)<f(x,)

(x,-2)°-1  (x,-2)"-1

Apa n f eivon yvnoimg avéovoa 610 A dpa eivar ko 1-1
ondte avtiotpépetar .To medio opiopody g ' etvar o
oOvoro Tipmv g T :
fouv
f(a)= ( lim f(x),xlirpmf(x))z(—w,l)
Ko 1 T g avtiotpoeng mpokvmrtel amd v y=Ff(X)
ADVOVTOG ™G TPOG X !

x? —4x 3
y=f(x)=y X ax13 (X_2)2_1©
3 3
=l-yo(Xx-2) -l=——<
(x-2)" -1 ye(x-2) 1-y
(x-2) =2 o |x-2| Y2
-y 1-y
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x—2= |27 (x4 |22
1-y 1-y
., og-l 4-Xx
Tehka 1 f (X)=2+,/1— , x<l1
—X

X3
In| —
[3*]_Inx3—ln3x_3lnx xIn3 _Inx In3

) 3X 3X 3X 3X 7_?
apa
|n(X3J Inx In3

3 iy g
lim| f(x)- ——~ :|imX_4XX—3:_§.h'(3):
X3 3X -3 X=1  X-3 2
~31-In3_1In3-1

2 9 6

omov h(X)—In—X Ko h’(X)—l_InX

X NG

8) o X (3, +oo) =f (X) <1 xon yio

o a
oage| —, 1 |=>——>1
(2 j nuo

omote 1 e€icwon f (X) =% e (O,Ej
nuo 2
elvat adbvotn oto A = (3,+oo )

Oépa 9. a) Agi&re 6L vapysr ovvaptnon f pe nedio
opopov to R kol cvvoro Tipn®vY 10 R Yo v omoia
fP(x)+f(xX)=x+8 (1),
TPUYRATIKO X.

B) Agi&re 6T f givan yvnoiong avovoa 6to R

v) No ppeite to Kowd onpeic TOV YPOPIKOV
napactacenv tov f ko

8) No amodsifere 611 f ouveyc oto R.

[Lopgital Y KG0g

Avon: o) ®empole ™ cuvaptnon
g(x)=x"+x-8
ot0 R emopévog kot 1-1 dpa aviiotpépetat. To medio
oplopov g g~ elvor t0 oVOVOAO TV TG O

g(R)ggv(xlimwg(x),xlimwg(x)) =(-o0,40)=R

, XeR n g givar ywoing avéovoa

o Tig cuvaptioelg g kon g~ 1oydet :

g(x)=yegt(y)=x , xyeR

Ty g(x) =x*+x-8 XeR 0érovue g(x)=y

OTOTE TPOKVTTEL
3
y=(g7(y)) +97(y)-8 |
3
(g7 (y)) +9(y)=y+8

MoaOnpotuka yro g I'” Avkeiov

(g’l(x))3 +g7*(x)=x+8 , xeR
Omnote 1 T omdpyet kot eivor ) avtiotpoen g d.
B) H cuvéptnon g pe g(X)=X3+X—8 ,
etvar yynoiog avéovoa 6to R kat woyvet
g(f(x))=F*(x)+f(x)-8=x.Eoto X,,X, €R
1e

X, <X, :>g(f(x1))<g(f(x2))?>f(x1)<f(x2)

apa f yvnoing adéovoa oto R.

XxeR

Y) éot® A(X,y) éva koo onpeio twov C,, C

y=f(x) y="f(x)
< <
y=f(x) [f(y)=x |y+f(y)=x+f(x)
Oftoupe K(X)=f(X)+X, XeR kot emedq n

1

y=f(x)

ocuvaptnon k elvar ywmoing avéovoa, eivor kot 1-1
OmOTE:

y=F(x) y=Ff(x) [f(x)=x
= S o
k() =x(x) y=X y=X
Ioyvetomt = g’l =fl= g omodte
g(x)=x
(2<) =S o o
y=X y=X y=X

Apa 10 koo onpeio v Cf , CF! givor o A(2,2)

f7(x)=x
(2)

y=X

Il
N

xX+x-8=x [x*=8 ([x

y=X

8) Eoto Xo € R tuyaio Ioyvovv :

F2(X)+f(x)=x+8 won f3(xo)+f(X,)=%X,+8
AQapdvTog KoTd PLEAN

£2(x) =2 (X ) +F(X)=F (X, ) =X =X, =

()= (%) ] £ (%) + (%) F (%) + 17 (%) +1] =X =%, =
|f(x)—f(xo)Hfz(x)+f(x)f(x0)+f2(x0)+ﬂ =[x=%,| (3)

Ioyber

f2<x)+f(x>f(xo>+f2(xo>=(f<x) = WJ AL

2 4
£2(x)+F(x)F (%) +F2(xy)+1>0
Omnore:
_ L VN
A=A g 1 T

—[x=Xo| <F(x) = F(X,) <[x—X,|(4)

Amo kpunplo mopepPoing oty (4) Tpokvmtet 6t
XILTO(f (x)—=f(x,))=0= XILTOf(X) =f(X,)

Apa n f eivar cuveyng 6To TV Xg ETOUEVMOG GUVEXNG
Kot oto R.
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To BApa Tou EukAegidn

20voAo TIHWV TPIWVUHOU
o€ KAeloTo diaoTnua

Oewpovpe T0 TPLOVUHO e T0mo

f(t) =t? +pt+q. ZUHBO?\(ZOUHS ue t, :—g m™mv

TeTPMpéV TG TapaBorrg y =t* +pt+q.
Amodeikviou e PEPLKESG TIPOTATELS, TTOU LKAVO-
ooV TN cuvaptnon f.

Mpdtaon 1.

‘OAEG OL YPAPIKEG TIAPAOTACELS TWV CLUVAPTH-
oewv f(t)=t>+pt+q (ywa Tig Sid@opeg Tipég
TWV TIAPAUETPWV P, q), WG YEWHETPIKA OXIATQ,
elval «logg» petaty Toug KAt TPOKVTITOUV 1) pIA
amo TV GAAN UE TAPAAANAN peTa@opd (SnA. To
€(80G ™G Ypa@Ikng Ttapdotacng Sev eapTaTal
amo Ta p KoL q).

Amb6dein: Me ) pébodo oupmAnpwong TeTpPa-
ywvov, Bpiokovpe 6t

2 2

2
p p 2 p
tP+pt+q=|t+— | ——+q=(t+t ) ——+q, (1
pq( 2) 4q( o) 2 e @

Ao Vv teEdevTaia loOTNTA cupTEpaivouE OTL
OL YPOPLKEG TIAPACTACELG OAWV TWV TPLWVUUWV
™G pop@ng t°+pt+q mpokOTTOLY amod T
Ypa@Iky Tapdotacn g y =t> pe mapdAAnin -
KQTAKOPLU@T] HETATOTILON WG TIPOG TOUG GEOVES,
apa eivat logg petagv tovg. Amo v (1) mpoxv-
el emiong: H péyom T mg f oe éva Sia-
otnua elvat {omn pe v tiun mov éxeLn f ot exel-
VO TO onpeio Tou SLACTHUATOG, TO OTIO(0 ATTEXEL
aTO TNV TETUNUEVN TNG KOPUPNG t, TN HEYOAD-
Tepm Suvatn) amootacn (auto Ba sivat éva amo
TA AKpA TOU SLOTNUATOG). AvdAoya, 1 eAdyL-
otn Ty ¢ f Ba elvat iom pe v T ™S 0TO
onuelo , To omolo onpelo elval To TMANCLECTEPO
OTNV KOPU@T onUElo ToV SlaoTpatog. Av i Te-
TUNHEVT TNG KOPUEPNG AVIKEL GTO SLACTNUA, TO-
TE elval 1 (LA 1 TETUNUEVT] TNG KOPUPTG, EVW®,
av 1 Kopu@n eivat ekTOG TOL SLACTHUATOS, TOTE
glvat éva amd Ta GKpa TOL SO THUATOG.

TUVETIWG, TO UNKOG TOU SLKGTUATOS TOV OUVO-

Awovuong l'avvapog

AoV TW®V pLag ouvaptnong f(t)=t>+pt+q o
éva Staotnua [a, B], (a<B) Ba eival (oo pe
Stapopa M—m (M: péyloto, m: EAGYLOTO).

It ovvéxewa n Stapopd M—m Ba ™) cupPoAi-
Coupe pe L(a, B), SnAadn opiloupe

L(a, B)=M-m

Emeldn n f elvat cuvexng xat pn otabepn cuvdp-
™momn, To oVVoAo TIHWV NG Ba elval Staotnua,
av tela, B], To omoia Sev egaptdtal amd tov

ovvtedeotn q (ot Stawopd M—mo q Swxypa-
@ETAL).
MpdTaon 2.

e Av —gSa,‘térs

L{a, B)=f(B)~f(a)=(B~a)(a+B+p)={(a+B+Pp)

omov /=B—a eivat to pnkog tov [a, B].
B

p_a+B
pY
(53]
e Av 5 _—gﬁﬁ,rérs

e Av a<—=<
2
L((X, B):f(a)—f(—gJ:(a+Rj

, TOTE

L(a, B)= f(B)—f[—gj

2
. AV—%Zde&LWJﬂzH@—HMz
=—(B-o)(a+B+p)=—L(ot+B+p) ZvvomTiKAN
Tapamdvw TpdTaon elvaL:

la+B+p), av —2a<p

(B+gj , av —(a+B)<p<-2a
L(a, B)= 2
(ourgJ , o0v —2B<p<—(a+f)

—l(x+B+p), av p<-2p
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To Bijpoe tov Evkieion

7 ’, 7 p I3
N Bewpwvtag ot t, = 5 < p=-2t,, TOTE, OL- ! [

vaptioeLtov t, éxoupe: Tyt 3 {

ZE(O(TJFB—tKJaV t <« \

L, B)=p(t, )= 2 2 g, % 3 ll s

[\]
=

—2€[tK —O‘Tﬂgj av t >B

H povotovia Tou TPLWVUUOU Kol Ol ETMOUEVES \
YPAPIKEG TTAPACTACELS YIX TIG SLApopeg BETELS |
Tov t_ w¢ mpog to Stkotnpa [a, B] pog fonBovv '
va KatoAdBoupe Ta TponyoUHEVH CUUTIEPQ- e
opata. '} b1 /

! Ixéa
1. Me Bdon Ta TOHPATIAV®W UTTOPOVUE VA GUUTIE-
pavovpe ot max f(t)=max{f(a), f(f)}
%/_/

tefa, B
11 —1 I l.’l i 2. AvdAoya CUUTIEPAOUATA UTTOPOVV VA TIPO-
' KOOy, 6Tav 0 GLUVTEAESTHG TOL t° elval apvn-
e TIKOG.
Y _ E@appoyn
I/ ['a TToLEG TLHES TNG IAPOUETPOV o, T) aviocwon
- Nuéx + ouv°x + omuxovvx > 0

oxVeLyla kabe xeR.
AYZH

Eivat nu®x+ouv®x =1-3np’xouv’x , omdte
Nu’x +ovv°x + amuxovvx =1 —%nu22x+%nu2x
O¢étovpe Nu2x=y, —1<y <1, omdte n apykn
yivetar g(y)= —%yz +%y +1>0,ye[-1,1]

H ouvaptnon g eivat tplovupo 200 Babpov pe
GUVTEAEOTH] TOV ¥° TOV aplBud —% <0.

Emopevwg n C, elvar pua mapaBoAn pe toug kAG-
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Sovug mpog Ta katw. I va oxveln g(y)=>0 yw
kaBe y €[-1, 1] apkel va LloxVouv oL 6YETELS

g(-1)>0 kot g(1)=0
A6 116 Suo TEAEVTUIEG TIPOKVTITEL OTL:

ocS1 Ko aZ—l,Sn)\aSﬁ —ESasl.
2 2 2 2

Apa, e [—1, l}

2 2
[IpdTaon 3.
H eAdyxiom Ty tov L(a, B)=o(t, ) oupPaivel,
TTE KL pdvo tote, 6Tav o dfovag g mapafo-
Mg y=t>+pt+q Siépxetar amd to péco Tou
[o, B].
Amodeien: H peAétn, wg mpog ) povotovia g
ovvaptnong @(t, ) ¢ mpodTaong 2, pag odnyet
OTOV EMONEVO TIIVAKAX LETABOAWV

To Bijpoe tov Evkieion

b ‘ -0 a;B B +00
¢(t,) ‘ ey " e —
swotu:

e Av t _<a, toTE elvan (p(tK)=2£(aT+B—tKj

pe @'(t )=-2¢<0
a+f
2

o Av a<t, < , Tote elvar @(t )=(B-t, )

pe @'(t,)=-2(B-t,)=2(t,—p)<0

Av aTHEStK <B, tote elvar @t )=(a-t )
ke @'(t)=-2(a-t,)=2(t, ~a)>0
e Av t_>[, tote elvan (p(tK)=2€(tK _O(T+Bj

pe @'(t, )=2¢>0. Xvvenwg 1 ouvaptnon @(t, )
+B

. . , a
TIXPOVCLAEL EAGXLOTN TIU Yo t, =

2
EmumAgoy, cp(aTﬂg) = (B_Ta) KO EMOUEVWG

2
. a+p B—a ?
minL(«a, B)= = -
wm-o[ (252 -4
To avtioTpoo elval TPoPaVES.
Q¢ oLVETTELX TNG TIPOTAONG 3 EXOULE TNV ETIOE-
V).

MpoTaon 4.

‘Otav 1 HeTaPANTH t €vOG TpLwVVHOL t2 +pt+q

SlaTpExeL Eva SldoTnpa PNKoug £, oL TIHEG TOU

TPLWVUHOU SLATPEXOLVV EVva SIACTNUA HE U1IKOG
2

HeyaAUTEPO 1] (00 TOU %

Acxnon (Baown)
Na BpeBolv oL TIHES TWV P KoL g, YL TIG OTOLES 1)
uéytom Ty ™mg ovvdapmong f(t)=|t*+pt+q|
o€ éva Slaompa [a, B] va eivar eAdylo.
AYZH: Eotw M 1 péylom Ty g ouvapTnong
f(t)=|t* + pt+q| oto Stdompa [a, B].

m /

I'|III IIIIII' &

?-:I ?.‘ ] _.'j- xllll'-\ia/f"_ "\\1 lIIIII.I|I

-

i

M= g
Tote yla k&Be tela, B] woyvetn StmAn avicwon
~M<t* +pt+q<M, (1)

AT v (1) TTPpOoKVTITEL OTL OL TIUEG TOV TPLWVV-
pov t’+pt+q avikouv ot éva Stdotnua pi-
KOUG TO TOAV {oov pe 2M . Emopévwg, cOppwva
pe v mpdtaon 4, Ba Exovpe:

2 2 2

4 4 8

LLE TNV LOOTNTA OTNV TEAEUTALA VA LOXVEL OTAV
¢ —2tB
2

Tote oL TIHEG TOV TPLWVUHOU OTA AKPA TOU Sla-
otuatog elvat (oeg pe M. Zuvemwg, cUUEWVA
pe v mpotaon 3 ot mapaueTpoL p, q Ba Bpe-
Bovv amod Tig cuvenKeg:

p_a+p

_E 7 p=—(a+p)
2 4 ’ - :
I S
p=—(a+p)
<Y o +6aB+p
8
_ 2
ZyxoAo: Etvat MZ%, OUVETIOG 1] EAGXLOTN

T tov M eivar (on pe Kal amd v

B-a)’
8
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oxéon
-M<t? +pt+q<M
2

TPOKVUTITEL OTL t2+pt+q2_1\/[=__(B 80‘) at
étol SwkatoAoyeitat n ouvOnKn

o+ - 2
(p( sz_(s )

2 8

It eMOUEVA OXNUATA EPPAVI{OVTUL YEWUETPL-
KA TO TTAPATIAV®W CUUTIEPACUATA.

Acxknon (epappoyn g Bactkic)
Na Bpeite 6Aa Ta {evyn TwV aplOuwv p, q ya Ta

omoia 1 avicwon |x* +px+ql<2 1ox0eL Yo Ké-

0e xe[1,5].
AYZH: Anté toug tuToug ¢ (Baciknig) Goknong
€XOVE: p=—(a+B)=-6 Kol

Etoy, eivat: |[x* —6x+7|<2<x€[1, 5].

'EVag GAAOG TPOTIOG QVTIUETWTILONG TWV TIPOT-
yoUpevwy Bepdtwv PBaciletal oTnv €MOUEVT
1éBodo Tov elval yvwoti wg

Mé0060¢ TwV TpLOV onpelwY
AVvovupe pe v uéBodo auTi) TO TPONYOUUEVO
0éua. Eiva:

|x2+px+q|S2c>{Xz+pX+q£2 ,x€[1, 5]
X +px+q=-2
Emeldn n avicwon woxvel yua kabe x €[1, 5] 0a
LoxVeL el8IKG, 6tav x=1, x=5 kat x =3 (uéoo
Tou StaoTpatog). ‘Etol, €xovpe:

1+p+q<2 p+q<1 (D)

25+5p+q<2<45p+q<-23 (2)

9+3p+q=>-2 3p+q=>-11 (3)

Ao 15 (2), (3) €xovpe:

To Bijpoe tov Evkieion

5p+q<-23
{p =7 < 12=p<—6,(4)

-3p—q<11
Opoiwg amo tig (3), (1) €xovpe:
3p+q=-11
Pra=" L op> 122 p>-6, (5)
-p—q=-1
Amo tig (5) xau (6) Bplokoupe 6TL p=—6 KAl U
avtikatdotaorn tov oti§ (1), (3) mpokvmTEL OTL
q=7.
Zx6A0: H nébodog tTwv tplwv onpelwv attiodo-
yeltat amd T TPoNyoUUEVES TIPOTAGELS, TTOV, UE
™ Bondela tovg, Samiotwoape dTL To GLVOAO
TIHWV &VOG TPLWVVUOV, o€ éva Sldotnua, efap-
Tatal amd TI§ TIHES TOV TGO oTa AKPU OGO KAl
0TO U£00 TOU SlACTHUATOG.

AXKHZXEIXZ
1. Na BpeBei n péylom kot n EAGYLOTH TN NG
GUVAPTNONG y =f(x)=2x*-2ax+1, av
xe[-1,1]
AYZH: H tetpmpevn mg kopugng me mapafBois

, o , .
y=f(x) elvac: x_ = ALaKpIVOUIE TG TIEPITTTWOELG:

-%3—1®aS—2, tote maxf(x)=f(1)=3-2a
kol minf(x)=f(-1)=3+2«a.

° —1S%S0<:>—2SO(SO,T(’)TS

2

o max f(x)=f(1)=3—2a Kat minf(x):f(xK)=1—°‘7

00<%S1c>0<as2,r(')rs

e maxf(x)=f(-1)=3+2a Ko

rninf(x)zf(xK)zl—0(72 .

o 1<%©a>2,r()r£ max f(x)=f(-1)=3+2a kat

minf(x)=f(1)=3-2a.

2. T moleg Tég Tov a, M EAGYLOTN TUUT) TNG OL-
vépmong y=f(x)=x*+(a+4)x+2a+3 oT0
Stdotpa [0, 2] eivat ion pe —4;

AYZH: Alakp{vouE TIG TIEPITITWOELG:

_a+4

° <0< a>—4.Tote sivat:
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minf(x)=f(0)=2a+3 kot 2(x+3=—4<:>a=—%

(amodexT TIN)
a+4

e 0O<-— <2 -8<a<—4.Tote sivau

minf(x)zf(—aT”jz—M: —a?=-12ca=123
(un amo8eKTEG TLUES)

o+4 . ,
° 2<—Tc>(x<—8.Tor£ slvat:

minf(x)=f(2)=4a+15 xat

4a+15=—4®a=—%

7
(un amodext) Twn). Apa, o =

3. T TIOLEG TLUEG TG TPAUETPOV 1, 1) EAGYLOTN
T ¢ ouvdpmong f(x)=4* -2**.a+7a’
oto Siaotnua [-2, 0] elvar apvntik;

1
AYZH: Emeidr) -2<x<0 eivat ZSZXSL Téte ol
Mtovpeves TIUEG TNG TapapéTpou, Ba eival e-

KEIVEG YLot TIG OTIOLEG 1 EAGYLOTN TLU TNG OL-
vépmong y=gt)=t*-8ut+7a* oT0 SldoTNUX

1 , ' s ,
7 1| elvar apvntikny (B€oape otnv apykn ov-

vaptnon 2° =t). Alakp{VOULE TIG TTEPITITWOELG:
o 1<4asa Z%.T(’)TS elvat

ming(t)=g(1)=1-8a+7a’<0.
Y’ aquTi) TNV TEPITTWON oL {NTOVUEVES TIUEG TOV
a, 6 TpokVY oLV ATO T AVOT TOU CUOTIUATOG
o=—
4
1-8a+7a*<0
1 1 1 4 14
o —<a<le—<a<—. Tote elvar
4 16 4
ming(t)=g(4a)=16a* -32a* +7a* <0
'ETol, €80 €xoupe To cLGTNUA
1 1
—<a<
16
9% <0

4, advvato

° 4a£l<:>a£i.Térs sivat
4 16

ming(t)=g[%)=%—2a+7a2 <0

To Bijpa tov Evkieion

OTIOTE £XOVE TO CUOTNUA

1
a<—
16

1
70’ =20 +—<0
16
Ao TV évwon Twv AVoE®WY TV TIAPATIAV®
1
ovoTNUATWY Bpiokovpe OTL 28 <a<l.

4. Na amodeitete OTL yio a=-12 ko =17 1
péylotn Ty g mapdotaong | 2x? + ax+B| oto
Sudotnua [2, 4] etvar ton pe 1. Ioxdel to avti-
OTPOYO;

M
AYZH: Etvau: |2%° +ox+BI<M < [x* +%X+g SE

M

omote, —=1<M=2. Emopévwg, amd toug tu-
2

movug ¢ (Baokng) doknong Ba Exovpe:
p:%:—(2+4)=—6:>0(=—1 Kol

Ez 4+16+6-2-4 . B=17

2 8

AvtioTtpogo: Eotw f(x)=2x* —12x+17|, x€[2, 4]
H tetpnuévn x, g kopueris mg mapaBolrg

y=2x>—12x+17 eivau ion pe 3 SnA. o &Eovag g

mapafoArg SiEpyetal amd to péco tov [2, 4], ov-
venws Ba eivan f(2)=f(3)=f(4)=1, evw To cvvo-
Ao tpwv g f eivar to Sweomua [0, 1] pe
x €[0, 4]. Emopévwe .oxVEL To avTioTPOQO.

5. Na emAéEete tov aplBud B, wote 1 péylom
Ty g ovvdapmnons f(x)=|-2x*+x+B| oto
Sudotnua [0, 1] va elvat eddyiom.

X

AYZH: Eiva:
—Z[XZ _lx _Ej
2 2 2 2

Av M elvar n péytom tiuf g oto [0, 1], tote

: 1. B

f(x)=]| —2x* +x+PB|= =2|x

Y kdBe x [0, 1] €xovpe:

B

X' —=x—=
2 2

, 1 M
X' ——X——|<—

2 2
ZOp@WvaA PE TA TPONYOUUEVA CUUTIEPAOUATX
(1-0) 1 1

—M>—,
8 8 4

B

2 <M<

, M
cvat —=>

1
Apa mn €ldxlomn T tou M eival 7 Kol amo

Toug TUTOVG TNG Baociknis aoknong Ppiokouvue
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1 4 U 4 7
B= 3’ OTIOTE TO {NTOVHEVO TPLWVULO Elval TO

f(x)=-2x* +x+%

6. Na Bpebolv 6Aa ta feviyn Twv aplOuwv a, B
yia ta omola 1 aviewoelg |2x* +ax+B[>1 Sev
€xeL Avom oto Siaompa [1, 3].
AYZH: To mpoBAnua elvat .loodUvapo pe to: «Na
BpeBovv ol a, B wote |2x° +ax+B|<1, yix k&Oe
x€[1, 3]». Epapudlovpe ™ péBodo Twv TPLOV
onpelwv BEWPWVTAG WG «KATAAANA» Ta 1, 3, 2.
'EToL €xoupe apyLKa:
{ZXZ raxtpsl Y kaBe xe[1, 3]
2x° +ox+p=-1
a+B<-1 (1)
3a+B<-17 (2)
20+B8>2-9 (3)

Me x=1, 3,2 éxoupe:

Ao 15 (2), (3) €xovpe:

Ba+B<-17 3a+B<-17
{20(+[32—9 <:>{—2c>(—[3£9
Amo T (3), (1) éxovpe:
200+3>-9 a+p<s-1

{a+BS—1 <3{—20(—[339

Amo t1§ (4) kot (5) poxvTTeL OTL a0 = —8. EVKoO-

Aa AoV Bplokovpe otL B=7.

2%’ —8x+7<1

2x° -8x+7>-1

=a<-8, (4)

—a=-8, (5)

TUVETIWG EXOVUE {

AUon tou omolov eivat To Staotnpa [1, 3].

To emopevo Bépa NTav BEPA ELCAYWYIKWY EEETA-
oewv oto EMII 1o 1955. Avadnuoctevtnke, AVON-
KE KOl OXOALAGTNKE ATIO TOV EKAEKTO OUVASEAPO
I". Taoo6TOLVAO 0TO TEVX0G 99 TOL TTEPLOSIKOV O TN
oA «OfuaTta TAAALOTEPWY ETWV». A@NVOUUE
AVOAAOIWTO TO YAWOGIKO VPOG.

7. «AsiEate 611, TO TPOVLPO f(X)=x"+ax+B,
a,BeR &ev pmopel va AapBdvel TAVTOTE THAS
ATOAVTWG PLKPOTEPXS TOL 2, YLa THAS TOV X aTd
-2 £€w¢ 2 TwV akpaiwv Tipwv cupmeprapfavo-
pHévwv Sla Tou X, 6TL dnA. Sev eivar duvatov va
givan —2< f(x)< 2 ywa kdbe x e[-2, 2].

AYZH: H ovvdpmon g(x)=f(x)|Hx* +oax+B]
elval ovvexng emopévws oto Staotnua [-2, 2]

Ba éxel péylwoto éotw M. Téte yua kdOe
xe[-2, 2] Basivar:  |f(x)IKM, (1)

To Bijpa tov Evkieion

H gAdayiot Ty tou M kata ta yvwotd Ba elvat
2
peyaAutepn 1. lom tovu %:2, SnA. M>2.

Emopévwg  Ba  vmapyet  x, €[-2, 2] wote
[ f(x)|=2. Av epyacTtolpe OTwG oTA PO YO E-
va mapadelypata (pEBodog Twv TPLOV omMpeEl-
V) N xpnolpomonjcovpe Toug TuToLS s (Ba-
OlKNG) aoknong Ba SlamoTwoovpue OTL éva Té-
g(x)=x"-2 e
18(0)I=18(-2)I=g(2)|=2 &nA. to cvykekpiuevo

TOlO TPLOVLPO Elval  To
TPLOVUNO Sev tkavoTrolel T ocuvefKn |x° —2]< 2
Y kdBe xe[-2, 2].

8. Av umdpyouvv a#0, B, yeR woten avicwon
|ax? +Bx+y|<1 va oxdel yia xdbe xe[-1,1],
va Bpebein péylom Ty Tov a.
AYZH: Emeady |ox*+Bx+y[|<1
xe[-1,1] 6a

oax’ +Bx+y=-1.

Y@  kaBe

oyver:  ax’ +Bx+y<1l kot

E@apudlovpe v péBodo TwV TPLOV ONUEIWV
pue x=-1,x=1, x=0 kot ExovuE:

a—-B+y<1 a—-B+y<1
a+B+y<leia+Bf+y<Ll
y>-1 —-2y<-2

am’ 6mou TMPOKUTTEL 0Tl 20<4=>a<2. Apa 1
UEYLOTN TLUN TOV A eivat a=2.

Zx0AL0: Av XPNOLLOTIO)OOVIE TOUG TUTIOVS IOV
HoG Stvouv TIS TIHEG TWV CUVTEAECTWY, WOTE 1)
péylom iy ™mg f(x)=ax® +Bx+y| va siva
xe[-1,1]

B=0, y=—1.ZUVETWG TO TPLOVUUO UE QUTY] TNV

eldyloTn  UE Bplokouvue  oOTL

1o Ta eivat to 2x* —1

9. H ouwvdpmon f(x)=x*+2(c—d)x+3c-d

eivar tétola wote f(1)f(-1)<0 kot [c—d[|>1.

Na Bpeite T TipES Twv ¢ Kot d yia TI§ omoieg To

oUvoAo Tluwv ¢ ouvvdptnong |f(x)| oto Suk-

ompa [-1, 1] va eivon eAdxioto. Na Bpebet autd

T0 oVvoAo.

AYZH: Av 0éoovpe p=2(c—d),q=3c—-d, tote

éxoupe f(x)=x"+px+q

H tetpnpeévn g kopuens g tapaforrs
y=f(x)=x"+px+q

elvai ne X :—R:—(c—d],

OUVETIWG
“ 2
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|x, [Flc—d[>18nA. elvau extdg TOU StaoTpaTOG
[-1,1].

A6 1o O. Bolzano TpokUTTEL OTL Ul ATIO TIG
piles g e&lowong f(x)=0 avrkel oto Siaoc-
ua [-1, 1]. ETopévwg, Katd Ta YyvwoTa 1 UYL
ot T ™6 f Ba oupPaivel eite yio x=-1 eite
v x=1, &nA.

M(péyloto)=max(|p+q+1|,|-p+q+1]).

Eivar  ouwg: Ip+q+1<pl+]|q+1] K
|-p+q+1Idpl+q+1| Apa M(uéyroto)4p|+|q+1].
Amé v p=2(c—d) mpokvTTEL  OTL

Ipl=2|c—1>2 omodte Ba elvat M>2. Zuvenwe
eAaylotn Ty tou M eivar M =2 kat efac@aii-
Cetat yia q=-1 kot |p|=2. A6 TG oxéoelg
p=2(c—d),q=3c-d yw q=-1,|p|=2 PBpi-
okoupe: (¢, d)=(0,1) 1 (c,d)=(-1,-2)
To 6g ovvoro Twv ¢ |f(x)]|Ba elval to Sia-
omua [0, 2].
10. Na BpeBolv ot Tipég Twv ¢ kat d yx Tig o-
Toleg 1) PEYLOTN Tiur) TG CUVAPTNONG
3*+37*-2 3*-1
f(x)= | —2+2(c+2d)3X+1

oto Steompua [-1, 1] eivar eEddyiom.

+2c+d

AYZH: @¢tovue 3" =u, omdte N cuvaptnon Yi-

-1
vetal f(u)=|4 utu” 2(c+2d)—1+2c+d
+
2
:4u2 2u+1+2(c+
u”+2u+1l
Katav ¢’ auth BEcovpe t:2-u_1:2-3 -1
u+1 3 +1

kataAfyovpe oty f(t)=|t* +(c+2d)t +2c+d|
ZxoAlo: Eivau xe[-1, | kal emeldn

t(x)= 23 1 =2|1- 2
3*+1 3*+1

N ovvapmon t(x) eivat yvnoiwg avéovoa oto

Stdotnua [-1, 1], To ovvoAo Tpwv tou t Ba ei-
val to Staotpa [t(-1), t(D)]=[-
He oavadlaTUTIWOoN To apXLkd TPOPANUa yivetal:
«Na Bpebovv ot TIHEG Twv Tapapétpwy ¢ kat d
YlX TIG OTIOLEG 1] HEYLOTY TN TNG CUVAPTNONG
f(t)=|t* +(c+2d)t+2c+d| oto Sdomua

[-1, 1] va elvar eddylom».

1, 1]. Zuvenwg

Yto mapaderypa autd eivoar a=-1,B8=1 kat

To Bijpa tov Evkieion

OVUEWVA UE TIG EKPPAOELS TwV p, q (Baokn

1
c=——

3

c+2d=0
AOK™NOT]) EXOVLE: 5 2-6 1<
c

d=—-=—= 1
d==

3 2 c

11. Eotw f(x)=x*+px+q. Av givar yvwotd

o6tL 1 aviocwon |f(x) |>% Sev €xeL Aon ato SLa-

omua [1, 3] vavmoAoyicete v T

M(%zﬁ]'")

2025

AYZH: Emedn |f(X)|>% Sev €xeL Aom oTo

[1,3], tote yw xd&Bes xe€[1,3] Ba oxvel

1
| f(x) |£E. ‘Etol, eldikd Ba eivar (uéBodog twv

TPLWV oNUelwV) |f(1)|£%, |f(3)|£%, |f(2)|£%,
SnAadn éxovpe To cvoTNU

1
[T+p+al<s (1)

|9+3p+q|s% @

|4+2p+q|s§ 3

1
Amo v (1) mpokvmtet p+q< -3 (19

Amé v (2) mpoxvmtel 3p+q< —177 (29

39

9
Amé v (3) mpoxvmTel 2p+q> -
Amo g (37) kat (17) éxovpe:
—2p-q< 2

= 2:>p2—4

p+q<——
2

9
2p+q=——
p+q >
fqs-1
p+qs 5

Ao T (27) kat (37) éxovpe:

17
3p+q<——
p+q 2

9
2p+q=——
p+q >

AT 11§ Svo Tedevtaies Eyovpe p=—4. Emiong
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1 7

—4+q<—— qs—
, 2 2 7
Yo p=—4 elvat = &q=—=
-8+ :>__Ei :>EZ 2

4= 2 q_Z

Tuvemws To Tplwvupo f(x) eivat to

f(x)=x2—4x+%=(x—2)z—%, xeR

Elvau f (34_2\/;]: 37 , f(((?’““ﬁj}:ff—«ﬁj:%ﬁ

2 2 2 2

EVkoAa mAéov Bpiokoupe 6TL 6TV TO TANOOG
TwV «oLVOEcEWV» Elval TEPLTTO, TOTE TO ATIOTE-

Agopa elval

M[3+2ﬁ}"):3—ﬁ

2

. Emopévwg,

2025

12. Na Bpeite To 6VOAO THWV TG CUVAPTNONG
f(x) = e@?2x + 6NpX — 26VV2X —

cuv®2x
AYZH: Oétoupue t=npx. Emeldn
ouw2x#0<1-2n’x#0, -
|
XOUE t:«ti?Z. ¢tol, TO (

TPOPANpHA avayetal oty i |

To Bijpoe tov Evkieion

glpeon ToOu ouvoAov TI-
UV NG  GULVAPTNONG

2
f(t)=4t* +6t—3:4(t J%j
ue te[-1, 1], tiig. |I

Etvat:

f{—%}:1—3\/§<—5=f(—1) ¥

Emedn ti—g M TN ~1-3/2 8« ETIPETIE VO
amoppLBel anod to avoAo TIHwv NG f.
Ouwe v Sl Tun Aapfavet n cuvaptnon f oto

, , 2
ONUED TO GUUUETPLKO TOV - WG TPOG TNV

3
TETUNHEVN X, ==, ™S KOpLENG NG Tapafo-
2
3) 21
=4l t+2 | 2=,
Y ( LJ

A’I
ns 4

V2

To onueio auTo €xeL TETUNHEY —%+7 >-1.

ZUVETIOG 1) TLUN ~1-32 QVNKEL 0TO OLVOAO
Ty ™ f.

[MapatnpoVpe  emiong  OTL

(s

7j:3\/§—1 N ovvdptnon ™ Aapfdvel o-

mv Ty

KPLBWG pwa popd oto [-1, 1], omoTE U T 1) TLUN
Sev avnKeL 0TO 6UVOAO TIUWV NG f.

EmumAéov, f(-1)=-5, f(1)=7, f(_%jz_%‘

OUVETIWG KATA TA YVWOTA TO 6UVOAO TIUWV TNG

ouvvaptnong Ba sivat to [—271, 7} —{3\/5— 1} .

Emionpoveon: £to mponyoluevo apbpo pog (T
132) omv aoknon 15 to cvotua (X) ek mpw-
™m¢ OoPews @aivetat va ooduvauel pe

ae(4—2x/§, 4+2\/§), apov 4—2\/§>1, OTIWG

ypapaue coSuvapel pe (xe(l, 4+2\/§). lNa va

YIVEL OLWG AUTO KATAVONTO, TIPETIEL ETUTAEOV VX
’ r r 4_a 7 ’
AeBet vtoym otL to f - elvat eAayloto g

4—a

f, uovo otav Z(1,3), nAadn a<-21Ma>2

Apoc (Z)@{[4_2\/§<a<4+2\/§}1(a>1j

a>2 a<2
<:>0(e[2, 4+2ﬁ)=s1 Hae(l,2]=S,

Saes, us,=(1,4+2V2]

Evxaplotovpe Tov eKAEKTO GUVASEAPO KAl iAo
TNwpyo TacodOTOVAO YLO TNV TAPATIAV® ETILON-
pavon. Emiong tov cuvadedpo T'koA@ivomovio
Kwota ylor Ty €monuaven Tov, 0TI AoKNOELS
Al xat A2, 6to avtioTtolo ¢pBpo, Tov TTponyoL-
LLEVOV TEVYOUG.
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O EuxkAcidng

nporceiveln ...

«H xapSid Twv pabnpatikwov eivatl ta
TpoAuaTA KAt oL AVOELS KAl 0 KUPLOG
AGyog UTapéng tou pabnuatikoy eivatl
va AUvel tpofSAnpatar». P. R.HALMOS

Empédeio: NIKOZ O. ANTONOIIOYAOX - T'TANNHE K. AOYPIAAZ

ASKHEH 427 (TEYXOZ 131)
Na amodeiéete 60TL o€ KGO Tpiywvo ABT
LoXVEL:

NHA  nmuB  nmul 1 1 1
3| = = I > (MpA+ Bl —— +——+ ——
[nuB+nuF+nuAj (kB + i )(nuA+nuB+nuF]
AmootoAdTovAog Fewpylog - MecoAdyyt

AYZH (Iwovvidng Avtwwng - XoAapyodg)
Emeldn
1 1 1
(nuA+nuB+mlF)[—+—+—J:
npA  muB  nul
_g A muB nuB_ nul' mpl’  nmpA
nuB mpA  mul' muB npA  nul

apkel va amodeifovpe otu:

Z(nuA+nuB+nqu>3+

53, B nul  npA
nuB  mul’ npA npA  muB - mul
N A0Yw TOL VOUOU TWV NULTOVWY, apKel va Sei-
Eoupe OtTL:
2(E+E+lj_[ﬁ+ﬁ+l]23
By aj \y a B
< 2’y +Bra+ Y B)—(a’B+B%Y + Y o) > 3By
& o’ (2y-B)+B (2 —y) +Y*(2B- ) =3By, (1)
Emopévwg, apkei va Sei&ovpe v (1).
‘Eotw a<B<y. Tdte vmapxouv pn apvntikol

xy pe 0<x<y wote f=a+x, y=a+y ko (1)
YpapeTaL
o (20 + 2y —a —x)+ (o +x)* (20 —a =y )+ (o + y)* (20 + 2x — 1)
>3a(a’ +ay +ox +xy) <
o (o +2y —x)+(a+x) (o0 —y) + (o + y ) (a+2x) > 3o+ x) (a+y)
1 oTrola HETA TIG TIPAEELS YpApeTaL LooSUvaua
ax’ =X’y —axy +y’a +2xy° >0
Sa(x’ —xy+y°)+xy(2Qy —x) >0
1 oTola TPOPAVWG LoYVEL
AVam éoteldav  emiong ol cuvadedpol Kaptoa-
KANG Anuntplog - Aypivio, TowwAng lewpylog -
TpimoAn kat Aayoyiavvng Baoiieiog - N. Hpd-
KAEL0 0 0Tol0G emIoNpaivel OTL Ba pmopovoE va
UMV UTLAPXEL 1] «TEXVIKT» EUTIAOKT TWV NULTOVWV

Kol va Tav Kabapd aiyeBpikod 0ua.

AYKHZH 428 (TEYXOZ 131)
Na amodeifete 0TI ylx omolovadnmote OeTIKOVG
aplOpovg o, B, Y toxVel
[mgjz 1+1+1+[ a+fry J L 36
a B oy)a® By \aB+By+ya) | apyapy
KaptoakAng Anuntplog - Aypivio

AYZH (AmootoAomovdog lewpylog — MeooAdyyl)
Elvau:

11 1Y]1 1 1 atpry Y
et | | St ————
a B y)|a® By (ap+By+ya
(1 1 1]2(1 1 1) [1 1 1]2( at+pty jz
=t | | St ] e | | ———
a B y)la® B ¥y ) la B v)laB+By+ya
1

onB+By+yonj2( a+B+y ]2
afy aB+Py+ya

Ne—
+
VY

+1+1J+(OL+B+Y]2
B v apy

>( 3 ]Z 3 +(33aByT
ey ) Yapyy | oBy

_ 27 +9«3/(043\/)2 _ 27,9
Ygy) (@YY aByiaBy  {(aBy)?
27 9 36

aByifaBy  aByioBy  oByifapy
H 100t ta toxvel av kat povo av a = =y.
Abon éoteldav emiong ot cuvadedgot
[wavviéng Avtwvng - XoAapyog,
TowwAng F'ewpylog - TpimoAn
kat Aayoylavvng Bacidelog — N. HpakAeto

AYKHZH 422 (TEYXOZ 131)
Na amodeiete 6Tl 08 kGBe o&uywvio Tplywvo
ABT o0&l GUV———+ GUV—— +GUVA;B

< 2 a+p B+y y+a

<— + +
2 \/0(2 +Bz \/Bz +Y2 \/yz P
KaptoakAng Anuntplog - Aypivio
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AYZH (Aednotdbng Tewpylog - Kdtw [atnowa)
Apxwkda O amodeiovpe OTL

. B F 1 B+y
\/—\/B +Y*
Eivau
« B _ v _ Bty
npA  muB npl' muB+npl
OTOTE
nuB+nuF—[3 L
:>2m1BJFFGUVB_F=B+Y2nuécvvé
2 2
B-I' B+y A
= oUWV——="—TU—
2 "“2
"Exovpe Aotmdv,
B-I' 1 B+y
ouvv S——F——
2 J2 ’BZ‘FYZ
2
« M2 2 gy 2 Bty
< (B +v*)(1-ovvA)<(B* +y*)-2ByouvA
< 2ByouvA <(B* +y*)ouvA

oL o)VEL, ooV GuVA >0 kat B2 +y* >2By.
Opoiwg Bpiokouue 6TL
r-A_ V2 yv+a . Sﬁ a+p
2 2 Y +o? 2 2 Jo2+p?

Ol OTIO(EG TPOOTIOEUEVEG PE TNV TIPONYOUHEVN
odnyolv aueca oto {nTovpeEvo.
AVom éotelle emiong o cuvadeA@og AayoyLav-
vn¢ BaoiAetog - N. HpakAelo
ASKHZH 429 (TEYXOZ 132)
Av yla Toug BeTikoUg aplBpovs o, B, y LloxVeL 1
loodTTU

(a=B)Iny+(B-y)Ina+(y—a)In=0
B)B-v)(y-a)=0.
['tdvvapog Atoviong - [Tupyog
AYZH (amo tov i810)

EVkoAa pmopovUue va amodel§ovpe OtTL av
K(x,,y,) xat

ovv

Na amodeifete 6TL (00—

A(x,,y,) €lvat dvo onpela tov
eMIMESOV, TOTE Yo KaBe A e R To onpeio

M()\X1 + (1 _)\)Xz ’ )\Y1 + (1 - x)Yz)
Bploketal atnv gvbela AB kal avTIoTPOPWS.
e Av a=y, TOTE TO GUUTEPAGUA ElvaL TIPO-

O Evkieiong mpoteivel ...

(POVEG.
e Av a#y, T0TE amO TNV S0C0UEVN LOOTNTA
€XOUUE:
Inf3= By Ino+ o«-p Iny
a-y a-y
OewpovE 0TO KAPTESLAVO ETIITTESO TA OMUELDL
Ao, Ina) xat I'(y, Iny)

Kal oupfoAilovpe pe A Tov A6Yo B-y SmAadn

)\:B Y . Tote éyovpe: 1- )\— —B

a-=y a=y
TPOTAON TOU TPOAVAPEPUNE, TO onpeio B pe
OUVTETAYUEVEG

. Ao v

XB:B_—YO( 4 By B kat
a-y a-y

Vg = B~ P¥ et 2P Blny—lnB
a-y a-y

avnkeL otnv evBeia AB.
Emopévws ta onueia
A(a, Ina), B(B, Inf) xat I'(y, Iny)
elvat ovvevBelakd. Ta (St Opwg onuela avi-

ot YpaQu ™g
f(x)=Inx, x>0mov eivat koiAn ocvvapon kot

KoLV TAPAoTAOT
n C; éxeL pe omowadnmote evbeia To TOAY Svo
kowa onuelo. (AmMAY amodeln pe &tomo Kot
OMT).

Apa kGmolog atmd Toug aplBpovs o, vy givat icog
pe B omote (a—B)(B-vy)(v—a)=0.

2n AYZH (Mnvag Ztaowvog - ABnva)
H Soopévn tlodtnta ypagetat:
Blna+alny+ylnB=alnf+BIny+ylna, (1)

OewpPOUVUE TN cUVAPTNON

1 ,x=1

H f elvai ouveyng oto x, =1, apov

0

0
llmf(x)—hm Inx = 1
1 x—7 DLH x 1 X

omote glvat ouveym oto (0, + ).

Z=1=f(1)

Me x#1 €youpe:

1—1—lnx
’ _ X
C)= 1y
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1
Eotw g(x)=1-—-Inx,x>0. H g elvaL mapa-
X

7 ! 1_X
ywyilown pe g'(x)= 7

at’ 6mov pe Tt Pordeta

™G HovoToviag TNG CUUTEPAIVOULE OTL 1) HEYL-
oTn T NG TPOKUTTEL yla X=1 kat elval
g(1)=0.

Emopévwg, yia kabe x pe 0<x=1 oyvel
f'(x) <0 kot Adyw NG ovvéxelag e foto x, =1
ovpumepaivoupe 6TL N f eival yvnoiwg @Bivovoa
oto (0, +0).

YmoBétoupe 6tTL oL aplBpol «, B, Y €lvat avicot
Kat toyVel a <<y . Tote Exoupe:

g<E:f(gj<f(ﬁj
Y Y Y Y
= (B-v)(Ina-Iny)>(a-y)(Inf-Iny)

=Blha+alny+ylnp>alnf+pIny+ylna
mov givon dromo Adyw g (1).
Opolwg kataAnyovpe o€ Gtomo ov vmobécovue
omowdnmote GAAN d1dtaén ywo tovg (Sropopeti-
KoVg peta&d Toug) apdpovg a, B, v.
Apa, TOLAGYLGTOV VO amd Tovg d, B, ¥ eivat oot
peta&h Toug 0moTE TPOKVTTEL TO {NTOVUEVO.

31 AYZH (AeAnotabng lewpylog - Katw Mot-
o)

‘Eotw oTL oL apBpol o, B, y elvar Stapopetikol
uetad Toug Kol a <PB<y.

H Soopévn todmmta ypagetat:
(a=B)Iny+(B-y)Ina=(a—-y)np
=(a—=B)InB+(B-y)Iny

omoTte:

(a—=B)(Iny-InB)=(B-y)(Inp-Ina), (1)
Av e@appdcovpe to OMT yia TN ouvvdaptnon
f(x)=Inx, x>0 ovumepaivovue OTL VTTEAPYOLV

&, & ne a<§, <B<§, <ywote
In-Ina=(B-a)g, kat Iny—-InB=_y-PB)g,

omoten (1) ypdpetau:

(a—B)(y—B), =(B-Y)(B-a), =&, =¢,
Tov e{val &toto.
Opolws KATAANYOUUE O€ ATOTIO oV VTTOBEGOVE
omoladnmote GAAN Siataln ya toug (Slapope-
TKoUG) aplopovs a, B, v.

O Evkieiong mpoteivel ...

Abom éotelle emiong 0 oLVASEAPOG ATTOGTOAO-
movAog 'ewpylog - MecoAdyyL

AYKHZH 430 (TEYXOZ 132)

Na Bpeite 0Aoug Toug BeTIKOVG ApLOUOVE X IOV

(KOVOTIOLOUV TNV loOTN T
x-[x]+[x]-{x}+{x}-x=2000

omov [x] To aképato nEpog kat {x} To KAaopaTL-

KO HEPOG TOV X.

KapaBotag Anuntplog - K. Ayaia

AYZH (NepoUtoog Kwvotavtivog - Tluedda)
‘Eotw [x]=y,yeN.Tote elvat:

x=y+0 pe 0<0<1 kat {x}=0
H e€lowom Aotmov ypapetat:
(y+0)y+y6+06(y+6)=2000
& 0% +3y8+y*—2000=0

Kot €xel BTk plla Tov aplopd

e:%(—_%yh/Sy2 +8ooo)

ue yeNxkoat 0<0<1, dnAadn
0£—3y+«/5y2+8000<2<:> 3y </5y* +8000 <3y +2
yeN yeN
- 9y* <5y*+8000<9y* +12y + 4
yeN
- 4y* <8000<4y* +12y +4
yeN
2<2000<y*+3y+1
oY <y +3y+
yeN

- y* <2000 kot y*+3y-1999>0
yeN

{y£44,72 Kat (y <—%(3+\/8005) ny >%(—3+x/8005)]
=

yeN
atd TO 0TI0{0 TEAIKA TIPOKVTITEL OTL

{ys44,72 Kat y >43,23
Sy=44
yeN
Emopévwg
. 2
0 3-44++/5-44° + 8000 66421105

2
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omoTe X=44+2+/1105-66=2+/1105-22

Abom éotellav emiong ot cuvaded@ol AeAnota-
Bng Fewpylog - Kdtw IMatola, Aayoyiavvng
Bacidewog - N. HpdakAewo, AmooToAdTOUAOG
[epylog — MegoAoyyL

[Ipotewvopeva Ogpato
433. Av o€ Svo Tplywva oL ATTOGTACELS TWV Ké-
VIPWYV TWV EYYEYPUAUUEVWY KUKAWY QT TIG KO-
PLPEG TOUG elval (0€G X TTPOG HLA, VO ATTOSE(-
Eete OTL TA Tplywva elval (oa.
Kalakomovdog Amootorog — Oscoadovikn

434, Av yla TOUG TIPAYHATIKOUS aplOpovs a, B, X,
y loxvouv

ax+By =1, (1), ax’* +By* =3, (2),

ax’ +By’ =17, (3) ko ax* +By* =99, (4),

VO UTIOAOYIOETE TNV TW TNG TAPAOTAONS

K =ax’ +By’ . Katomw va amodeifete 6Tt a =%,

Bz% Kal va Bpelte Toug aplbpovg a, B, X, y.

Iy pvijun touv Sdokarov Aviwvn Kuplako-
TovAov. Ztapatiadng Bayyéings - N. lwvia.

435. Me vmotelvouoeg TI§ TAELPEG 0&uYwVIiov
Tplywvou ABI' KaTaoKeLA{OVUE OTO EEWTEPLKO
Tou Ta opbfoywvia kKal LloookeAn Tpiywva ZAB,
ABT kat EAT. Na amodeifete 6TU:

(AEZ)= %(2 +0@A+o@B+o@l")(ABI')

TowwAng l'ewpylog — TpimoAn.

436. 'Eotw a, B Tpayuatikol apOuoi yia toug
omolovug LoyVouv

[loB| -3 | —B|—4, (1) kat

|1-{a|[>7=]e|=[BII, (2)

Na amodei&ete 0TI [ TOUAGXIOTOV amd TIG PLleg
tou TpLwVOpoL  f(x)=(1-|a|)x* —2x—|B|+4 eivon
apvn Tk, KaptoakAng Anuntplog- Aypivio.
437. Av oe éva Tplywvo ABT oy¥el
NUA+nuB+nMul'>2va Bpeite ™ péylom Tty
™m¢ mapaotaons K=ouvA +ouvB+ouvl
AmootoAdTovAog Tewpylog — MecoAdyyL

O Evkeiong mpoteiver ...

AT tov exAekto ocuvadedpo INwpyo Taooo-
TIOVAO, TV SLad€xOnke Tov ekAtOVTA Avtwvn
Kuplak6movdo otnv mpoedpia TG GUVTAKTIKNG
ETILTPOTING TOL TEPLOSikov to 2007, AdBape to
TAPAKATW oNuelwpa.

Alya Adywx amd Tov lNwpyo TaocoodmTOUAO

Xtig 21 tou IoVAn £@uye Ea@vika amd KovTd
nag o Avrtovng Kuplakoémovdog, o tedevtaiog,
(OWG, Ao TNV TOALX (PPOUPA TWV HEYAAWYV (PPO-
vTlotwv ¢ Kevrpwkng AdBnvag. Evag omovdai-
0G¢  Mabnuatikos HE oLUYYPAPIKO €PYO TOU
JKOTA TN YVOUN Hov, eV TPEMEL va AElTEL Ao
™ BBAoBNKN kGBe aviiouxou cuvadédgov. Me
™MV aUoTNPOTNTA TOV TOV SLEKPLVE AdYw TNG
MaOnuatikng Aoylknig, tnv oTolx HE UEYAAN
TPOCTIABELA KL TIPOCOXT] ELOTYAYE TIPWTOG O TN
Méom Exmaidevomn g xwpag pag, Kataeepe T
BBAla Tov va amotedoVv eyyinon s Mabnua-
TIKNG AANBeLag.

I'vwplomkape o kaAokaipt tov 1975 ota
@povTtioTpla Tov Bdoov Zaffaidn kot kAsioa-
pe ™ PpovTIOTNPLAK LAG CLUVEPYNTIX TOV Ze-
mtéuPpn tov 1982 ot PpPoOVTIGTNPLA TOV ETU-
pov KavéAdov.

H Babua kat adtatapakt @Aia pag kpatn-
o€ TEVNVTA XPOVLIa oXeSOV, PE amepavTeg ouln-
TNOELS Kol TIPOBANUATIOUOVS UEXPL VO KATOAT-
Eoupe 0€ KATL amoOAvTa amodektd. As otapa-
ToUOoE va PEAETA TPy amo Ti§ 2.00 Ta Enuepw-
Hata kabe pépa. O ayammuévos Tov Xwpog NTav
TO UTIOYELO YPAPEIO UE TA TAVTA TANPWS Ta-
ktomompéva e (nAevtny axpifela. Emikowvw-
VOUOUE TOVAGXLOTOV SV0 OpEG TNV MUEPQ.
KaBe petapecovixtia TNAE@WVIKY KA1on Néepa
OTL KAt 99% elval amd tov Avtwvn. Kamoto
evllaépov Bépa Ba eixe avakaAvPel kot 110gAe
VO TO YVWOTOTOMOEL KAl O€ HEVA Yl VA UMV
TEUTTEALACW, OTIWG XAPAKTNPLOTIKA pov éAeye. H
eMPANTIKN @V TOU e TOV &ekdbBapo Adyo
OV Olyd-olya eEacévnoe kal TeAkd €oPnot,
Oa pov Aeimel TAfov évTova.

Kalo oov taéidt ayamnuéve pov @ile.
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aPOpHEG

Kdl oTIyHIOTUTTA

EAAnvikéC diakpioeic oTov 31° IMC 2024

Mpayuatomotndnke kat ¢p£tog otig 7 ko 8 Auyovotou 2024, oto
Blagoevgrad tng Boulyapiag, o 31° IMC 2024. & autdv, oupueTeixov
401 ¢outntég oe 77 opadeg ano 42 xwpeg. Itnv 6n 0éon n EANGSa
petalL 77 xwpwv. O IMC eivat o peyaAUTEPOC TTAYKOOULOG LaBNUATIKOC
SLaywviopog ya doltntég, opyavwvetat and to 1994 and to University
College London kat cuppetéxouv o€ autov kopudaia Mavemotiuia tng Eupwnng, Tng Actag,
Kal TNG Aatwvikng Aueptkng. Ot powtntég Staywvilovral
SU0 nuépeg, €xovtag va Avoouv KkaBe pépa 5
npoPAnuata péca o 5 wpec. Ito mAaiolo Tou
International  Mathematics  Competition  (IMC)
efaodpaliletar  otoug doutntég  €va dlaitepa
UTTOOTN PLKTLKO nieptBaiiov, TIPOKELUEVOU ol
OUMMETEXOVIEC VO avTATokplOoUv oto efalpeTika
vPnAo eninedo Twv HABNUOTIKWY TIPOPANUATWV.
NapaAAnAa, €xouv TNV gukalpia va cuvavaotpadouv
OUVOUNAIKOUC Toug amod KABe ywvid TnG yng Kot vo SlepeuvioouV TG SLEBVEIC MPOOTTIKEG
ETAYYEALATIKNC ATTAOXOANGCNG OTO CUYKEKPLUEVO TopED. H EAAGSa cuppeTEixe Kol PETOC PE T
Navermotyuia EKMA, ANO kat Mavemiotiuio Matpag. H xwpo pag elXe TIC MOPAKATW
Slakploelg.
E.K.M.A.: Ot portntég Anuntpeng EppavounA, Mwpyog MFewpyeAég, MavoAng Netpdkng mipav o
KaB€vag Toug, XpUoO METAAALD, VW 0 O£peAng MapoulENOG TiHPE apyupo HeTAAALO.
A.N.O.: OL portntég lwavvng lakwpBakng kat AnpocBévng MavAidng mApav o kKabévag Toug
apyupo UETAAALO, evw XAAKvo petalAto mipe o AAé€avdpog Kaiomoulog kat EOPnun pveia
nipav lwdvvng AnupouAldg, Kwvotavtivog Owtiadng, Aotéplog Bapodung — KupatAidng,
lrewpylog Kevtpwtng, ABavactog Ntoumnalng, lwavvng Nakog, AAé€avdpog TUwpTlC.
Naveniotipio Natpag: Fewpylog ZouKapag XAAKIVO LETAAALO

MoAAa cuyyxapntipla otoug hottnTEC pac. MoANEG eUXEG Kal yior AANEG Stakploetg!

Ot ®outntég amo to EKMA

Emituxiec kai pe Tn véa yevia otnv 28" jBMO

H mpoomndBeia kat n B€Anon yla Slakplon, anod tnv EAAnvikNA
opada, épepav tnv emituyia. H mpostopacia €xeL mavra otoxo
va yiveoal kaAutepocg. Ztaon {wng Kal vooTtporiag Kal eAmida yia
KATL KAAUTEPO, Yot autd Ta atdid. Mapd tig avtifoeg cuvOnkeg
TIOU UTIAPXAV UEoa OTo KaAokaipl, €kavav tnv umépPaocn pe 5
METAAALa otnv Attdalewa tng Toupkiag. Toug afilouv moAAd
ouyXoPNTAPLA YLOL TNV QUTOTIPAYUATWAON, TNV EUMLOTOCUVN KAl TN
uaxtun S1aBeon mou €6el€av oTouG EAUTOUC TOUC. ATTOTEAOUV MPOTUTO yLa KAOE VEO.
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